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Au profit du Fonds de dotation P. de BROU de LAURIÈRE
Ancien élève de Nadia Boulanger, virtuose du piano et orfèvre en déchiffrage de partitions difficiles, Patrick de Brou de Laurière

a été tout au long de sa vie un grand mécène. Il a souhaité, après sa mort, survenue en mai 2010,  prolonger ce mécénat en créant
un Fonds de Dotation qui porte son nom et qui a pour but d'aider la recherche médicale dans les maladies telles le Cancer, Alzheimer,

Parkinson et de promouvoir la recherche relative à l'application de l'Art Thérapie dans ces maladies.
Le produit de la vente sera totalement reversé à ce Fonds dont tous les membres sont bénévoles.
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1. [AFRIQUE (Explorations)]. LLEE  VVAAIILLLLAANNTT.. VVooyyaaggeess  ddaannss  ll’’iinn--
ttéérriieeuurr  ddee  ll’’AAffrriiqquuee  11778811--11778855.. Plon, 1932, 2 volumes illustrés de
planches hors-texte. – CCHHAAIILLLLEE  ((RReennéé)).. VVooyyaaggee  àà  TToommbboouuccttoouu
11882244--11882288. Plon, 1932, planches hors-texte. – BBEERRRRIIEERR  &&  DDEE--
NNIIZZEETT. Hauts lieux d’Afrique. L’expédition française au Tibesti, Congo,
Ethiopie. Amiot-Dumont, 1953, planches hors-texte. DEDICACE
de l’auteur. – SSIIXXTTEE  DDEE  BBOOUURRBBOONN.. AAuu  ccœœuurr  dduu  ggrraanndd  ddéésseerrtt..
JJoouurrnnaall  ddee  llaa  mmiissssiioonn  AAllggeerr--TTcchhaadd, 1931 – VVIIEEUUHHAANNGGEE. SSmmaarraa,,
ccaarrnneettss  ddee  rroouuttee  ddee  MMiicchheell  VViieeuucchhaannggee. Plon, 1933, planche hors-
texte. – MMOORRAANNDD  ((PPaauull)).. PPaarriiss--TToommbboouuccttoouu.. Flammarion, 128. –
LLYYEEEE  DDEE  BBEEAAUULLIIEEUU. DDuu  CCaammeerroouunn  aauu  HHooggggaarr. Alsatia, 1945,
planches hors-texte. – DDUUVVEERRNNEE.. DDee  ll’’AAttllaannttiiqquuee  àà  ll’’OOccééaann  IInn--
ddiieenn..  ((KKoonnaakkrrii--DDjjiibboouuttii))..  11eerr NNoovveemmbbrree  11992244--99  AAvvrriill  11992255. Gia-
nolo & Valentin, s.d., planches photos h.t. et 12 bois gravés de Marcel
Arthaud. Ensemble de 9 volumes brochés. 80-150 €

2. [AFRIQUE DU NORD] SSOOUUQQUUEENNEETT. LLaa  rroouuttee  ddee  TTiimmmmii--
mmoouunn..HHeeuurreess  aallggéérriieennnneess. Bruxelles, s.d. – VVAAIILLLLAATT..  LLee  ccoolllliieerr  ddee
JJaassmmiinn..  TTuunniissiiee. Flammarion, 1924. – GGEENNIIAAUUXX.. LL’’ââmmee  mmuussuull--
mmaannee  eenn  TTuunniissiiee. Fasquelle, 1934, pl. h.t. – EESSSSAADD  BBEEYY..  AAllllaahh  eesstt
ggrraanndd  !!  DDééccaaddeennccee  eett  rrééssuurrrreeccttiioonn  dduu  mmoonnddee  iissllaammiiqquuee.. Payot, 1937,
3 cartes. – MMOONNFFRREEIIDD.. VVeerrss  lleess  tteerrrreess  hhoossttiilleess  ddee  ll’’EEtthhiiooppiiee. Gras-
set, 1933, pl. h.t. (défraichi). – MMOONNFFRREEIIDD.. LLee  ddrraammee  éétthhiiooppiieenn.
Grasset, 1935. - WWEEIISSSS. L’hallucinante Afrique française. L. Que-
relle, 1934. – BBOOYYEERR  DDEE  LLAATTOOUURR..  VVéérriittééss  ssuurr  ll’’AAffrriiqquuee  dduu
NNoorrdd. Plon, 1956. – MMaarréécchhaall  JJUUIINN..  LLee  MMaagghhrreebb  eenn  ffeeuu. Plon,
1957. – SSOOUUSSTTEELLLLEE..  AAiimmééee  eett  ssoouuffffrraannttee  AAllggéérriiee. Plon, 1956. –
GGuuiiddee  iilllluussttrréé  ppoouurr  vviissiitteerr  lleess  rruuiinneess  ddee  ll’’aannttiiqquuee  CCuuiiccuull  ((aaccttuueellllee--
mmeenntt  DDjjeemmiillaa)).. Alger, 1924. – PPEERRRRIIGGAAUUDD..  BBèètteess  eett  ggeennss  ddee
bbrroouusssseess. NRC, 1931. – NNOOUUGGUUIIEERR..  LLeess  aavveennttuurreess  dd’’uunn  nnééggrriieerr.
Plon, 1931, illustr. h.t.- RROOSSSSII..  TTrrooppiiccii..  DDaall  SSeenneeggaall  aallll’’AAnnggoollaa..
Bompiani, 1933. – VVAANNDDAALL..  LL’’AAffrriiqquuee  vvoouuss  ppaarrllee. 1931. – En-
semble de 15 volumes. 80-120 €

3. [AFRIQUE DU NORD (Maroc-Algérie)]. TTEERRRRAASSSSEE  ((HHeennrrii))..
KKaassbbaass  bbeerrbbèèrreess  ddee  ll’’AAttllaass  eett  ddeess  ooaassiiss..  DDeessssiinnss  oorriiggiinnaauuxx  ddee  TThhééoo--
pphhiillee--JJeeaann  DDeellaayyee. Paris, Horizons de France, 1938, in-4, broché.
Dessins et photographies. – DDEESSOOMMBBRREE..  LLee  GGuueemmiirraa. Lesourd,
1944, broché. Cartes et photographies hors-texte. – PPAALLUUEELL--
MMAARRMMOONNTT..  TTaannggeerr  ll’’uunniiqquuee. NSE, 1936, illustr. de l’auteur. (dé-
fraichi). – LL’’EEUURRAAFFRRIICCAAIINN..  LLaa  ssiinngguulliièèrree  zzoonnee  ddee  TTaannggeerr.. 1955,
illustr. et cartes. – VVAAIILLLLAATT..  LLee  ppeeuuppllee  mmaarrooccaaiinn. 1934. – HHAARR--
RRIISS..  LLee  MMaarroocc  ddiissppaarruu.. Plon, 1929. – TTHHAARRAAUUDD..  FFeezz  oouu  lleess
bboouurrggeeooiiss  ddee  ll’’IIssllaamm. 1930. – BBOOIISSSSIIEERR..  DDaannss  MMaarrrraakkeecchh  llaa
rroouuggee. 1950. – Ensemble de 8 volumes brochés. 40-70 €

4. AARRNNAAUULLTT  ((AA..--VV..))..  EEpphhéémméérriiddeess  UUnniivveerrsseelllleess,,  oouu  TTaabblleeaauu  rreellii--
ggiieeuuxx,,  ppoolliittiiqquuee,,  lliittttéérraaiirree,,  sscciieennttiiffiiqquuee  eett  aanneeccddoottiiqquuee,,  pprréésseennttaanntt,,
ppoouurr  cchhaaqquuee  jjoouurrss  ddee  ll’’aannnnééee,,  uunn  eexxttrraaiitt  ddeess  aannnnaalleess  ddee  ttoouutteess  lleess  nnaa--
ttiioonnss  eett  ddee  ttoouuss  lleess  ssiièècclleess  ddeeppuuiiss  lleess  tteemmppss  hhiissttoorriiqquuee  jjuussqquu’’aauu  11eerr

JJaannvviieerr  11882288.. Paris, Corby, 1828, 13 volumes in-8, demi-basane
fauve, dos lisses ornés, tranches marbrées. Reliure de l’époque.

150-200 €
Formé de 12 volumes pour les 12 mois de l’année et un volume de table.

5. LL’’AArrtt  eett  ll’’IInndduussttrriiee.. De la Première année 1877 à la Treizième
année 1889. 12 fascicules par année, 155 fascicules in-folio. (cou-
vertures défraichies, plusieurs fascicules aux marges abimées. Manque
le 8e fasc. De 1887). L’ensemble. 120-180 €

6. [ARTS]. Lots de 11 volumes en grand format.
* Catalogue d’Expositions : LLaa  ppeeiinnttuurree  aalllleemmaannddee  àà  ll’’ééppooqquuee  dduu
rroommaannttiissmmee. 1976. – BBrruueeggeell,,  uunnee  ddyynnaassttiiee  ddee  ppeeiinnttrreess. 1980. –
OOuuddrryy.. 1982. – AA  ll’’oommbbrree  dduu  VVééssuuvvee. 1995. – SSyyllvvaaiinn  LLAAVVEEIISS--
SSIIEERREE/CCaabbiinneett  ddeess  ddeessssiinnss..  PPrruudd’’hhoonn. 1997. – DD’’EEnnssoorr  àà  DDeellvvaauuxx.
1997. * CCoolllleeccttiioonn  HHuubbeerrtt  GGoollddeett, Vente 2001. * CChhaattss  dd’’AAtteelliieerrss,
texte et dessins de Léonor Fini. 1994. * RRIITTZZEENNTTHHAALLEERR..  LL’’EEccoollee
ddeess  BBeeaauuxx  AArrttss  dduu  XXIIXXee ssiièèccllee  ::  lleess  PPoommppiieerrss. 1987. * RR.. VVIISSYY. LLee
mmaaiittrree  ddee  SSaalleerrss. 2007. * GG..  VVIINNIICCIIOO  GGEENNTTIILLII. II  mmoossaaiiccii  ffiigguu--
rraattii. Rome 1959, exemplaire numéroté. 100-120 €

7. [ARTS]. Catalogues de Ventes Publiques. Environ 150 catalogues
(principalement Etude Tajan, Bergé….). JOINT ::  DDrroouuoott 1989 (et)
DDrroouuoott 1990 ; 2 volumes in-4, reliés, jaquettes. 80-100 €

8. [ARTS]. Biographies de peintres. 8 volumes in-4, reliés, jaquettes.
- IINNGGRREESS par Picon – CCHHAARRDDIINN par M. Rolland-Michel – DDEE--
LLAACCRROOIIXX  Exposition Grand Palais, 1999 – BBOOUUTTEETT  DDEE  MMOONN--
VVEELL par S. J. Addade – NNAATTTTIIEERR par Ph. Renard – CCEEZZAANNNNEE
par J. Rewald – AAllbbeerrttoo  PPIINNTTOO, 1992 – AAllbbeerrttoo  PPIINNTTOO, Classi-
cisme, 2001. 80-100 €

9. [ARTS]. Invitations, brochures concernant des Concerts et des
Expositions, 1960-1990, environs 70 pièces. 20-30 €

10. [Atlas]. GGRREENNEETT  ((AAbbbbéé))..  AAttllaass  ppoorrttaattiiff  àà  ll’’uussaaggee  ddeess  ccoollllèèggeess.
S.d. (vers 1785), un volume in-4, titre gravé à double-page et 34
cartes à double page montées sur onglets, cartonnage fin XVIII°, usagé.

100-130 €
Les cartes sont celle dressées par Bonne en 1779-1781.

11. [Atlas]. MMAARRTTIINNEEAAUU  ((AA..)).. NNoouuvveell  AAttllaass  iilllluussttrréé..  GGééooggrraapphhiiee
uunniivveerrsseellllee. Paris, 1889, in-folio, texte et 62 cartes à double pages
montées sur onglets et une grande carte dépliante des chemin-de-fer
par Chartier, demi-chagrin vert lierre, dos orné, plats de percaline
verte décorée. 100-130 €

12. [AUTOGRAPHES – CORRESPONDANCES – GENEALO-
GIES (VENDEE)]. 
- Correspondances avec Mme de PONTLEVOYE (Basoche-en-
Pareds-Vendée) 1919-1927. Plusieurs centaines de lettres avec an-
notations généalogiques au crayon, situant le correspondant.
- Autographes : Lettres autographes ssiiggnnééeess  ddee  FFrrééddéérriicc  MMAASSSSOONN,,
llee  SSéénnaatteeuurr  PPaauull  LLEE  RROOUUXX,,  MMmmee  TTHHOOLLLLIIEERR  ((ppeeiinnttrree)),,  EEmmiillee
MMAARRSSAACC  jjoouurrnnaalliissttee,,  JJoosseepphh  RROOUUXX  ((ppooèèttee)),,  MMggrr  GGAARRNNIIEERR
((EEvvèèqquuee  ddee  LLuuççoonn)),,  DDrr  MMAARRTTEELL (fils de GYP)… Une cinquan-
taine de courriers. 100-150 €

13. [AUTOGRAPHES] 58 cartes illustrées en couleurs de la Société
Française de Secours aux Blessés Militaires, illustrées par Léon COU-
TURIER sur lesquelles quelques mots signés, ou seulement signa-
ture, de HHeennrryy  MMAAYYEERR,,  JJuulleess  CCAAMMBBOONN,,  PPaauull  DDEERROOUULLEEDDEE,,
PPaauull  RREEBBOOUUXX,,  AAllbbeerrtt--EEmmiillee  SSOORREELL,,  GG..  HHAANNOOAAUUXX,,  MMaarrcceellllee
TTIINNAAYYRREE,,  llaa  MMaarréécchhaallee  LLYYAAUUTTEEYY,,  MMaauurriiccee  RROOSSTTAANNDD,,  HHeennrryy
ddee  RREEGGNNIIEERR,,  RRoosseemmoonnddee  GGEERRAARRDD,,  JJeeaann  RRIICCHHEEPPIINN… 1931-
1935. L’ensemble 100-150 €

14. [AUTOGRAPHES (Monde de l’Art)]. Une cinquantaine de
cartes, photos, programmes ssiiggnnééss  ddee  AAuurroorree  SSAANNDD,,  CCAASSEELLYY,,  RRaa--
pphhaaeell  DDUUFFLLOOSS  ((11990000)),,  JJaaccqquueess  BBRREELL,,  EElliissaabbeetthh  SSCCHHWWAARRZZ--
KKOOFFFF,,  ZZiizzii  JJEEAANNMMAAIIRREE,,  CC..  BBEECCHHEETT… 100-150 €

15. BBAACCHHAAUUMMOONNTT . MMéémmooiirreess  sseeccrreettss  ppoouurr  sseerrvviirr  àà  ll’’hhiissttooiirree  ddee
llaa  RRééppuubblliiqquuee  ddeess  LLeettttrreess  eenn  FFrraannccee,,  ddeeppuuiiss  11776622  jjuussqquu’’àà  nnooss  jjoouurrss
; ou journal d’un Observateur, contenant les analyses des pièces de
théâtre qui ont paru durant cet intervalle ; les relations des assemblées
littéraires ; les notices des livres nouveaux, clandestins, prohibés ; les
pièces fugitives, rares ou manuscrites, en prose, ou en vers ; les vau-
devilles sur la Cour ; les anecdotes et bon mots ; les éloges des Savans,
des Artistes, des Hommes de lettres morts… Londres, John Adam-
son 1777-1789, 36 vol. in-12, reliés basane époque, dos lisses ornés.
(reliures fanées). 350-400 €

Collection des 36 premiers volumes sur 37, des Mémoires se-
crets, dits de Bachaumont, qui constituent une des sources les plus
abondantes et les plus précieuses pour l»étude du XVIIIe siècle. Les
Mémoires secrets se voulaient l»écho de la vie publique et mondaine
de leur temps et ils y sont parvenus. Rien ne manque à ce vrai ré-
pertoire, ni les événements politiques, littéraires et dramatiques les
plus saillants, ni le menu détail des anecdotes, chansons, épigrammes,
et autres pièces fugitives qui faisaient les délices de la société pari-
sienne, pas même les rumeurs, fausses ou avérées, qui conditionnent
les esprits et forgent les opinions. 

16. BBAAEEDDEECCKKEERR (Guides). 6 guides, reliés toile rouge éditeur,
nombreuses cartes, bon état.
BBeellggiiqquuee  eett  HHoollllaannddee  yy  ccoommpprriiss  llee  LLuuxxeemmbboouurrgg. 1905. (en français).
–– LLaa SSuuiissssee  eett  lleess  ppaarrttiieess  lliimmiittrroopphheess  ddee  llaa  SSaavvooiiee  eett  ddee  ll’’IIttaalliiee..
1928.(en français) – NNoorrtthheerrnn  GGeerrmmaannyy,,  eexxlluuddiinngg  tthhee  RRhhiinnllaanndd.
1925.(en anglais) – SScchhwwaarrzzwwaalldd,,  OOddeennwwaalldd  ––  BBooddeennsseeee. 1921. (en
allemand). - AAggyypptteenn  uunndd  ddeerr  SSuuddaann. 1928 (en allemand). – OOsstteerr--
rreeiicchh--UUnnggaarrnn  nneerrsstt  CCeettiinnjjee,,  BBeellggrraadd,,  BBuukkaarreesstt.. 1913.(en allemand).

40-60 €
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17..  BBaaiioonnnneettttee  ((LLaa)).. Du n° 1 (8 juillet 1915) au n° 169 (26 sep-
tembre 1918). Manque volume 12 : n° 144 (4 avril 1918) au n° 156
(27 juin 1918) 12/13 volumes in-4, relié cartonnage illustré de l’édi-
teur, demi-toile rouge, titre imprimé sur le dos. (accroc à 4 dos).

350-400 €

18. BBAARRRRIIEERREE--FFLLAAVVYY  ((CC..)).. LLeess  aarrttss  iinndduussttrriieellss  ddeess  ppeeuupplleess  bbaarr--
bbaarreess  ddee  llaa  GGaauullee  dduu  VVee aauu  VVIIIIIIee ssiièèccllee. Toulouse & Paris, 1901, 2
volumes grand in-4 brochés et un Atlas ; xxii-498, viii-321 pp., 19
pp.-81 planches en noir, 10 planches en chromolithographie, 1
grande carte dépliante en couleur entoilée 200-250 €

19. BBAARRTTHHEESS  ((RR..)).. EErrttee  ((RRoommaaiinn  ddee  TTiirrttooffff )).. Milano, Franco
Maria Ricci, 1975, in-4, 190 pp., soie noire plat supérieure illustré
d’une vignette en couleurs, emboitage noir (rel. ed.).

Très beau texte de Roland Barthes, suivi d’un extrait des mé-
moires de Erte, illustré de nombreuses reproductions contrecollées en
couleur d’oeuvres de ERTE. « Contient la reproduction de l’alpha-
bet peint par Erte à la gouache avec des rehauts d»or et d’argent en
1927» (Seita, n° 184, p. 50). Tirage limité et numéroté, sur beau pa-
pier bleu Fabriano, a la main. Un livre très raffiné comme tout ce
qu’a produit Franco Maria Ricci. 180-220 €

20. BBAAZZAANNCCOOUURRTT  ((BBaarroonn  ddee)).. LL’’eexxppééddiittiioonn  ddee  ccrriimmééee..  LL’’aarrmmééee
ffrraannççaaiissee  àà  GGaalllliippoollii,,  VVaarrnnaa  eett  SSéébbaassttooppooll..  CChhrroonniiqquuee  mmiilliittaaiirree  ddee
llaa  gguueerrrree  dd’’OOrriieenntt. Paris, D’Amyot, s.d., 2 volumes, xxxii-377 et
498 pp., 4 portraits hors-texte, reliés demi-chagrin cerise, dos à nerfs
orné. (rousseurs claires). 70-100 €

21. BBEENNEEDDIITTEE  ((LL..)).. AAllbbeerrtt  LLeebboouurrgg. Paris, 1923, grand in-4, 367
pages, 50 planches, 284 reproductions, relié demi-maroquin bleu-
nuit à coins, dos à nerfs, tête dorée, couvertures et dos conservés.
(Quelques rousseurs claires). 180-250 €

Avec un important catalogue de l’œuvre de l’artiste par G. Bergaud.

22. [BIBLE]. LLaa  ssaaiinnttee  BBiibbllee  eenn  llaattiinn  eett  eenn  ffrraannççaaiiss, avec un com-
mentaire littéral par le ppèèrree  CCAARRRRIIEERREESS..  Lyon, Russand, 1819, 10
volumes in-8, basane marbrée, dos lisse orné à froid, pièces de titre
et de tomaison noires, tranches jaunes jaspées. (quelques menus dé-
fauts aux reliures). 80-100 €

23. [BIBLE]. LLaa  SSaaiinnttee  BBiibbllee.. Illustrations de Gustave Doré. Paris,
Mame, 1866, 2 volumes in-folio, reliure de l’éditeur. (quelques rous-
seurs). Premier tirage. 100-180 €

24. BBLLAASSCCOO--IIBBAANNEEZZ  ((VViicceennttee))..  SSoonnnniiccaa  llaa  ccoouurrttiissaannee.. Ouvrage
illustré de soixante eaux-fortes en couleurs de Maurice De Becque.
A Paris, chez Maurice de Becque, 1928, 2 volumes in-4, relié plein
maroquin havane, dos à quatre nerfs, double filet doré sur les plats,
plaque de cuivre incrusté à l’intérieur du premier plat, garde de satin
moiré rouge, têtes dorées. (rel. Flammarion). Ouvrage malheureuse-
ment tachés de rousseurs. 1 500-2 000 €

Exemplaire de l’artiste Maurice de Becque, signé, sur vélin. Il
est enrichi de :
- 1 gravure de taureau avant la lettre,
- Une lettre autographe (2 pages) signée de Basco-Ibanez à Maurice
de Becque ou il manifeste son enthousiasme de l’illustration,

- 1 certificat du directeur des Beaux-Arts (7 Mai 1927) pour per-
mettre à Maurice de Becque les facilités d’entrée dans les musées, bi-
bliothèques… durant son voyage en Espagne,
- 1 billet de la Biblioteca Catalunya pour l’emprunt d’un livre,
- 1 lettre dactylographiée signée de Blasco-Ibanez du 12 mai 1927
(recommandation pour faciliter le voyage dont le but est l’illustration
de cet ouvrage),
- 1 lettre autographe signée de S. Francio Blasco (recommandation
pour voyage en Espagne) à l’en-tête de l’Ideal Room à Valencia,
- Le catalogue de l’exposition des peintures destinées à l’illustrations
de ce livre, de Mauric de Becque, à Barcelone, 19 janvier-4 février
1928,
- 14 DESSINS ORIGINAUX EN COULEURS montés sur cartons,
- Une double suite des gravures de l’ouvrage.

25. BBOONNNNEETT  ((GGeeoorrggeess)).. 4 lettres autographes signées, et, 3 co-
pies de lettres (de P. de Brou de Laurière) adressées à G. Bonnet. No-
vembre 1923. 50-60 €

26. [BONG]. RREECCLLUUSS  ((OOnneessiimmee,,  ssoouuss  llaa  ddiirreeccttiioonn  ddee.) GGrraannddee
ggééooggrraapphhiiee  BBoonngg  iilllluussttrrééee. Les pays et les peuples. Publiée sous la di-
rection d Onésime Reclus. Paris, Maison d Edition Bong et Cie,
1912, 5 volumes in-folio (38 x 29), reliure bleue d’éditeur à décor
doré, tranches bleues. 350-500 €

Bel exemplaire. 206 planches hors-texte en noir et en couleurs,
60 cartes couleurs hors-texte

BBOOTTAANNIIQQUUEE  ––  ZZOOOOLLOOGGIIEE--  HHIISSTTOOIIRREE  NNAATTUURREELLLLEE

27. [[AARRDDOOIINNOO  ((HHoonnoorréé))]]..  FFlloorree  aannaallyyttiiqquuee  dduu  ddééppaarrtteemmeenntt  ddeess
AAllppeess--MMaarriittiimmeess, ou description succinte des plantes qui croissent
spontanément entre le versant Est de l’Esterel et la Roïa, les alpes et
la mer. Seconde édition. Menton et Nice, 1879, in-12, relié demi-ba-
sane havane dos lisse orné. 50-100 €

28. BBOORREEAAUU  ((  AA..))..  FFlloorree  dduu  CCeennttrree  ddee  llaa  FFrraannccee  eett  dduu  BBaassssiinn  ddee
llaa  LLooiirree. Troisième édition très augmentée. Paris, Roret, 1857, 2 vo-
lumes in-12 reliés demi-basane havane, dos lisses ornés. Notes au
crayon dans les marges (Godard). 50-100 €

Né à Saumur en 1803, mort à Angers en 1875. A consacré sa vie
à l étude de la flore du bassin de la Loire.

29. [Botanique]. 3 forts volumes grand in-8. (rousseurs).
- GGEERRMMAAIINN  DDEE  SSAAIINNTT--PPIIEERRRREE  ((FF..))..  NNoouuvveeaauu  ddiiccttiioonnnnaaiirree  ddee
BBoottaanniiqquuee.. 1600 figures. Paris, 1870, xvi-1388 pp., demi-veau brun,
dos lisse orné de fleurons à froid. – SSAACCHHSS  ((JJ..))..  TTrraaiittéé  ddee  bboottaa--
nniiqquuee,,  ccoonnffoorrmmee  àà  ll’’ééttaatt  pprréésseenntt  ddee  llaa  sscciieennccee.. Paris, 1874, xliii-1120
pp., illustrations, relié demi-veau havane, dos orné. – LLEE  MMAAOOUUTT..
LLeeççoonnss  éélléémmeennttaaiirreess  ddee  BBoottaanniiqquuee fondées sur l’analyse de 50 plantes
vulgaires et formant un traité complet. Troisième édition. Paris, Gar-
nier et Masson, s.d., xvi-593 pp., illustrations, relié demi-basane
rouge. 50-70 €

30. BBOOUUVVIIEERR  ((DDrr..  LLoouuiiss))..  FFlloorree  ddeess  AAllppeess  ddee  llaa  SSuuiissssee  eett  ddee  llaa  SSaa--
vvooiiee. Genève, Grosset et Trembley, 1878, in-12, demi-basane ha-
vane, dos lisse orné. Notes au crayon. 50-100 €

Première édition
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31. BBRREEBBIISSSSOONN  ((AA..  ddee))..  FFlloorree  ddee  llaa  NNoorrmmaannddiiee. Caen et Paris,
1869, in-12 relié demi-basane berte, sos lisse orné. (quelques rous-
seurs). 50-100 €

32. BBUUFFFFOONN..  HHiissttooiirree  NNaattuurreellllee,, générale et particulière, avec la
description du Cabinet du Roi. Troisième édition. Paris, Imprimerie
Royale, 1750-1768, 31 volumes. – (Joint) HHiissttooiirree  NNaattuurreellllee  ddeess
OOiisseeaauuxx.. Paris, Imprimerie Royale, 1770-1772, 3 volumes. En tout
34 volumes in-12, reliés veau fauve, dos à nerfs orné, tranches rouges.
Illustrée de 2 cartes dépliantes, 2 tableaux dépliants, 433 planches
pour les animaux (Une planche 46bis, et manque planche 45 t.27),
et 38 planches pour les oiseaux. Fortes épidermures sur plusieurs vo-
lumes, avec pour certains manques de cuir, mouillures sur plusieurs
volumes, très fortes sur 6 d’entre-eux). 400-600 €

33. BBuuffffoonn  eenn  EEssttaammppeess..
Planches et illustrations par
M. EEddoouuaarrdd  TTrraavviieess.. Paris,
Ledot et A. de Vresse, s.d., in-
4 à l’italienne, 24 planches en
couleurs, cartonnage éditeur
(reliure fanée, quelques rous-
seurs). (JOINT). BBRREEHHMM
((AA..EE..))..  LLaa  vviiee  ddeess  aanniimmaauuxx
iilllluussttrrééee.. Description popu-

laire du règne animal. Mammifères. Paris, Baillière, s.d., grand in-8,
relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, tranches dorées. Les 2 vo-
lumes. 60-80 €

34. CCAANNDDOOLLLLEE  ((AAllpphh..  DDee))..  GGééooggrraapphhiiee  bboottaanniiqquuee  rraaiissoonnnnééee.
Paris et Genève, masson et Kessmann, 1855, 2 volumes in-8, xxxii-
1366 pp., 2 cartes dépliantes, reliés demi-chagrin havane, dos à nerfs
ornés. (quelques rousseurs). 100-130 €

35. (Manuscrits). DDEESS  MMOOUULLIINNSS  ((CChhaarrlleess)).. Collaboration au
Catalogue de la Dordogne. 
Catalogue des plantes phanéogrammes de la Dordogne. 1 volume. – 
LLAAMMOOUURROOUUXX  &&  MMOONNTTAAGGNNEE. Phycologie – traité des algues
d’eau douce. 1 volume. – 
GGRREENNIIEERR  &&  GGOODDRROONN.. Flore de la France. Espèces variables.
1 volume. – 
3 fort volumes in-8, copies des ouvrages et articles entre 1819 et
1859, reliés demi-veau havane, dos ornés. 250-350 €

36. DDUULLAACC  ((AAbbbbéé  JJ..))..  FFlloorree  dduu  ddééppaarrtteemmeenntt  ddeess  HHaauutteess--PPyyrréénnééeess.
Paris, Savy, 1867, carte dépliante et figures dans le texte, relié demi-
basane verte, dos lisse orné. (quelques rousseurs) 50-100 €

37. FFOOUURRCCAADDEE  ((1826? - 1891) collecteur de «Algues terrestres et
fluviales de France»; Collecteur de la centurie» champignons parasites
des végétaux cultivés» de C. Roumeguère et dans la centurie de
C. Roumeguère, Fungi selecti Galliaei Exsiccati. Auteur de « Plantes
des Pyrénées»). 
Plantes des Pyrénées. AAllbbuumm  ««ssoouuvveenniirr»»  ddee  ppllaanntteess  ddee  BBaaggnnèèrreess  ddee
LLuucchhoonn (Haute Garonne) et environs. HERBIER grand in-folio,
32 ff. montés sur onglets et une carte dépliante, relié demi-chagrin
noir, plat titré et orné. (Format semblable à ceux qui étaient vendus
dans les villes d’eaux au XIXe s. Intérêt esthétique très fort.)

Superbe herbier réalisé à quelques exemplaires. Un seul autre
connu conservé à la bibliothèque de l’Université Montpellier 2. (Re-
censement des herbiers de Languedoc-Roussillon réalisé en août 2008)
(JOINT) HERBIER des ppllaanntteess  ddeess  PPyyrréénnééeess dû à IIrrmmaa  GGOO--
DDAARRDD, 1876, 30 ff. libres, format petit in-4. 
L’ensemble 500-800 €

38. GGIIRROODD--CCHHAANNTTRRAANNSS..  RRee--
cchheerrcchheess  cchhiimmiiqquueess  eett  mmiiccrroossccooppiiqquueess  ssuurr
lleess  ccoonnsseerrvveess,,  bbiisssseess,,  ttrreemmeelllleess…… Avec
trente-six planches enluminées. Paris,
chez Bernard, An X (1802), in-4, viii-254
pp., 1 ff. (errata), iv pp., 36 planches en
couleurs ; relié plein veau havane de
l’époque, dos lisse orné, pièce de titre ma-
roquin rouge. 200-250 €

39. GGOODDRROONN  ((DD..AA..))..  FFlloorree  ddee  LLoorr--
rraaiinnee.. Deuxième édition. Nancy et Paris,

1861, 2 volumes in-2, reliés demi-vasane verte, dos lisses ornés.
(quelques rousseurs). 50-100 €

40. ((GGRRAAVVEESS))..  CCaattaalloogguuee  ddeess  ppllaanntteess  oobbsseevvééeess  ddaannss  ll’’éétteenndduuee  dduu
ddééppaarrtteemmeenntt  ddee  ll’’OOiissee. Beauvais, Achille Desjardins, 1857, in-12,
relié demi-basane bleue, dos lisse orné. 50-100 €

41. HHUUSSNNOOTT  ((TT..))..  FFlloorree  aannaallyyttiiqquuee  eett  ddeessccrriippttiivvee  ddeess  mmoouusssseess  dduu
NNoorrdd--OOuueesstt (Environs de Paris, Normandie, Bretagne, Anjou,
Maine. Avec des échantillons intercalés dans le texte et 2 planches li-
thographiées. Paris, Savy, et, Cahan chez l’auteur, 1873, in-12, relié
demi-basane havane, dos lisse orné. 50-100 €

42. LLEE  MMAAOOUUTT  &&  DDEECCAAIISSNNEE..  TTrraaiittéé  ggéénnéérraall  ddee  bboottaanniiqquuee  ddeess--
ccrriippttiivvee  eett  aannaallyyttiiqquuee.. Ouvrage contenant 5500 figures dessinées
par MM L. Steinhel et J. Riocreux. Paris, Didot, 1868, grand in-8,
745 pp., relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons dorés.
(quelques rousseurs éparses). 150-200 €

43. LLAAMMAARRCCKK  ((DDee))  &&  DDee  CCAANNDDOOLLLLEE..  FFlloorree  ffrraannççaaiissee,, ou
descriptions succintes de toutes les plantes qui croissent naturelle-
ment en France. Troisième édition. Paris, Desray, 1815, 6 volumes
in-12, relié demi-basane blonde, dos lisses ornés de fers à froid, pièces
de titre et de tomaison rouges. (coupes frottées). 300-350 €

Nombreuses notes manuscrites au crayon dans les marges da-
tées 1883 à 1886 de Godard. Orné de 11 planches hors-texte, 1 ta-
bleau et une carte dépliante. Troisième et dernière édition de cet
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ouvrage monumental décrivant 91 familles de plantes indigènes, 826
genres et plus de 600 espèces. Augmentée d’un volume contenant
1 300 espèces, c’est aussi la plus complète.

44. LLLLOOYYDD  ((JJaammeess))..  FFlloorree  ddee  ll’’OOuueesstt  ddee  llaa  FFrraannccee. Nantes et Paris,
1876, in-12, 407 pp. (suivi des) Herborisations 1876-1878, 16 et
15 pp., relié demi-basane fauve. (quelques notes au crayon et rous-
seurs). 40-60 €

45. MMAANNGGIINN  ((AArrtthhuurr))..  LLeess  JJaarrddiinnss,,  hhiissttooiirree  eett  ddeessccrriippttiioonn. Des-
sins par Anastasi, Daubigny, V. Foulquier, Francais, W. Freeman, H.
Giacomelli, Lancelot. Tours, Alfred Mame, 1867, grand in-4; vii,
444p.; 78 planches hors-texte, environ 176 illustrations dans le texte.
Cartonnage d’éditeur en percaline rouge avec titre dore sur le plat
supérieur et au dos. Edition originale. 180-250 €

46. MMAARRTTRRIINN--DDOONNOOSS  ((VViiccttoorr  ddee))..  FFlloorruullee  dduu  TTaarrnn,, ou En-
umération des plantes qui croissent spontanément dans le départe-
ment du Tarn. Paris, Bailliere, 1864, 2 volumes in-12, reliés
demi-basane havane. 50-100 €

47. MMIIGGOOUUTT  ((AA..))..  FFlloorree  dduu  ddééppaarrtteemmeenntt  ddee  ll’’AAlllliieerr.. Description
des plantes qui y croissent spontanément classées suivan la méthode
naturelle. Vec 24 planches. Moulins, Ducroux et Gourjon Dulac,
1866, in-12, relié demi-basane havane, dos lisse orné (quelques rous-
seurs). 50-100 €

48. DD’’OORRBBIIGGNNYY  ((MM..CC..))..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  uunniivveerrsseell  dd’’HHiissttooiirree  nnaa--
ttuurreellllee résumant et complétant tous les faits présentés par les ency-
clopédies, les anciens dictionnaires scientifiques, les Oeuvres
complètes de Buffon, et les Traités spéciaux sur les diverses branches
des Sciences naturelles donnant la Description des Êtres et des divers
phénomènes de la Nature. Paris, L. Houssiaux et Cie., 1861, 13
tomes reliés en 26 volumes + 3 volumes contenant les 288 planches
en couleurs, demi-basane fauve, dos à quatre nerfs, orné de fleurons
et palettes dorés, pièces de titre et de tomaison brune. Bel exemplaire
malgré des rousseurs). 1 000-1 500 €

Première édition. 288 planches montées sur onglets, dessinées par
Decaisne, Richard et Dujardin, très finement coloriées et gommées.

49. DD’’OORRBBIIGGNNYY  ((MM..CC..))..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  uunniivveerrsseell  dd’’HHiissttooiirree  nnaa--
ttuurreellllee résumant et complétant tous les faits présentés par les ency-
clopédies, les anciens dictionnaires scientifiques, les Oeuvres
complètes de Buffon, et les Traités spéciaux sur les diverses branches
des Sciences naturelles donnant la Description des Êtres et des divers
phénomènes de la Nature. Paris, L. Houssiaux et Cie., 1861, 15 vo-
lumes in-8, demi-basane moutarde. (quelques petits défauts d’usage).

13 tomes en 12 volumes de texte et 3 volumes de 288 planches
en couleurs. 900-1200 €
.Tome I. 649 pages.A (Aal) à A (Aphlomidées).Titre. Avertissement.
Liste des abréviations. Liste abréviative des auteurs. Discours préli-
minaire (232 pages).Tome II. 795 pages.A (Aphodie) à B (Byze-
nus).Tome III. 744 pages.C (Caama) à C (Clavigère).Tome IV. 752
pages.C ( Clavija ) à D (Dictyménie).Tome V. 768 pages.D (Dic-
tynes ) à G ( Galenia ).Tome VI. 792 pages.G (Galéode) à H (Hys-
trix).Tome VII. 808 pages.I (Iacaretinga) à M (Martagon).Tome
VIII. 766 pages.M Marte) à O (Oidium).Tome IX. 776 pages.O
(Oie)  à P (Phormium).Tome X. 760 pages.P (Phorodesma) à R
(Reptation).Tome XI. 816 pages.R (Reptiles) à S (Stellio ).Tome XII.
816 pages.S (Stellion) à V (Vancouverie).Tome XIII. 384 pages.
V (Vande) à Z (Zyzel)

50. SSHHAACCHHTT  ((DDrr..  HHeerrmmaannnn))..  LLee  MMiiccrroossccooppee  eett  ssoonn  aapppplliiccaattiioonn
ssppéécciiaallee  àà  ll’’ééttuuddee  ddee  ll’’AAnnaattoommiiee  VVééggééttaallee. Berlin & Paris, 1865, in-
8, xx-270 pp., 2 planches dépliantes, relié demi-basane rouge.
(JOINT). AAUUBBEERRTT  ((EE..))..  HHiissttooiirree  ddeess  ppllaanntteess.. Paris, (1902), in-8,
336 pp., relié demi-basane rouge. Dédicace de l’auteur. – (JOINT).
AAttllaass  ddee  bbaaccttéérriioollooggiiee.. Paris, Laboratoire Fournier Frères, s.d., in-8
à l’italienne, titre, 1 f., 24 planches et 24 ff. d’explications, 2 ff., le
tout monté sur onglets, cartonnage gris de l’éditeur. (JOINT).
TTOOUUAARRDD  RRIIOOLLLLEE..  LLeess  ppllaanntteess  mmééddiicciinnaalleess. Paris, Flammarion,
s.d., 243 pp., broché. Les 4 volumes. 60-100 €

51. TTHHUUIILLLLIIEERR  ((JJ..LL..))..  LLaa  FFlloorree  ddeess  eenn--
vviirroonnss  ddee  PPaarriiss, ou Distribution méthodique
des plantes qui y croissent, Faite d’après le
système de Linnée (…). Paris, l’auteur et
Perronneau, An VII (1799), in-12, 644 pp.,
relié demi-basane bleu-nuit, dos lisse orné de
filet dorés (reliure postérieure). (Quelques
rousseurs, dernier feuillet de table remplacé
par un feuillet manuscrit) 50-100 €

52. VVAAUUCCHHEERR  ((JJeeaann--PPiieerrrree))..  HHiissttooiirree  ddeess  ccoonnsseerrvveess  dd’’eeaauu  ddoouuccee,,
contenant leurs différens modes de reproduction, et la description
de leurs principales espèces, suivie de l’Histoire des trémelles et des
ulves d’eau douce. Genève, Paschoud, An XI-1803, in-4, xv-285-[3]
pp., 17 planches, broché. (quelques rousseurs in-finé). 120-150 €

53. BBOOTTTTAA  ((CChhaarrlleess))..  HHiissttooiirree  dd’’IIttaalliiee  ddee  11778899  àà  11881144. Paris,
Dufart, 1824. 5 volumes in-8, 480, 537, 427, 465 et 489 pp., reliés
veau glacé havane, dos orné de filets et chainettes dorés et fers à froid,
encadrement à froid sur les plats, tranches marbrées. 120-170 €

Traduit de l’italien par Théodore Licquet. Brunet I-1144.

54. BBOOTTTTIINN  MMOONNDDAAIINN.. 12 volumes : 1968, 1983, 1986, 1988,
1990, 1992, 1995, 2003, 2004, 2006, 2007, 2008. 50-120 €

43

51

52

48



6

55. BBOOUUCCHHAARRDD  ((  LLoouuiiss  ))..  TTrraaiittéé  ddeess  ccoonnssttrruuccttiioonnss  rruurraalleess et de
leur disposition, ou des maisons d’habitation à l’usage des cultiva-
teurs; des logements pour les animaux domestiques, écuries, étables...
et de l’ensemble des bâtiments nécessaires à une exploitation rurale
suivant son importance; suivi de détails sur les modes d’exécution et
terminé par une bibliographie spéciale. Paris, Mme Ve Bouchard-
Huzard, (1858-1860), 3 volumes grand in-8, cartonnage imprimé de
l’époque. Illustré de 2 portraits et 151 planches (n°1 à 151bis),
quelques rousseurs. 200-250 €

56. BBOOUURRRRIIEENNNNEE  ((LLoouuiiss--AAnnttooiinnee  FFaauuvveelleett  ddee))  MMéémmooiirreess  ddee
MM..  ddee  BBoouurrrriieennnnee,, ministre d’état, sur Napoléon, le Directoire, le
Consulat, l’Empire et la Restauration. 3e édition. Paris, Ladvocat,
1830, 10 volumes in-8 brochés. ( fortes rousseurs, manque feuillet de
titre du tome 4 ). 100-200 €

Collection rare de ces mémoires intéressants.

57. CCAALLMMEETT  ((AA..))  HHiissttooiirree  ggéénnééaa--
llooggiiqquuee  ddee  llaa  mmaaiissoonn  dduu  CChhaatteelleett,,
branche puînée de la maison de Lor-
raine. Justifiée par les titres les plus
authentiques, la plupart tirés du tré-
sor des chartres de Lorraine, tom-
beaux, sceaux, monnaies & autres
anciens monuments publics. Nancy,
Cusson, 1741, in folio, xxxii-204 +
cccxii, (1) pp., 9 vignettes de titre,
de 10 tableaux généalogiques, de 23
planches hors-texte dont 5 dé-
pliantes et de nombreuse figures in-
texte, relié en plein veau, dos à nerfs
orné. (ancienne restauration sur la
reliure, quelques défauts d’usage.

Déchirure sans manque au feuillet 199-200.). 500-700 €

58. CCAALLMMEETT  ((AA..))..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  hhiissttoorriiqquuee,,  ccrriittiiqquuee,,  cchhrroonnoolloo--
ggiiqquuee,,  ggééooggrraapphhiiqquuee  eett  lliittttéérraall  ddee  llaa  BBiibbllee.. Toulouse & Nismes,
Sens& Gaude, 1781, 6 volumes in-8, demi- veau blond de la fin du
XIXe siècle. (2 tableaux dépliants). 80-100 €

59. CCAAMMOOEENNSS..  LLeess  LLuuiissiiaaddeess (poèmes). Traduits par Duperron
de Castera. Paris, Babuty, 1768, 3 volumes in-12, reliés basane
époque, dos lisses ornés. 60-100 €

Oeuvre majeure de cet auteur Portugais racontant les exploits
de Vasco de Gama.

60. CCAAPPEEFFIIGGUUEE..  HHiissttooiirree  ddee  llaa  RRééffoorrmmee,,  ddee  llaa  LLiigguuee,,  dduu  rrèèggnnee  ddee
HHeennrryy  IIVV. Paris, Dufey, 1834, 6 volumes – RRiicchheelliieeuu,,  MMaazzaarriinn,,  llaa
FFrroonnddee  eett  llee  rrèèggnnee  ddee  LLoouuiiss  XXIIVV.. Paris, Dufey, 1835, 8 volumes in-
8 - LLoouuiiss  XXIIVV,,  ssoonn  ggoouuvveerrnneemmeenntt  eett  lleess  rreellaattiioonnss  ddiipplloommaattiiqquueess  aavveecc
ll’’EEuurrooppee. Paris, Dufey, 1837, 8 volumes - Ensemble de 22 volumes
in-8, reliés demi-basane bleue nuit. 150-180 €

61. CCAAPPPPIIEELLLLOO..  CCaappppiieelllloo  eett  llaa  BBeellllee  EEppooqquuee.. Paris, Mario Sciaky,
1978, in-folio (29 x 36 cm.), en feuilles sous chemise de toile bleue, illus-
trée d’un grande et superbe illustration en couleurs, lacets. 150-200 €

Tirage à 600 exemplaires numérotés, 86 illustrations en cou-
leurs : Cahier 1 : Actrices 21 planches / Cahier 2 : Acteurs 20
planches / Cahier 3 : Auteurs, Musiciens, Peintres 25 planches / Ca-
hier 4 : Gens du Monde, Hommes politiques, Journalistes, Scènes
d’Epoque 20 planches. 

62. CCAARRAACCCCIIOOLLII  ((MMaarrqquuiiss  ddee))..  LL’’uunniivveerrss  éénniiggmmaattiiqquuee. A Franc-
fort, chez Bassompierre, 1765, in-12, 144 pp., relié veau marbré, dos
lisse orné, tranches rouges. (quelques petites épidermures sur la re-
liure). 50-100 €

63. CCAASSTTIILL--BBLLAAZZEE..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  ddee  mmuussiiqquuee  mmooddeerrnnee..
Deuxième édition. Paris, La Lyre Moderne, 1825, 2 volumes in-8,
XVI-324 pp., 25 pp. de musique marquée, 1 tableau dépliant ; et,
389 pp., reliés demi-basane lie-de_vin, dos lisses ornés. Reliure pos-
térieure. 100-120 €

64. CCHHAAMMFFOORRTT  ((SSéébbaassttiieenn--
RRoocchh  NNiiccoollaass))..  OOeeuuvvrreess  ddee
CChhaammffoorrtt,, recueillies et publiées
par un de ses amis. Paris, Chez le
Directeur de l’Imprimerie des
Sciences et Arts, Paris, An III
(1795), 4 volumes in-8, veau
marbré, dos lisse orné. (certains
feuillets jaunis, rousseurs
éparses). 250-350 €

Edition originale collective publiée par Ginguené. Elle contient
les maximes et pensées et les caractères et anecdotes, ( tome IV). Pu-
bliées un an après la mort de Chamfort par son ami Pierre-Louis
Ginguené, les œuvres sont précédées d’un mémoire de Ginguené qui
a été la principale source de toutes les biographies de Chamfort.

65. CCHHAAMMPPIIOONN  ((  MMaauurriiccee  ))..  LLeess
iinnoonnddaattiioonnss  eenn  FFrraannccee  ddeeppuuiiss  llee  VVIIee

ssiièèccllee  jjuussqquu’’àà  nnooss  jjoouurrss. Recherches
et documents. Paris, Dalmont,
1858-1864, 6 volumes in-8 reliés
demi-basane fauve, dos lisses ornés à
froid, pièces de titre et de tomaison
vert lierre. Rare.

250-350 €

66. Charles X. RReeccuueeiill  ddee  ssiixx  vvuueess  eett  ddee  ddeeuuxx  ppllaannss  ttooppooggrraapphhiiqquueess
pprréésseennttaanntt  lleess  pprriinncciippaalleess  ccéérréémmoonniieess  eexxttéérriieeuurreess  dduu  ssaaccrree  ddee  ssaa  MMaa--
jjeessttéé  CChhaarrlleess  XX. 1825, in-plano, cartonnage de l’époque. 
Relié en tête : Lettre manuscrite à l’en-tête de la Chambre des Dé-
putés des Départements accompagnant ce recueil offert par le Mi-
nistre de la Guerre.
Une brochure in-8 : FF..  GGEERRAARRDD..  TTaabblleeaauu  dduu  ssaaccrree  ddee  SS..MM..CChhaarrlleess
XX dans la cathédrale de Reims. Paris, 1829, illustrée d’une grande
planche dépliante.
(JOINT A CET ALBUM) VVEEDDRREENNNNEE  ((PPrroossppeerr))..  VViiee  ddee
CChhaarrlleess  XX,,  rrooii  ddee  FFrraannccee. Paris, 1878, 3 volumes in-8, reliés demi-
veau bleu. (épidermures). Illustrée de 6 gravures hors-texte.

300-500 €

67. CCHHAATTEEAAUUBBRRIIAANNDD  ((FFrraannççooiiss--RReennéé  ddee))..  OOeeuuvvrreess  ccoommppllèètteess
de M. le Vicomte de Chateaubriand.(En partie en Edition Origi-
nale) Paris, Le Normant, Ladvocat, Lefevre, Delloye, 1816-1837, 29
volumes in-8, reliés demi-basane fauve, dos lisse ornés, pièces de titre
et de tomaison basane rouge. (manque une pièce de tomaison)

400-600 €
Bel exemplaire en reliure homogène réalisée entre 1830 et 1840.

Cette édition composite est formée de : Génie du Christianisme,
Sixième édition, 5 volumes, Le Normant, 1816, 9 gravures hors-
texte. (Talvard & Place T.3, p.6)– Les Martyrs. Quatrième édition,
2 volumes, Le Normant, 1822. (Talvard & Place T.3, p.8) – Itinéraire
de Paris à Jérusalem. Troisième édition, 3 volumes, Le Normant,
1812, une grande carte dépliante (manque pièce de tomaison). (Tal-
vard & Place T.3, p.8) – Essai sur les révolutions. 2 volumes, Lad-
vocat, 1826, frontispice. (Talvard & Place T.3, p.2)– Voyages en
Amérique et en Italie. 2 volumes. Ladvocat, 1827, frontispice. EDI-
TION ORIGINALE (Talvard & Place T.3, p.14) – Mélanges histo-
riques. 1 volume, Ladvocat, 1827, frontispice. – Polémiques. 1
volume, Ladvocat, 1827, frontispice. – Mélanges politiques. 3 vo-
lumes, Ladvocat, 1827, 3 frontispices. – Atala, René, Le dernier des
Abencérage. Lefevre & Ladvocat, 1830, 1 volume. (Talvard & Place
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T.3, p.3 – sans les 4 gravures) – Les Natchez. Lefevre & Ladvocat,
1829, 2 volumes. Première édition séparée. (Talvard & Place T.3,
p.12) – Etudes ou Discours Historiques. 4 volumes, Lefevre & Pi-
goreau, 1833. – Congrès de Vérone. 2 volumes, Delloye, 1838. EDI-
TION ORIGINALE. (Talvard & Place T.3, p.15 ). – La vie de
Rancé. 1 volume, Delloye et Garnier s.d. (1844), EDITION ORI-
GINALE. Légère diff. De teinte pour les pièces de titre et de tomai-
son. (Talvard & Place T.3, p.15).

68. [Chimie]. 8 volumes.
- GGUUEERRRRIINN--VVAARRRRYY  ((RR..TT..))..  NNoouuvveeaauuxx  éélléémmeennttss  ddee  CChhiimmiiee  tthhééoo--
rriiqquuee  eett  pprraattiiqquuee. Paris, 1840, in-8, relié demi-basane verte. – NNAA--
QQUUEETT  ((AA..))..  PPrriinncciippeess  ddee  cchhiimmiiee.. Paris, 1867, 2 volumes in-8 reliés
demi-chagrin noir, dos à nerfs. – MMAALLAAGGUUTTII  ((FF..))..  LLeeççoonnss  éélléé--
mmeennttaaiirreess  ddee  CChhiimmiiee.. Paris, 1868, 4 volumes in-12, reliés demi-cha-
grin aubergine, dos à nerfs. Quelques rousseurs. – LLEEMMEERRYY
((NNiiccoollaass))..  CCoouurrss  ddee  cchhyymmiiee.. Septième édition. Paris, 1690, in-8,
relié veau brun époque. Portrait-frontispice. (reliure usagée, manque
dernier feuillet, exemplaire taché). 100-120 €

69. [CHINE]. LLoott  ddee  1133  ccaarrtteess  ppoossttaalleess  ssuurr  llaa  CChhiinnee,, 1908. (rous-
seurs, écornées). 15-20 €

70. CCLLEEMMEENNTT  ((JJeeaann--MMaarriiee))..  NNeeuuff  lleettttrreess  ddee  CClléémmeenntt  àà  VVoollttaaiirree..
La Haye, se trouve à Paris, 1773-1776. (Suivi de ) DDee  llaa  TTrraaggééddiiee
ppoouurr  sseerrvviirr  ddee  ssuuiittee  aauuxx  LLeettttrreess  ddee  CClléémmeenntt  àà  VVoollttaaiirree.. Amsterdam,
se trouve à Paris, 1784. Ensemble de 5 volumes in-8, basane époque,
dos lisses ornés. (reliure fanées et usagées). 100-200 €

71. [[CCOOMMBBEESS  ((ddee))]]..  LL’’EEccoollee  dduu  jjaarrddiinn  ppoottaaggeerr,, qui comprend les
descriptions exactes de toutes les plantes potagères, les qualités de
Terres. & d’élever des Champignons en toute saison, etc etc.. Nou-
velle édition. Paris, Didot, 1770, 2 volumes in-12, reliés veau fauve,
dos à nerfs ornés. (reliure fanée). Deux frontispices gravés.

100-150 €

72. [Costumes]. Ensemble 6 ouvrages grand format.
- GGUUIILLLLAAUUMMOOTT..  CCoossttuummeess  dduu  XXVVIIIIIIee ssiièèccllee. Paris, Rouquette,
(vers 1880), 20 eaux-fortes en couleurs grand in-8, en feuillets. –
TTOOUUSSSSAAIINNTT--SSAAMMAATT..  HHiissttooiirree  tteecchhnniiqquuee  eett  mmoorraallee  dduu  vvêêtteemmeenntt..
1990. – RRooggeerr  VViivviieerr.. (Catalogue de la rétrospective 1982. Chaus-
sures Balenciaga. – MMOOSSCCOONNII  &&  VVIILLLLAARROOSSAA..  LLeess  118888  ffaaççoonnss
ddee  nnoouueerr  ssaa  ccrraavvaattee. 1995. – Le costume français. 2007. – BBAARR--
RREETT..LLaa  ffeemmmmee  11990000.. 1978. 50-100 €

73. CCRREEVVIIEERR..  HHiissttooiirree  ddeess  EEmmppeerreeuurrss  rroommaaiinnss  ddeeppuuiiss  AAuugguussttee
jjuussqquu’’àà  CCoonnssttaannttiinn. Paris, Desaint & Saillant, 1763, 12 volumes in-
12, reliés veau havane de l’époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre
et de tomaison mar. rouge et vert, tranches rouges. Deux cartes dé-
pliantes. 200-300 €

74. DDEECCHHAALLLLEESS  ((PP..)).. LLeess  éélléémmeennss  dd’’EEuucclliiddee.. Expliquez d’une ma-
nière nouvelle & très facile. Nouvelle édition. Paris, chez Jombert,
1738, in-12, titre, [10]-408 pp., 13 planches dépliantes, relé veau
moucheté, dos à nerfs orné, tranches rouges. (Petite mouillure claire
marginale aux derniers ff.). 80-100 €

75. DDEEFFFFAANNDD  ((MMaarrqquuiissee
dduu  ))..  LLeettttrreess  ddee  llaa  mmaarrqquuiissee
dduu  DDeeffffaanndd  àà  HHoorraaccee  WWaall--
ppoollee,, depuis comte d’Or-
ford, écrites dans les années
1766 à1780; auxquelles
sont jointes des lettres de
Madame du Deffand à Vol-
taire, écrites dans les années
1759 à 1775. Publiées
d’après les originaux dépo-
sés à Strawberry-Hill. Paris,

Treuttel et Würtz, 1824, 4 volumes in-8, demi-basane fauve (reliures
de l’époque). Illustrée d’un portrait-frontispice. Quelques rousseurs,
une coiffe endommagée, reliure fanée. 100-120 €

76. DDEELLAAPPOORRTTEE..  LLee  VVooyyaaggeeuurr  ffrraannççooiiss,, ou connaissance de l’an-
cien et du nouveau monde. Quatrième édition. Paris, Cellot, 1772-
1782, 28 volumes in-12, reliés basane marbrée de l’époque, dos à
nerfs ornés, pièces de titreet de tomaison, tranches rouges (quelques
épidermures sur les plats). 300-500 €
Les 26 premiers vol. sont de l’abbé Delaporte, les n° 27 et 28 de
l’abbé Fontenay(Naples, Sicile, Toscane, Sardaigne, et la Corse.), La
suite qui manque ici est de Domaison qui écrivit les n° 29 à 42 qui
traitent du voyage en France. Bel exemplaire en reliure homogène

77. DDEEMMAANNEETT  ((AAbbbbéé))..  NNoouuvveellllee  hhiissttooiirree  ddee  ll’’AAffrriiqquuee  ffrraannççooiissee,
enrichie de cartes & d’observations astronomiques & géographiques,
de remarques sur les usages locaux, les mœurs, la religion & la nature
du commerce général de cette partie du monde. Paris Veuve Du-
chesne, Lacombe 1767, 2 volumes in-12 de (4) ff., xxx-(1)-(1 bl.)-
266 pp. (mal chiffré142). — (4) ff., 352-(4) pp. ; veau marbré, dos
lisse orné, coupes filetées, tranches rouges (reliure de l’époque). Coins
et coiffes du tome premier usés. 120-150 €

Première édition. Elle est illustrée de 2 cartes gravées dépliantes
(sur 3) représentant la côte ouest de l’Afrique. (Manque la carte 2).
En 1764, l’abbé Demanet fut nommé aumônier de l’île de Gorée en
Afrique et parcourut une partie des côtes voisines. La relation de son
voyage donne une description des régions comprises entre le Cap
Blanc et la rivière de Sierra-Leone, et de nombreux renseignements
sur leurs ressources et leur commerce. À la fin du second volume, on
trouve une « Dissertation physique et historique sur l»origine des nè-
gres et la cause de leur couleur. »

78. DDIICCKK  DDEE  LLOONNLLAAYY..  FFrraannççaaiiss  eett  AAlllleemmaannddss.. Histoire anec-
dotique de la guerre de 1870-1871. Paris, Garnier, 1889-1890, 3 vo-
lumes grand in-8, relié demi-veau marron (accroc à la coiffe en pied
du tome 2). 70-100 €

Illustrée de 383 gravures en couleurs (dessins, cartes et plans).

79. DDiiccttiioonnnnaaiirree  ddee  ll’’AAccaaddéémmiiee  FFrraannççooiissee.. Nouvelle édition. Paris,
Moutardier et Le Clère, An X – 1802, 2 volumes in-4, reliure époque
veau havane, dos à nerfs ornés. Défauts d’usage. 80-120 €

80. DDIIDDEERROOTT  ((DDeenniiss))..  JJaaccqquueess  llee  FFaattaalliissttee  eett  ssoonn  mmaaiittrree.. Paris,
Javal et Bourdeaux, 1928, in-4, relié plein maroquin rouge, dos à
nerfs, tête dorée, dentelle dorée intérieure, gardes doublées de soie dé-
corée, couvertures et dos conservées. 500-600 €

Tirage à 490 exemplaires ornés de 15 aquarelles de LELONG,
celui-ci un des 85 sur Japon enrichi de 2 suites : une en couleurs avec
remarques, et une en bistre. UN DESSIN ORIGINAL relié en tête
de l’ouvrage. Très bel exemplaire.

81. DDUUTTUURRBBIIEE (Général de Brigade dans l’arme de l’artillerie,
Théodore). MMaannuueell  ddee  ll’’aarrttiilllleeuurr.. Cinquième édition totalement
revue et augmentée de deux chapitres dont un sur l’artillerie à che-
val et l’autre sur les manœuvres des pièces de campagne avec l’in-
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fanterie ; et entièrement refondue quant à la la partie chymique.
Paris, Magimel, An troisième (1795), in-8, titre, 468 pp., 5 tableaux
et 14 planches dépliantes, broché (couverture usagée).
(JOINT). NNoottiiccee  ssuurr  lleess  ccoolllleeccttiioonnss  ddoonntt  ssee  ccoommppoossee  llee  MMuussééee  ddee
ll’’AArrttiilllleerriiee.. Paris, 1845, in-12, xi-267 pp., broché. 70-100 €

82. DDUUCCLLOOSS  ((CChhaarrlleess  PPiinnoott))..  OOeeuuvvrreess  ccoommpplleetteess.. Recueillies pour
la premiere fois, revues et corrigees sur les manuscrits de l’auteur,
precedees d’une notice historique et litteraire, ornees de six portraits,
et dans lesquelles se trouve plusieurs ecrits inedits, notamment des
Memoires sur sa vie, des Considerations sur le gout, des Fragmens
historiques qui devoient faire partie des Memoires secrets… A Paris,
Imprimerie de Fain et compagnie, 1806,10 volumes in-8, carton-
nage rouge à la bradel, pièces de titre vertes. 200-250 €

83. DDUUMMOONNTT  DD’’UURRVVIILLLLEE..  VVooyyaaggee  ppiittttoorreessqquuee  aauuttoouurr  dduu
mmoonnddee. Paris, Tenré, 1834, 2 volumes grand in-8, 576 et 584 pp., 70
et 72 planches hors-texte, 2 cartes, reliés demi-basane bleu-nuit.

100-130 €

84. ÉÉOONN  DDEE  BBEEAAUUMMOONNTT (Charles-Geneviève-Louis-Auguste-
André-Thimotée, Chevalier d’). MMéémmooiirreess  ppoouurr  sseerrvviirr  àà  ll’’hhiissttooiirree
ggéénnéérraallee  ddeess  ffiinnaanncceess. Londres, Louis Pierre Mortier, 1758, 2 vo-
lumes petit in-8 de (2)-XCII-163 pp. et (2)-316 pp. ; plein veau de
l’époque, dos ornés. 200-250 €

Edition originale. (Kress 5684; Goldsmiths 9339; Stourm p. 26;
Higgs 1772; Cioranescu 27690). Le premier volume contient une
histoire financière de la France, des origines à Louis XIII, précédée
d’une étude sur les impôts sous les Égyptiens, les Babyloniens, les
Perses, les Grecs et les Romains. Le tome second est consacré aux fi-
nances sous Louis XIV et sous Louis XV. Il se termine par un Abrégé
historique sur les fonctions des contrôleurs généraux des finances.

85. [Egypte]. FFAARRIINNAA..  GGrraammmmaaiirree  ddee  ll’’aanncciieenn  ééggyyppttiieenn  ((HHiieerroo--
ggllyypphheess)).. Paris, Payot, 1927, in-8, 280 pp., relié demi-toile verte à
coins. – LEBLANC (Jeanne). L’Egypte … toute l’Egypte. Tours,
Mame, 1939, in-8 carré, 215 pp., nombreuses illustrations, broché
(couverture datée 1940). Les 2 volumes 20-30 €

86. [Esotérisme-Symbolisme]. 8 volumes.
FFUULLCCAANNEELLLLII..  LLee  mmyyssttèèrree  ddeess  ccaatthhééddrraalleess.. 1985, in-8 broché (ac-
croc au dos). – MMiirrccééaa  EELLIIAADDEE..  HHiissttooiirree  ddeess  ccrrooyyaanncceess  eett  ddeess  iiddééeess
rreelliiggiieeuusseess. Tome 1 (De l’age de la pierre aux mystères d’Eleusis).
1996, in-8 broché. – RRAAMMUUSS  &&  CCIINNGGRRIIAA..  LLeettttrreess  11990000--11991144.
2 volumes in-8, 1978 cartonnés, étui. – LLee  ssyymmbboolliissmmee  eenn  EEuurrooppee.
1976. - KKRRAAPPPPEE..  LLaa  ggeennèèssee  ddeess  mmyytthheess. 1938. – JJAAGGOOTT..  MMaaggnnéé--
ttiissmmee,,  hhyyppnnoottiissmmee,,  ssuuggggeessttiioonn.. In-8 broché. – CCHHEEVVAALLIIEERR  &&
GGHHEEEERRBBRRAANNTT..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  ddeess  ssyymmbboolleess.. 1982. 70-120 €

87. [Fascisme]. 5 volumes.
- EExxppoossiittiioonn  ddee  llaa  rréévvoolluuttiioonn  ffaasscciissttee. Rome, 1933, petit in-4, 260
pp., 257 illustrations, cartonnage illustré de l’éditeur. – MMUUSSSSOO--
LLIINNII..  ŒŒuuvvrreess  eett  ddiissccoouurrss. Paris, Flammarion, 1835, 2 volumes in-
8, brochés. – OOUUDDAARRDD..  CChheemmiisseess  nnooiirreess,,  bbrruunneess,,  vveerrtteess  eenn
EEssppaaggnnee. Paris, Plon, 1938, in-12, 273 pp., broché. – BBRRAASSIILL--
LLAACCHH..  NNoottrree  aavvaanntt--gguueerrrree. Paris, Plon, 1941, in-12, 357 pp., bro-
ché. 50-70 €

88. FFLLEEUURRYY  ((CCllaauuddee))..  HHiissttooiirree  eeccccllééssiiaassttiiqquuee (depuis l’origine
jusqu’a 1555). Paris, Mariette (jusqu’au tome 21).puis Emery, Sau-
grain, 1691-1731. 30 volumes in-4, plein veau de l’époque, dos a
nerfs ornés. (Différence de décor entre les 20 premiers volumes et
les 10 suivants). 450-600 €
Collection complète jusqu’en 1555. De 1732 à 1738, sont parus les
6 tomes couvrant la période de 1556 à 1595 et le volume de tables
paru en 1757. Edition très estimée de ses contemporains, mise a l’In-
dex comme entachée de Gallicanisme… 

89. FFOOUURRNNIIEERR  ((LLuucciieenn))..  TTééllééggrraapphheess  eett  ttéélléépphhoonneess,, avec des il-
lustrations documentaires. Paris, Société d’Edition, 1910, grand in-
8, 307 pp., illustr., relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné.

50-80 €

90. [Franc-Maçonnerie-Sociétés Secrètes (Anti)]. RReevvuuee  IInntteerrnnaattiioo--
nnaallee  ddeess  SSoocciiééttééss  SSeeccrrèètteess.. 1936-1939, 77 fascicules in-8 : 1936- 23
fasc. (mque 4 & 14), 1937- 23 fasc. (mque 18 & 19), 1938- 19 fasc.
(mque 4, 8 & 14), 1939- 12 fasc. (mque 10, 12 & 13), joint
quelques fascicules en double.
(JOINT) : CCoommmmeenntt  llaa  FFrraanncc--MMaaççoonnnneerriiee  ttiieenntt  llaa  FFrraannccee (tract
dépliant) – LLOOYYEERR..  RRéévvoolluuttiioonn  ??  oouu  RReeccoonnssttrruuccttiioonn  ddee  llaa  FFrraannccee..
(brochure). – VVAALLEERRYY--RRAADDOOTT..  LLaa  ffrraanncc--MMaaççoonnnneerriiee  vvoouuss  ppaarrllee..
1941, in-12 broché. – HHeennrryy--RRoobbeerrtt  PPEETTIITT..  LLeess  jjuuiiffss  aauu  ppoouuvvooiirr.
(brochure). – VVIIRRIIOONN..  LLaa  FFrraanncc--MMaaççoonnnneerriiee  eett  llaa  ssoocciiaalliissaattiioonn
ddee  ll’’eennffaanntt. (brochure). – VVIIRRIIOONN..  LLaa  FFrraanncc--MMaaççoonnnneerriiee  eett  ll’’AAll--
lleemmaaggnnee. (brochure). – OOLLLLIIVVIIEERR..  LL’’aacccceessssiioonn  ddeess  jjuuiiffss  aauu  ppoouu--
vvooiirr.. (brochure). - OOLLLLIIVVIIEERR..  LLaa  FFrraanncc--MMaaççoonnnneerriiee  aa--tt--eellllee
ééttoouufffféé  llee  66  fféévvrriieerr. (brochure). – ««  LLee  SSuubblliimmee  PPrriinnccee  dduu  RRooyyaall  SSee--
ccrreett  »»  eett  ssaa  ffaammiillllee. (brochure sur Chautemps). En tout environ une
centaine de fascicules : 130-180 €

91. FFRRAANNCCEE  ((AAnnaattoollee))..  PPuuiittss  ddee  SSaaiinnttee  CCllaaiirree.. Illustrations de
Georges M. Rochegrosse. Paris, F. Ferroud, 1925, in-4, 236 pp. 14
planches hors-texte gravées à l’eaux-forte en couleur par Eugène De-
cisy et rehaussées d’or, avec une ornementation et des culs-de-lampe
gravés sur bois en couleur par Charles Clément, relié demi-maro-
quin bleu-nuit à coins, tête dorée, couvertures et dos conservés.
(Quelques rares ousseurs). 180-220 €
Tiré à 650 exemplaires, celui-ci un des 470 exemplaires sur Arches
avec un état des gravures.

92. FFRREEDDEERRIICC  IIII..  MMééllaannggeess  eenn  vveerrss  eett  eenn  pprroossee
de Frédéric II. roi de Prusse. S.l., 1790, 3 volumes.
(Suivi de) MMéémmooiirree  ppoouurr  sseerrvviirr  àà  ll’’hhiissttooiirree  ddee  llaa
MMaaiissoonn  ddee  BBrraannddbboouurrgg.. S.l., 1790, 1 volume. En-
semble 4 volumes in-8, reliés demi-veau havane
moucheté, petits coins de vélin. (reliure de
l’époque). 100-120 €

93. GGAAZZEETTTTEE. Du n° 25 du 24 aout 1715 au n°
52 du 28 décembre 1718 (et) du n° 1 du 6 janvier 1731 au n° 52 du
25 décembre 1733 ; 2 volumes in-4, reliure veau fauve de l’époque,
dos à nerfs. (petits défauts d’usage). 800-900 €

La Gazette est un périodique créé en
1631 avec l’appui de Richelieu par Théo-
phraste Renaudot, médecin de Louis XIII.
Disparue en 1915, c’était le plus ancien des
journaux publiés en France.
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Paraissant tous les vendredis, la Gazette comportait quatre pages et
avait pour rôle d’informer les lecteurs sur les nouvelles provenant de
l’étranger, de la Cour. 
En 1762, elle changea de titre pour celui de Gazette de France. Au
XVIIe siècle, elle était tirée à 8000 exemplaires dans la capitale et dif-
fusée en province sous 35 éditions. 

94. GGaazzeettttee  NNaattiioonnaallee  oouu  LLee  MMoonniitteeuurr  UUnniivveerrsseell. Réimpression de
L’Ancien Moniteur. Seule histoire authentique et inaltérée de la Ré-
volution Française depuis la réunion des Etats-Généraux jusqu’au
Consulat (Mai 1789-Novembre 1799) Avec des notes explicatives.
Paris, plon, 1854, 34 volumes in-4 ( 29 volumes + 2 volumes de ta-
bles + 3 volumes de gravures), reliés demi-veau vert, dos à nerfs.
(quelques défauts aux dos et épidermures sur les plats).

900-1200 €

95. [Géologie]. 3 volumes.
- MMOONNTTEESSSSUUSS  DDEE  BBAALLLLOORREE  ((CCoommttee  ddee))..  LLaa  ssiissmmoollooggiiee  mmoo--
ddeerrnnee. Les tremblements de terre. Paris, 1911, in-12, xx-284 pp., 2
planches dépliantes, 16 planches hors-texte et 64 figures, relié demi-
chagrin rouge, dos à nerfs. – LLAAMMBBEERRTT  ((EEdd..))..  NNoouuvveeaauu  gguuiiddee  dduu
ggééoolloogguuee.. Géologie générale de la France. Paris, 1875, in-12, iii-503
pp., relié demi-basane, dos lisse orné. - BBEEAAUUMMOONNTT  ((EElliiee  ddee))..
LLeeççoonnss  ddee  ggééoollooggiiee  pprraattiiqquuee.. Tome second seul. Paris, Baillière, 1849,
in-8, vii-291 pp., 4 planches dépliantes, relié demi-basane, dos lisse
orné. 50-70 €

96. GGOOMMEEZZ  ((MMaaddaammee  ddee))..  LLeess  jjoouurrnnééeess  aammuussaanntteess. Septième édi-
tion revue & corrigée. Amsterdam, par la Compagnie, 1758, 8 vo-
lumes in-12, reliés veau brun, dos à nerfs ornés, tranches rouges.
(reliures fanées). 80-120 €

97. GGOOTTHHAA  ((AAllmmaannaacchh  ddee)).. 1891, frontispce et 1208 pp. (tache sur
le dos) – 1909, frontispice, 1236 pp. (manque le dos). 2 volumes in-
16, reliure éditeur percaline rouge, plats décorés.

30-50 €

98. GGRRAANNDDVVIILLLLEE  ((JJ..--JJ..))  --  DDEELLOORRDD  TTaaxxiill..  --  KKAARRRR  AAllpphhoonnssee..
LLeess  FFlleeuurrss  aanniimmééeess.. Introductions par Alphonse Karr. Texte par
Taxile Delord. Première partie et deuxième partie. Suivi de la Bota-
nique des dames[et de] Horticulture des Dames. Paris, Gabriel de
Gonet, 1847, 2 volumes in-4, 3 ff. (faut-titre, frontispice et titre)
262 pages tout compris. 28 planches en couleur hors-texte sur acier,
coloriées avec serpente de protection. Tome II : (deuxième partie) 3
ff n.p (faux-titre, frontispice,titre) et 236 pp., 22 planches couleur,
2 planches en noir pour la Botanique, cartonnage polychrome doré
(quelques défauts à la reliure, quelques rousseurs claires).

250-350 €
50 planches en couleurs.

Première édition illustrée,
tirage en pagination sépa-
rée. Un des grands illustrés
modernes du XIXe siècle.
[Carteret, III, 286]. [Vi-
caire I, 135]. Bel exem-
plaire quelques rousseurs
éparses sans gravité.

99. GGRRAANNDDVVIILLLLEE..  LLeess  MMééttaammoorrpphhoosseess  dduu  JJoouurr par Grandville.
Accompagnées d’un Texte par MM. Alberic Second, Louis Lurine,
Clement Caraguel, Taxile Delord, H. de Beaulieu, Louis Huart,
Charles Monselet, Julien Lemer. Précédées d’une notice sur Grand-
ville par M. Charles Blanc. Paris. Gustave Havard. 1854, in-4, 283
pp., 70 planches hors-texte en couleurs, relié demi-chagrin bleu-nuit,
dos orné. ( quelques frottis à la reliure, rares rousseurs).

250-300 €

100. [Guerre 1914-1918]. GGuuiiddeess  MMiicchheelliinn  ddeess  CChhaammppss  ddee  BBaa--
ttaaiilllleess.. 41 volumes (dont 8 en double), brochés ou cartonnés.

180-250 €

101. GGUUYYAARRDD  DDEE  BBEERRVVIILLLLEE..  HHiissttooiirree  ddee  BBeerrttrraanndd  DDuu  GGuueess--
cclliinn,,  ccoommttee  ddee  LLoonngguueevviillllee,,  ccoonnnnééttaabbllee  ddee  FFrraannccee. Paris, H.C. de
Hansy, 1767, 2 volumes in-12, xxiv-560 et 636 pp., une planche dé-
pliante, veau marbré de l’époque, dos à nerfs orné. (Coins émoussés).

80-100 €

102. HHOOMMEERREE..  OOeeuuvvrreess  CCoommpplleetttteess. Traduction nouvelle, avec
des Notes Geographiques, Historiques & Littérales, ... par M. Gin.
Paris, Serviers, 1784, 8 volumes in-12, reliés basane fauve de
l’époque, dos à nerfs, tranches rouges. (quelques défauts et usures
aux reliures). 150-200 €

Contient : L’Illiade, 4 volumes ; l’Odyssée, 2 volumes ; Notes sur
l’Odyssée, 1 volume ; La Batrachomyomachie, ou le combat des rats
et des grenouilles (et autres pièces diverses), 1 volume.

103. HHUUGGOO  ((AAbbeell))..  LLaa  FFrraannccee  ppiittttoorreessqquuee.. Paris, Delloye, 1835,
3 volumes grand in-8, 329, 320, 320 pp., nombreuses gravures sur
bois et cartes, reliés demi-basane bleue nuit de l’époque. 200-250 €

104. [Hydrolique]. PPAASSSSYY  ((GG..  ddee))..  EEttuuddee  ssuurr  llee  sseerrvviiccee  hhyyddrraauu--
lliiqquuee et sur les mesures administratives concernant les cours d’eau
non navigables ni flottables. Paris, Dunod, 1876, in-8, 533 pp.,
demi-basane brune. (rousseurs). – DUPUIT. Traité de la conduite
de la distribution des eaux. Deuxième édition. Atlas. Paris, Dunod,
1865, in-folio, titre et 47 planches doubles montées sur onglets, relié
demi-basane fauve. (rousseurs) 70-90 €

105. IILLLLUUSSTTRRAATTIIOONN  ((LL’’)).. 1887 – 1905, 19 années reliées par se-
mestre en 38 volumes in-folio, demi-veau brun. (JOINT). Album de
la Guerre. L’Illustration, 1923, 2 volumes in-folio, reliure éditeur
(exemplaire manié). 300-500 €

106. [Indochine]. IInnddoocchhiinnee  FFrraannççaaiissee..  CCaarrtteess  PPoossttaalleess. 58 cartes
postales. 1904. Très bel album in-4, premier plat orné d’une grande
composition dorée. 120-160 €

107. IIRRIIBBEE..  LLee  TTéémmooiinn. Du n° 5 (7 janvier 1834) au n°69 (30 juin
1935). Manque n° 23, 47, 58, 62. En tout 61 numéros. 100-130 €
Cette revue satirique s’éteindra en juin 1935 avec son créateur et
principal contributeur, Paul Iribe, l’un des graphistes les plus im-
portants de cette première moitié du XXe siècle. Dessinateur et dé-
corateur - un des précurseurs de l’art déco - Paul Iribe collabora à de
nombreuses revues dont Le Rire, le Sourire, et L’Assiette au beurre.
Il fonda en 1906 son propre journal, Le Témoin, d’une présentation
novatrice et déja intensément nationaliste ; puis en 1914 Le Mot,
revue patriotique en collaboration avec Jean Cocteau (20 numéros).
Ce second Témoin est emblématique : la virulence du ton, résolu-
ment antiparlementaire, mais aussi le charme et l’élégance formelle
qui caractérise son créateur

108. IISSOOCCRRAATTEE..  OOrraattiioonneess  eett  eeppiiss--
ttoollaaee.. Cum Latina interpretatione
Hieronymi Wolfii. Editio postrema.
Genève, Samuel Crispin, 1621, in-8,
titre, [83]-844-[42] pp., veau blond
de l’époque, reliure richement ornée,
armes centrales, dos lisse entièrement
décoré, tranches do-
rées. (coins et coiffes
usés).

250-350 €
Armes Moreau 
de Lamogarie

109. JJAASSMMIINN  ((JJaaccqquueess  BBooéé,,  ddiitt......))  LLaass  PPaappiilllloottooss
de Jasmin coiffeur,de las academios d’Agen et de
Bourdeou… 1825-1843. Agen, Prosper Noubel,
1843-1842, 2 volumes in-8, XXXVI-432 pp. - Por-
trait gravé, LX-404 pp.-2 ff. de partition hors-texte,
reliés demi-veau rouge à coins, dos lisses ornés, pièces
de titre et de tomaison noires. (traces de mouillures
claires, et rousseurs éparses).

200-230 €
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Tome premier est enrichi d’un bel envoi autographe signé de
Jasmin. Texte bilingue. Tome 1, date de 1843 (avec 24 pièces de plus
que l’édition originale de 1835) : nombreuses vignettes et ornements
typographiques sur bois. Andrieu I, 378 indique par erreur 50 et non
36 pp. en romain, le volume est bien complet avec 36 pp. liminaires.
Il indique aussi « 4 gravures de Montaut d’Oleron, qui manquent à
beaucoup d’exemplaires ». celui-ci sans ces 4 gravures. - Tome 2, date
de 1842 : Edition originale, orné d’un frontispice par Montaut
d’Oleron d’après un daguerréotype. Andrieu ne décrit pas ce volume
faute d’en avoir vu un exemplaire.

110. [[LLAA  CCAALLPPRREENNEEDDEE]]..  CCaassssaannddrree.. Paris, Antoine de Somma-
ville, A. Courbé, Toussaint Quinet et la Veuve Nicolas de Sercy,
1645-1648, 10 tomes reliés en 10 volumes in-8 de : I/ (7) ff., 416 pp.
(sur 426, manque 10 dernières pages); II/ 470 pp. ; III/ (8) ff., pp. 1
à 464, IV/ pp. 465 à 999 ; V/ (7) ff., 554 pp.; VI/ 574 pp., (1) f. ;
VII/ (8) ff., 645 pp. ; VIII/ (3) ff., 438 pp., (1) f.bl., 208 pp.; IX/ pp.
1 à 632 ; X/ (1) f., 4 pp., (1) f.bl., pp. 633 à 1213, reliés veau fauve,
dos à nerfs ornés. (Exemplaire défraichi, manié, défauts d’usages)

700-1 000 €
Edition en partie originale. Ce roman de La Calprenède, fort

goûté des contemporains, fut publié en 10 volumes de 1642 à 1650.
« Les différents tomes furent publiés séparément, et l’on trouve des
réimpressions sous différentes dates, de sorte que les exemplaires sont
souvent composés de façon irrégulière. « (Tchemerzine) Les quatre
derniers volumes sont ici en édition originale. L’illustration comporte
2 frontispices sur 5, finement gravés à l’eau-forte par Chauveau.

111. [[LLAACCOOMMBBEE  ((FFrraannççooiiss))]]..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  ddee  llaa  llaanngguuee  rroommaannee,,
oouu  dduu  vviieeuuxx  llaannggaaggee  ffrraannççooiiss. Paris, Saillant-Desaint-Durand-
Panckoucke, 1768, in-8, liv-[1 f.]-498 pp., veau marbré, dos lisse
orné, pièce de titre maroquin rouge, triple filet doré sur les plats,
tranches rouges. 100-150 €

Ouvrage souvent attribué à tort à La Curne de Sainte Palaye.
Rare (Barbier, 961-962)

112. LLAA  GGRRAANNGGEE  ((MMaarrqquuiiss  ddee))..  MMéémmooiirreess  aauutthheenniiqquueess  ddee
JJaaccqquueess  NNoommppaarr  ddee  CCaauummoonntt,,  dduucc  ddee  LLaa  FFoorrccee.. Paris, Charpentier,
1843, 4 volumes in-8, reliés demi-basane rouge. (roussseurs).

80-100 €

113. LLAA  RROOCCHHEEJJAAQQUUEELLIINN  ((MMaarrqquuiissee  ddee))..  MMéémmooiirreess.. Cin-
quième édition, revue, corrigée et augmentée de différentes pièces.
Avec Deux cartes et un portrait. Paris, Imprimerie Royale, 1822, in-
8, frontispice, vii-495 pp., relié basane fauve racinée, dos lisse orné,
dentelle dorée d’encadrement sur les plats. (rousseurs). 70-90 €

114. LLAAUURRIIEERREE  ((EEuussèèbbee  ddee))..  TTeexxttee  ddeess  ccoouuttuummeess  ddee  llaa  pprréévvoottéé  eett
vviiccoommttéé  ddee  PPaarriiss. Paris, chez Nyon, 1777, 2 volumes in-8, xxxix-412
et 446 pp., reliés veau fauve, dos lisses ornés. 100-200 €

115. LLEENNAAIINN  DDEE  TTIILLLLEEMMOONNTT..  HHiissttooiirree  ddeess  EEmmppeerreeuurrss  eett  ddeess
aauuttrreess  pprriinncceess  qquuii  oonntt  rrééggnnéé  dduurraanntt  lleess  SSiixx  pprreemmiieerrss  ssiièècclleess  ddee  ll’’EEgglliissee,,
ddee  lleeuurrss  gguueerrrreess  ccoonnttrree  lleess  JJuuiiffss,,  ddeess  EEccrriivvaaiinnss  pprrooffaanneess  &&  ddeess  ppeerr--
ssoonnnneess  lleess  pplluuss  iilllluussttrreess. Seconde édition. Paris, chez Charles Robustel,
1697-1702, 5 volumes in-4, xxxviii-713, xxiv-626, xxvi-586, xxxii-
751, xxxiv-878 pp . 5 en-têtes gravées, reliés veau brun de l’époque, dos
à nerfs ornés. (reliure tome premier très endommagée avec manque de
cuir au dos, coiffes endommagées au tome 5, quelques traces de mouil-
lures). Les tomes 4 et 5 sont en première édition. 200-300 €

116. LLEENNCCLLOOSS  ––  SSEEVVIIGGNNEE..  LLeett--
ttrreess  ddee  NNiinnoonn  ddee  LLeennccllooss  aauu  mmaarrqquuiiss
ddee  SSéévviiggnnéé  aavveecc  ssaa  vviiee  ppaarr  MM..  BB******..
Nouvelle édition, revue, corrigée et
augmentée. Amsterdam, François Joly,
1776, 3 volumes in-12, viii-124, xii-
120 et 128 pp., portrait-frontispice,
brochés. 40-60 €

117. LLIINNGGAARRDD  ((JJoohhnn))..  HHiissttooiirree
dd’’AAnngglleetteerrrree,,  ddeeppuuiiss  llaa  pprreemmiièèrree  iinnvvaa--
ssiioonn  ddeess  rroommaaiinnss (.) traduite de l’an-

glais sur la deuxième édition, par M. le chevalier de Roujoux. Paris,
Carié de la Charie, 1825-1831, 14 vol. in-8, reliure de l’époque,
demi-basane brune, dos à nerfs ornés de filets et de palettes dorées,
tranches marbrées. 180-230 €

Sans le volume XV, paru en 1833, qui comprenait la table gé-
nérale des matières. Ouvrage écrit avec soin, qui donne une narration
claire de l’histoire d’Angleterre jusqu’à Jacques II.

118. [[LLOONNGGCCHHAAMMPPSS  ((PPiieerrrree  CChhaarrppeennttiieerr  ddee))]]  HHiissttooiirree  iimm--
ppaarrttiiaallee  ddeess  éévvéénneemmeennss  mmiilliittaaiirreess  eett  ppoolliittiiqquueess  ddee  llaa  DDeerrnniieerree
GGuueerrrree,,  ddaannss  lleess  qquuaattrree  ppaarrttiiee  dduu  mmoonnddee.. Par M. de L.- Paris, Du-
chesne, 1785, 3 volumes in-12, 558-[1], 523, 620 pp., veau marbré
de l’époque, dos à nerfs ornés, tranches marbrées. 200-300 €

Une des premières synthèses historiques de la Guerre d’Indé-
pendance américaine. Ouvrage rare et important.

119. MMAABBLLYY..  ŒŒuuvvrreess  ccoommppllèètteess.. Nouvelle édition. Toulouse, chez
Etienne Sens ; et, Nismes, chez J. Gaude, 1793, 19 volumes in-12,
demi-basane fauve, dos ornés, pièces de titre et de tomaison rouges et
vertes, tranches marbrées. (quelques coiffes émoussées, reliure passée).

200-280 €

120. [Madagascar]. GGuuiiddee  ddee  ll’’iimmmmiiggrraanntt  àà  MMaaddaaggaassccaarr.. Paris, Ar-
mand Colin, 1899, 3 volumes in-8, planches photogr. Hors-texte,
brochés (couvertures défraichies). Sans l’Atlas.
(JOINT). LLEEEENNHHAARRDDTT..  GGeennss  ddee  llaa  GGrraannddee  TTeerrrree.. Paris, Galli-
mard, 1937, in-8, broché. 16 illustrations et 2 cartes. 20-30 €

121. MMAAIINNTTEENNOONN  MMmmee))..  &&  PPrriinncceessssee  ddeess  UURRSSIINNSS..  LLeettttrreess
iinnééddiitteess  ddee  MMaaddaammee  ddee  MMaaiinntteennoonn  eett  ddee  llaa  PPrriinncceessssee  ddeess  UUrrssiinnss.
Paris, Bossange, 1826, 4 volumes in-8, reliés demi-basane verte, dos ornés.

70-100 €

122. MMAANNUUFFRRAANNCCEE. Manufacture
française d’armes & cycles. Saint-
Etienne, 1912, grand in-8, 1200 pp., il-
lustrations, pages de sous-titres ornées
de grandes compositions en couleurs,
reliure éditeur cartonnage rouge. Exem-
plaire en très bonne condition

80-100 €

123..  MMAARRCCHHAANNGGYY..  TTrriissttaann  llee  vvooyyaa--
ggeeuurr,,  oouu  llaa  FFrraannccee  aauu  XXIIVVee ssiièèccllee.. Paris,
FM Maurice & Canel, 1825, 8 volumes

petit in-8, xliv-392, 447, 448, 443, 454, 527 pp., reliés demi-basane
rouge, dos lisses ornés de fers romantiques dorés. (quelques rares rous-
seurs, trace de mouillure très claire à un volume, manque de papier,
sans atteint au texte au feuillet de faux-titre du tome 5). 70-100 €
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MMAARRIINNEE

124. AAppppeerrççuu  dd’’uunn  cciittooyyeenn  ssuurr  llaa  rrééuunniioonn  ddeess  ddeeuuxx  mmaarriinneess  eenn
FFrraannccee. Amsterdam, 1783, in-8, 60 pp., broché., sans couverture,
mouillure marginale.
(JOINT). SSiiggnnaauuxx  ggéénnéérraauuxx  ddee  jjoouurr,, de nuit et de brume à l’usage
de l’armée du roi commandée par Monsieur le comte de Guichen.
Brest , Malassis, 1781, in-8, viii-[5]151-[2] pp., 3 tableaux dépliants,
broché (défraichi). (JOINT). EEssssaaii  ssuurr  llaa  MMaarriinnee,, ou l’on propose
une nouvelle constitution. Paris, 1782, in-12, 188 pp., broché, dé-
fraichi, manque les derniers feuillets et les précédant abimés avec
perte de texte. 30-50 €

125. BBEEZZOOUUTT  ((MM..))..SSuuiittee  dduu  ccoouurrss  ddee  mmaatthhéémmaattiiqquueess  àà  ll’’uussaaggee
ddeess  ggaarrddeess  dduu  PPaavviilllloonn  eett  ddee  llaa  MMaarriinnee  ccoonntteennaanntt  LLee  TTrraaiittéé  ddee  NNaa--
vviiggaattiioonn. Paris, J-B-G Musier, 1769, in-8, xvi-319 pp., 10 planches
et cartes dépliantes, 43 ff. 5Tables de navigation – Table de loga-
rithmes, basane fauve de l’époque, dos à nerfs orné, (coins usés).

50-100 €

126. BBIIGGOOTT  ddee  MMOORROOGGUUEESS  ((VViiccoommttee))..  TTaaccttiiqquuee  NNaavvaallee,, ou
Traité des Evolutions et des Signaux ; avec figures en taille-douce.
Paris, Guérin & Delatour, 1763, in-4, fx-titre, titre, x-481 pp., 2 vi-
gnettes de titre, f. de titre des planches, 49 planches hors-texte, plein
veau fauve époque, dos à nefs orné, tranches rouges. Bel exemplaire.

600-700 €

127. BBOOUURRDDEETT  DDEE  VVIILLLLEEHHUUEETT..  LLee  mmaannœœuuvvrriieerr,, ou Essai sur
la théorie et la pratique des mouvements du Navire et des évolutions
navales. Avec figures en taille-douce. Paris, Desaint, 1769, in-8, xxxii-
407 pp., 8 planches dépliantes, relié pleine basane marbrée de
l’époque, dos à nerfs orné, tranches rouges. 150-200 €

128. DDEEGGAAUULLLLEE..  NNoouuvveellllee  ccaarrttee  rréédduuiittee  ddee  llaa  MMaanncchhee  ddee  BBrree--
ttaaggnnee  eenn  33  ffeeuuiilllleess. Contenant toutes les cotes de France depuis Dun-
querk jusqu’à Ouessant et les cotes d’Angleterre depuis Colchester
qui est au nord de la Tamise jusqu’au Cap Clare qui est en Irlande.
Le Havre, 1778, 3 cartes entoilées 65 x 96 cm. chacune. (Mouillures
claires). 200-250 €

129. DDééttaaiillss  ddeess  éévvéénneemmeennss  rreellaattiiffss  àà  llaa  ddéétteennttiioonn  ddee  MM..  llee  CCoommttee
dd’’AAllbbeerrtt  eett  ddeess  pprriinncciippaauuxx  ooffffiicciieerrss  ddee  llaa  MMaarriinnee, adressés à Mgr le
Comte de La Luzerne par les officiers de la Marine, du département
de Toulon. Marseille, 1790, in-8, 76 pp., broché, sans couverture,
mouillure.
(JOINT). EEssssaaii  ssuurr  llaa  MMaarriinnee,, ou l’on propose une nouvelle consti-
tution. Paris, 1782, in-12, 188 pp., broché, défraichi, les derniers
feuillets abimés avec perte de texte.
(JOINT). PPOONNCCEETT  DDEE  LLAA  GGRRAAVVEE..  LLaa  MMaarriinnee  ddee  FFrraannccee,, de-
puis l’origine de la monarchie jusqu’au roi régnant. Première Partie.
Paris, Onfroy, 1780, in-12, xliii-330 pp., broché, défraichi. Les 3 vo-
lumes. 30-50 €

130. DDIIGGAARRDD  DDEE  KKEERRGGUUEETTTTEE..  NNoouuvveellllee  pprraattiiqquuee  aabbrrééggééee  dduu
ppiilloottaaggee.. Rochefort, J-B Bonhomme, 1784, in-12, 2 ff., 116-[6] pp.,
demi-basane à coins de l’époque, dos lisse orné de filets
dorés(quelques épidermures sur la reliure). 150-250 €

131. [[DDOOMMAAIIRROONN  ((LLoouuiiss))]]..  RReeccuueeiill  hhiissttoorriiqquuee  eett  cchhrroonnoollooggiiqquuee
ddee  ffaaiittss  mméémmoorraabblleess  ppoouurr  sseerrvviirr  àà  ll’’HHiissttooiirree  ggéénnéérraallee  ddee  llaa  MMaarriinnee
&&  àà  cceellllee  ddeess  ddééccoouuvveerrtteess. Nouvelle édition. Paris, Nyon et Onfroy,
1781, 2 volumes in-12, x-538-571-[1] pp., veau fauve époque, dos
à nerfs ornés, tranches marbrées. 160-180 €

132. ((DDUU  CCLLUUZZEELL))  MMaannuussccrriittss  eett  aaqquuaarreelllleess..
Entré dans la marine en 1764, il navigue, en temps que Garde de la
marine, à bord de la flute « La Coulisse » en 1766, le vaisseau « L’Hip-
popotame » en 1769, de la frégate « La Topaze » en 1770 et 1771, le
chebec « Le Rusé » en 1772, en temps qu’enseigne de vaisseau à bord
de la frégate « La Flore » en 1775 et 1776, la frégate « L’Aimable » de
1777 à 1779, en temps que lieutenant de vaisseau à bord du vaisseau

« Le Guerrier » en 1780 et 1781, et du vaisseau « Le Triomphant »
en 1781, commandant de l’aviso « L’Eveillé » en 1788.
Ensemble comprenant EEttaatt  ddee  sseerrvviiccee. 1 feuillet in-folio. ; 55  AAQQUUAA--
RREELLLLEESS ( 28,5 x 16,5 cm. hors marges) représentant la flotte au
mouillage dans le port de Toulon, le flute « La Coulisse », le vaisseau
« L’Hippopotame », la frégate « La Topaze », , le chebec « Le Rusé ».
JJoouurrnnaall  ddee  nnaavviiggaattiioonn  ffaaiitt  ppaarr  llee  CChheevvaalliieerr  DDuu  CClluuzzeell sur le vais-
seau du Roy Hippopotame (…) commandé par M. le Marquis de
Vaudreuil (…) Mars 1769 (préparatifs), du 13 Mai au 16 octobre (
Rochefort à la Martinique et St Domingue). Cahier in-folio de 48
pp. manuscrites et 8 pages blanches. (mouillure angulaire en pied du
document). (Joint) « Journal de la navigation du vaisseau du roi Hi-
popotame. Année 1769. in-folio, 72 pp., journal-modèle vierge.
L’Aimable. JJoouurrnnaall  ddee  mmaa  ccaammppaaggnnee  ssuurr  llaa  ffrrééggaattee  ««  ll’’AAiimmaabbllee  »»
commandée par Mr Cosne faisant partie de l’escadre du Roy armée
à Toulon en avril 1778, composée de 12 vaisseaux et 5 frégates sous
les ordres de Mr le Comte d’Estaing. Ce journal couvre la période du
4 avril au 1er juin 1778 ( Toulon – Atlantique en direction de Rod-
Island/Amérique), 64 pages in-4. (Joint) les Roles d’équipages de-
puis le départ de Toulon jusqu’au départ de Rod-Island, 11 pp.
in-folio. Liste des produits médicaux. Etat des rations. – Armements
– Tableau des effectifs pour la bataille (plusieurs feuillets très abi-
més). Role de Combats. . Signaux et ordres qui seront observés
(mouillures sur la plupart des pièces).
4 planches représentant le combat d’Ouessant, 27 juillet 1778.
LLiissttee  ddeess  vvaaiisssseeaauuxx  ffrraannççaaiiss  ccoommppoossaanntt  ll’’aarrmmééee  dduu  RRooii aux ordres de
Mr le Comte d’Orvilliers, année 1779.
CCoommbbaattss  ccoonnttrree  llaa  fflloottttee  aannggllaaiissee  lleess  1177  aavvrriill,,  1155,,  1166  eett  1199  mmaaii
11778800, 7 pages in-folio. (mouillure).
Tableau ««  MMoouuvveemmeennttss  ggéénnéérraauuxx  &&  oorrddrreess  ppaarrttiiccuulliieerrss  aauuxx  vvaaiiss--
sseeaauuxx  ccoommmmaannddééss  ppaarr  llee  ccoommttee  ddee  GGuuiicchheenn. 1781 ». 43 x 57 cm.
(froissé, mouillure et petit manque en tête)
LLiissttee  ddeess  vvaaiisssseeaauuxx  ffrraannççaaiiss  aauuxx  oorrddrreess  dduu  CCoommttee  DDeeggrraassssee,,  aannnnééee
11778822,, 3 pp. in-4. - Partie du compte-rendu d’un combat naval
(1780?), 4 pp. in-folio. – Ordre du comte de Vaudreuil à Du Cluzel
de ce rendre à Brest avec son navire, 5 juin 1788, autographe, si-
gnature. – Extrait des instructions imprimées adressées à mr. De Vau-
girard. Relativement au salut. « L’Eveillé ». - Modele de cahier de
compte des vivres fournies à l’équipage. – Copie de la lettre de Sar-
tine à de La Touche, Mai 1779. – Traité de géographie universelle, cé-
leste, terrestre et historique. Cahier de 18 pp. manuscrites et 6 pp.
blanches. (endommagé).
CCaarrttee  ddee  llaa  CCoottee  eett  RRaaddeess  ddee  TToouulloonn..  11778844.. Carte manuscrite et
aquarellée, 48,5 x 73 cm. 1 000-1 500 €
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133. DDUU  GGAAYY--TTRROOUUIINN..  MMéémmooiirreess  ddee  MMoonnssiieeuurr  DDuu  GGaayy--TTrroouuiinn,,
lieutenant général des armées navales. Amsterdam, Pierre Mortier,
s.d., in-12, portrait-frontispice, xxxix-[9]-312 pp., 6 planches dé-
pliantes, veau fauve de l’époque, dos à nerfs orné (défauts d’usage à
la reliure, un cahier déboité et recousu anciennement). 80-120 €

134. EEttaatt  ddee  llaa  MMaarriinnee.. Année commune 1789. Paris, Vve d’Houry,
in-16, 8 ff., 214 pp., broche. 50-120 €

135. FFOORRBBIINN..  MMéémmooiirreess du Comte Forbin, chef d’escadre. Ams-
terdam, François Girard, 1748, 2 volumes in-12, portrait-frontis-
pice, titre, 383 pp., titre, 344 pp., relié veau brun de l’époque, dos à
nerfs ornés, tranches rouges. 100-150 €

136. [Manuscrit]. EEttaatt  tteecchhnniiqquuee  ddee  llaa  mmaarriinnee  ffrraannççaaiissee  vveerrss  11776655
rrééddiiggéé  ppaarr DDUU  CCLLUUZZEELL : Description des 24 vaisseaux sous forme
de tableaux. Dimensions des bâtiments, longueurs et sections des
mats, des vergues, diamètres des hunes, grosseurs des cordages. In-12,
73 ff dont 3 dépliants et 9 blancs, relié veau brun de l’époque, dos à
nerfs orné, tranches rouges.
Document de premier ordre. 150-300 €

137. [Manuscrit] (Etat de la marine et des régiments de marine). «
CChheevvaalliieerr  DDUU  CCLLUUZZEELL,,  EEnnsseeiiggnnee  ddee  vvaaiisssseeaauu  dduu  RRooyy..  CCoonnttee--
nnaanntt  llaa  mmaarriinnee  ssuuiivvaanntt  ssoonn  aanncciieenn  ppiieedd  eett  ssuuiivvaanntt  ssoonn  nnoouuvveeaauu  rree--
gglleemmeenntt..1772 ». Un volume in-32, de 288 pp.., relié basane époque,
dos lisse orné.
Contient la liste complète des navire français et leur nombre de ca-
nons, Suivi de la liste des navires de la marine espagnole, puis de la
marine anglaise, suivi des listes des navires des marines danoise et
russe, Etat des officiers de la marine de 1772 , Appointement réglé
pour les officiers. 100-200 €

138. [Manuscrit]. ««  CCee  qquu’’uunn  ooffffiicciieerr  ddooiitt  ssaavvooiirr  ppoouurr  êêttrree  uunn  ooffffii--
cciieerr  ddee  MMaarriinnee ». vers 1750, in-folio, 349 pp., 5 ff. de table, une
planches en couleurs «Elévation et plan du gouvernail qui fut
construit le 1 7bre 1733 sur le Vau du Roy Le Conquérant commandé
par M. le Ch. De Luine qui avait perdu le sien … »  ; Suivi de « Ob-
servations à faire lorsque l’on assiste aux carénes des vaisseaux » 243
pp., 2 ff., relié veau éopque. (reliure très usée, coins des feuillets écor-
nés, manque page 40-41, mouillure à la fin du volume avec feuillets
froissés et endommagés. Dessins d’enfants sur les pages blanches.
300-400 €

La première partie concerne tout ce qui concerne le navire en
mer ou au mouillage. La seconde partie, l’entretien et les réparations
d’un navire.

139. PPiilloottee  AAmméérriiccaaiinn  sseepptteennttrriioonnaallee  ppoouurr  lleess  ccôôtteess  ddee  LLaabbrraaddoorr,,
NNllllee..  EEccoossssee ... Paris, Le Rouge, 1778, in-plano, 29 cartes (plusieurs
sur 4 pages montées en panorama), cartonnage époque très défraichi,
mouillure en tête des feuilles). 800-1 000 €

140. RROOMMMMEE..  ((LL’’aarrtt  ddee  llaa  mmaarriinnee  oouu  pprriinncciippeess  eett  pprréécceepptteess  ggéénnéé--
rraauuxx  ddee  ll’’aarrtt  ddee  ccoonnssttrruuiirree,,  dd’’aarrmmeerr;;  ddee  mmaannœœuuvvrreerr  eett  ddee  ccoonndduuiirree
lleess  vvaaiisssseeaauuxx. Paris, Barrois, 1787) in-4 demi-veau à coins de
l’époque, dos lisse orné. (Manque page de titre). Bien complet des 7
planches dépliantes. 150-200 €

141. SSAAIINNTTEE--CCRROOIIXX  ((BBaarroonn  ddee))..  HHiissttooiirree  ddeess  pprrooggrrèèss  ddee  llaa  ppuuiiss--
ssaannccee  nnaavvaallee  ddee  ll’’AAnngglleetteerrrree. Nouvelle édition. Paris, G. de Bure, 1784,
2 volumes in-12, titre, vii-[1]-491 pp., titre, 491 pp., 1 f. (page 491 dé-
pliante), relié demi-basane rouge du XIXe siècle. 100-180 €

142. [Mer (Atlantique – Pacifique)]. 7 volumes.
- GGEERRBBAAUULLTT..  SSeeuull àà  ttrraavveerrss  ll’’AAttllaannttiiqquuee (1924). – GGEERRBBAAUULLTT..
AA  llaa  ppoouurrssuuiittee  dduu  ssoolleeiill (1929). – GGEERRBBAAUULLTT..  LL’’éévvaannggiillee  dduu  ssoo--
lleeiill (1932). – FFAARRRREERREE..  LL’’AAttllaannttiiqquuee  eenn  rroonndd (1932). – CCHHEE--
GGAARRAAYY..  MMaa  PPoollyynnééssiiee  ddee  ggooéélleettttee  eenn  ppiirroogguuee (1952). – DDaannss  lleess
eeaauuxx  dduu  PPaacciiffiiqquuee..  TTaahhiittii  eett  sseess  aarrcchhiippeellss. Notice officielle. (1931).
– MMaa  sseeccoonnddee  ccrrooiissiièèrree  eenn  mmeerr..  TTrraadduuiitt  ddee  ll’’aannggllaaiiss.. (Hetzel, vers
1880), grand in-8, cartonnage éditeur, illustrations de A. Marie
[Java-Australie]. 50-100 €

143. [Cartes Postales]. Lot de 1100  ccaarrtteess  ppoossttaalleess  rreepprréésseennttaanntt  ddeess  nnaa--
vviirreess, timbrées et affranchies 1904 – 1909 et une 1933. 
L’ensemble 20-40 €

144. [Maroc (Tanger)]. MMIIEEGGEE  ((JJeeaann__LLoouuiiss))  &&  GGeeoorrggeess  BBOOUUSS--
QQUUEETT.. TTaannggeerr,,  ppoorrttee  eennttrree  ddeeuuxx  mmoonnddeess. Photogr. De Jacques De-
narnaud. ACR Edition, 1992, in-4 reliure éditeur, jaquette. Joint une
maquette de brochure sur les Bugatti à Tanger et une lettre du photo-
graphe sur le sujet, datée 1996 – SSQQUUAALLLLII..  TTaannggeerr. Photographies
de Derkaoui, Ananou et Hecke. 1992, in-4, rel. Edit., jaquette. -
TTAAFFEERRSSIITTII  ZZAARROOUUIILLAA  ((RR..))..  TTaannggeerr,,  RRééaalliittééss  dd’’uunn  mmyytthhee..
1998, in-4, 442 pp., 7 ff., reliure éditeur, jaquette. - LLee  TTaannggeerr  ddeess
PPeeiinnttrreess..  De Delacroix à Matisse. 2007, in-4, reliure éditeur, ja-
quette. 4 volumes. 20-40 €

145. [Mathématiques]. 
7 volumes.
- BBAARRRREEMMEE..  LL’’aarriitthhmmééttiiqquuee
dduu  SSrr  BBaarrrrèèmmee, ou Livre facile
pour apprendre l’arithmétique.
Rouen, Dumesnil, 1779, in-12,
veau brun époque, dos à nerfs
orné. (2 ff. déreliés). – MMUUTTEELL..
CCoouurrss  ddee  ggééoommééttrriiee  eett  ddee  ttrriiggoo--
nnoommééttrriiee. Paris & Lyon, 1839,
in-8, relié demi-basane brune. 11
planches et une planche dépliante
– LLEEGGEENNDDRREE..  EElléémmeennttss  ddee
ggééoommééttrriiee avec des notes. Paris,

Didot, 1840, in-8, relié demi-chagrin vert. 14 planches. (mouillure
marginale). – RRIITTTT  ((GGeeoorrggee))..  PPrroobbllèèmmeess  dd’’aallggèèbbrree et exercices de
calculs algébriques. Questions. Paris, 1836, in-8, demi-basane verte.
– BBEERRGGEERRYY  ((CC..II..))..  GGééoommééttrriiee  ddeess  EEccoolleess  pprriimmaaiirreess.. Metz et Paris,
1857, in-8, relié demi-veau vert-lierre. 4 planches dépliantes. – RREEYY--
NNAAUUDD  ((llee  bbaarroonn))..  TTrraaiittéé  éélléémmeennttaaiirree  ddee  mmaatthhéémmaattiiqquueess,,  ddee  pphhyy--
ssiiqquuee  eett  ddee  cchhiimmiiee.. Paris, 1824, in-8, relié demi-toile usée. 8 planches
hors-texte. (mouillures). – RREEYYNNAAUUDD  ((llee  BBaarroonn))..  EElléémmeennss  dd’’aall--
ggèèbbrree  àà  ll’’uussaaggee  ddeess  ééllèèvveess  qquuii  ssee  ddeessttiinneenntt  àà  ll’’EEccoollee  PPoollyytteecchhnniiqquuee.
Paris, 1839, in-8, relié demi-basane brune. 80-150 €
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146. MMAAUUPPAASSSSAANNTT  ((GGuuyy  ddee))..  PPiieerrrree  eett  JJeeaann.. Illustré par Ernest
Duez et Albert Lynch. Paris, Boussot & Valladon, 1888, in-4, relié
demi-maroquin vert à coins, tête dorée, couvertures et dos conservés.

300-400 €
Un des 150 exemplaires sur Japon, avec 2 suites d’épreuves avant

la lettre : 1° Une suite imprimée en camaieu sur papier Wattman ; 2°
Une suite imprimée en bistre sur papier du Japon. Superbement il-
lustré de 36 photogravures en noir et camaïeu dont 18 hors-texte
sous serpente. Première édition illustrée, parue la même année que
l»édition originale. (Carteret : V, 134. Vicaire : V, 618. Monod :
7914).

147. [Médecine]. AANNDDRRAALL..  TTrraaiittéé  ddee  ll’’aauussccuullttaattiioonn  mmééddiiaattee  eett
ddeess  mmaallaaddiieess  ddeess  ppoouummoonnss  eett  dduu  ccœœuurr. 4° édition. Paris, Chaudé,
1837, 3 volumes in-8 reliés demi-basane havane, pièces de titre vert-
lierre. (Rousseurs et forte tache brune sur les premiers feuillets du
tome 2). Illustrés de 6 planches : 2 en couleurs et 4 à double page.
TTRROOUUSSSSEEAAUU..  TTrraaiittéé  ddee  TThhéérraappeeuuttiiqquuee. Paris, Bechet, 1839, 2
tomes en 3 volumes in-8, reliure identique aux volumes précédants.
(rousseurs). 6 volumes. 100-180 €

148. [Médecine]. BBOOYYEERR..  TTrraaiittéé  ccoommpplleett  dd’’aannaattoommiiee.. Paris, l’au-
teur, An 5e - 1797, 3 volumes in-8 reliés veau époque, dos lisses ornés.
(défauts d’usages aux reliures, rousseurs). – TTOOUURRTTEELLLLEE
((EEttiieennnnee))..  EElléémmeennss  dd’’hhyyggiièènnee,, ou De l’influence des choses phy-
siques et morales sur l’homme et des moyens de conserver la santé.
Paris, Levrault, An X – 1802, 2 volumes in-8 reliés veau époque (Re-
liure usagée, rousseurs). – BBAARRTTHHEEZZ..  TTrraaiittéé  ddeess  mmaallaaddiieess  ggoouutt--
tteeuusseess.. Paris, An X – (1802), 2 volumes in-8, reliés veau raciné de
l’époque. (manque de cuir à un dos). Ensemble 7 volumes.

80-120 €

149. [Médecine]. FFOORRTT  ((JJ..--AA..))..  AAnnaattoommiiee  ddeessccrriippttiivvee  eett  ddiisssseecc--
ttiioonn. Paris, Delahaye, 1868, 3 volumes in-12, illustrations, rousseurs,
quelques notes manuscrites. – TTAARRDDIIEEUU  ((AAmmbbrrooiissee))..  MMaannuueell  ddee
ppaatthhoollooggiiee  eett  ddee  cclliinniiqquuee  mmééddiiccaallee.. Paris, germer-Baillière, 1873, in-
12, rousseurs. – CCAABBAANNIISS..  RRaappppoorrttss  dduu  pphhyyssiiqquuee  eett  dduu  mmoorraall  ddee
ll’’hhoommmmee. Paris, Fortin et Masson, 1843, in-12, rousseurs. – MMAALL--
GGAAIIGGNNEE  ((JJ..FF..))..  MMaannuueell  ddee  mmééddeecciinnee  ooppéérraattooiirree.. Paris, Germer-
Baillière, 1874, 2 volumes in-12, 1063 figures dans le texte,
rousseurs. – MMOOYYNNAACC  ((LLééoonn))..  EElléémmeennttss  ddee  ppaatthhoollooggiiee  eett  ddee  ccllii--
nniiqquuee  cchhiirruurrggiiccaalleess. Paris, Lauwereyns, 1878, 2 volumes n-12, fi-
gures, rousseurs. Ensemble de 9 volumes reliés demi-basane fauve,
pièces de titre rouges et vertes. (reliures semblables pour tous les vo-
lumes). 60-100 €

150. [Médecine]. AARRNNAAUULLTT  DDEE  NNOOBBLLEEVVLLLLEE..  CCoouurrss  ddee  mméé--
ddeecciinnee  pprraattiiqquuee,, rédigé d’après les principes de M. Ferrein. Paris,
chez Debure, 1769, 3 volumes in-12, reliés veau brun époque, dos à
nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison. (coins usés, petites mouil-
lures marginales, ressaut de 2 cahiers, travail de vers dans tome 2). -
MMaattiièèrree  mmééddiiccaallee  eexxttrraaiittee  ddeess  mmeeiilllleeuurrss  aauutteeuurrss,,  eett  pprriinncciippaalleemmeenntt
ddee  MM..  ddee  TTOOUURRNNEEFFOORRTT  eett  ddeess  lleeççoonnss  ddee  MM..  FFEERRRREENN  ;;  ppaarr
MM**********..  Paris, chez Debure, 1770, 3 volumes in-12 reliés veau brun
de l’époque, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison. (coins
usés). Les 6 volumes 80-120 €

151. MMEELLLLIIEETT  ((LLaauurreennss))..  DDiissccoouurrss
ppoolliittiiqquueess  eett  mmiilliittaaiirreess  ssuurr  CCoorrnneeiillllee  TTaa--
cciittee, excellent historien, & grand homme
d’Estat. Contenant les fleurs des plus
belles histoires du monde. Et des nota-
bles advertissemens, concernans la
conduitte des Armées ... Traduits, para-
phrasez, et augmentez par Laurens Mel-
liet. A Lyon, chez Antoine Chard, 1628,
in-4, relié veau blond, dos à nerfs orné
d’encadrements de double filets dans les
entre-nerfs. (coiffe de pied arrachée).
Orné d’un titre-frontispice gravé. (mouil-
lure marginale). 300-450 €

152. MMIICCHHAAUUDD..  HHiissttooiirree  ddeess  ccrrooiissaaddeess.. Nouvelle édition aug-
mentée d’un appendice par M. Huillard Bréholles. Paris, , Furne,
1857, 4 volumes in-8 reliés demi-chagrin marron, dos à nerfs ornés
d’un semi d’étoiles dorées dans les entre-nerfs. Orné de 4 frontis-
pices gravés et une grande carte dépliante. 70-100 €

153. LLeess  MMiillllee  eett  uunnee  nnuuiittss,,  ccoonntteess  aarraabbeess. Traduits en français par
Galland. Nouvelle édition précédé d’une notice sur la vie et les ou-
vrages de Galland, ornée de huit jolies gravures. Paris, Delarue, 1825,
8 volumes in-12, reliés basane fauve. (état moyen). Illustrés de 8 fron-
tispices gravés. 80-100 €

154. MMIISSSSEELLSS  &&  PPAARROOIISSSSIIEENNSS. 16 volumes reliés contenant de
nombreuses images religieuses. 40-50 €

155. MMOONNGGEE  ((GG..//))..  TTrraaiittéé  éélléémmeenn--
ttaaiirree  ddee  ssttaattiiqquuee  àà  ll’’uussaaggee  ddeess  EEccoolleess  ddee
llaa  MMaarriinnee. Huitième édition. Paris,
1846, in-8, 212 pp., 5 planches dé-
pliantes, relié demi-basane. 
(JOINT). BBOOUUTTAANN  &&  DD’’AALL--
MMEEIIDDAA..  CCoouurrss  éélléémmeennttaaiirree  ddee  pphhyy--
ssiiqquuee, précédé de Notions de
mécanique. Paris, 1861, in-8, 860 pp.,
illustrations, relié demi-veau, dos lisse
orné. – CCLLAAUUDDEELL  ((JJ..))..  IInnttrroodduuccttiioonn
tthhééoorriiqquuee  eett  pprraattiiqquuee  àà  llaa  sscciieennccee  ddee
ll’’iinnggéénniieeuurr. Paris, 1848, in-8, relié

demi-basane, dos orné. (Rongeure dans la marge des 30 premiers
feuillets sans atteinte au texte). – GGAANNOOTT  ((AA..))..  TTrraaiittéé  éélléémmeennttaaiirree
ddee  pphhyyssiiqquuee  eexxppéérriimmeennttaallee  eett  aapppplliiqquuééee,,  eett  ddee  mmééttééoorroollooggiiee. Paris,
1870, in-12, 934 pp., illustrations, relié demi-basane rouge, dos orné.
Ensemble 4 volumes. 80-130 €

156. MMOONNTTAAIIGGNNEE  -- EEssssaaiiss.. Avec les notes de M. Coste. Nouv. éd.
Londres, Nourse & Vaillant, 1769, 10 volumes petit in-12, basane
fauve marbrée de l’époque, dos lisse orné, dos légèrement passés,
coiffes et coins émoussés. 130-160 €.

157. MMOONNTTAAIIGGNNEE..  EEssssaaiiss..  ––  JJoouurrnnaall  ddee  vvooyyaaggee.. Commentaires
et notes par le Dr. A. Armengaud. Paris, Louis Conard, 1924-1928,
8 volumes in-12 reliés demi-basane blonde-orangée à coins, dos à
nerfs, têtes orées, couvertures et dos conservés. (dos uniformément
passés, rousseurs). 70-90 €

158. MMOONNTTAAIIGGNNEE  --
EEssssaaiiss. Publiés d’après
l’édition la plus authen-
tique, et avec des som-
maires analytiques et de
nouvelles notes par
Amaury-Duval. Paris,
chasseriau, 1820, 6 vo-

lumes in-8, reliés basane moutarde de l’époque, dos ornés à froid et
doré, décor à froid sur les plats. (Défauts d’usage et épidermures aux
reliures). 130-180 €

159. MMOOTTTTEEVVIILLLLEE  ((MMaaddaammee  ddee))..  MMéé--
mmooiirreess  ppoouurr  sseerrvviirr  àà  ll’’HHiissttooiirree  dd’’AAnnnnee  DD’’AAuu--
ttrriicchhee  ééppoouussee  ddee  LLoouuiiss  XXIIIIII Roi de France.
Maestrich, Dufour et Roux, 1782, basane
époque, dos lisses ornés. (épidermures, 3 coiffes
usées). 60-100 €

Précieux renseignements sur la vie privée
d’Anne D’Autriche et sur la Fronde. Sa confi-
dente recueille avec soin les anecdotes, les traits
de caractère, les appréciations, les mots qui
étaient rapportés dans le cercle de la Reine et elle
les note avec soin. Elle donne ainsi une idée d’en-

semble de la Régence. Si le tableau qu’elle fait est moins pittoresque que
celui du Cardinal de Retz il est aussi vivant et plus véridique.
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160. MMUURREETT  ((TThhééooddoorree))..
HHiissttooiirree  ddeess  GGuueerrrreess  ddee  ll’’oouueesstt..
VVeennddééee,,  cchhoouuaannnneerriiee  ((11779922--
11881155). Paris, Edouard Proux &
Dentu, 1848, 5 volumes in-8
reliés demi-basane brune. (Un
coin de reliure cassé, restaura-
tion de papier aux marges des 8
premiers feuillets du tome 5,

quelques rousseurs). Une grande carte dépliante. 150-200 €

161. [Musique]. RREEBBAATTTTEETT  ((LLuucciieenn))..  UUnnee  hhiissttooiirree  ddee  llaa  mmuu--
ssiiqquuee.. Paris, Robert Laffont & Raymond Bourgine, 1969, in-4, re-
liure éditeur. (Ressaut d’un cahier). - GGEEFFEENN  ((GGéérraarrdd))  MMaaiissoonnss  ddee
MMuussiicciieennss. Photographies de Christine Bastin et Jacques Evrard. Edi-
tions du Chène, 1997, in-4, reliure éditeur. - CANDE (Roland de).
Les Chefs-d’œuvres de la musique. Paris, Seuil, 1990, 2 volumes in-
8, reliure éditeur, jaquettes, dans un étui. Dédicace de l’auteur. - PHI-
LIPS (John). The modal language of Olivier Messiaen ; Practice of
technique de Mon langage musical as reflected in Catalogue d’oi-
seaux. 1977, in-4, 7-440 ff. ronéotypés, relié pleine toile noire, titre
doré sur le dos. Les 5 volumes. 50-100 €

162. NNaattuurree  ((LLaa)).. 1897 à 1901. (5 années complètes). 10 volumes
in-4 reliés demi-veau vert, « Cercle de la philologie » doré en pied des
dos. 200-300 €

163. NNOOLLHHAACC  ((PPiieerrrree  ddee))..  NNaattttiieerr,,  ppeeiinnttrree  ddee  llaa  ccoouurr  ddee  LLoouuiiss
XXVV. Paris, Goupil, 1910, in-8, 262 pp., planches hors-texte, relié
demi-maroquin bleu à coins, dos orné de filets, fleurons, pointillés
dorés et petite palette de peintre mosaïqué, tête dorée, couvertures
conservées. Exemplaire numéroté sur papier vergé. 20-40 €

164. OOCCKKLLEEYY  ((SSiimmoonn))..  HHiissttooiirree  ddeess  SSaarrrraassiinnss. Paris, Nyon, 1748,
2 volumes in-12, titre, cviii-505-[1] pp. et titre-xxxvi-484-[2] pp.,
veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, tranches rouges. Edition origi-
nale de la traduction française. 150-250 €

165. DD’’OORRBBIIGGNNYY  ((AAllcciiddee))..
VVooyyaaggee  ppiittttoorreessqquuee  ddaannss  lleess  DDeeuuxx
AAmméérriiqquueess.. Paris, Tenré, 1836,
grand in-8, 568 pp., planches hors-
texte et carte dépliante, relié demi-
basane bleu-nuit. 80-120 €

166. OORRLLEEAANNSS  ((LLee  PPèèrree  dd’’OOrrlleeaannss  )),,  RROOUUIILLLLEE  &&  BBRRUUMMOOYY..
HHiissttooiirree  ddeess  RRéévvoolluuttiioonnss  dd’’EEssppaaggnnee depuis la destruction de l’Empire
des Goths, jusqu’à l’entière & parfaite réunion des royaumes de Cas-
tille & d’Aragon en une seule monarchie. A Paris, Chez Rollin, 1737,
5 volumes in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs ornés, pièces de titre
basane blonde, tranches rouges. (coiffes des tomes 1 et 2 usées,
quelques coins émoussés). 180-230 €

Une carte et un arbre généalogique dépliants.

167. OORRLLEEAANNSS  ((LLee  PPèèrree  dd’’OOrrlleeaannss  ))..  HHiissttooiirree  ddeess  RRéévvoolluuttiioonnss
dd’’AAnngglleetteerrrree depuis le commencement de la monarchie. Amsterdam,
La Compagnie, 1759, 4 volumes in-12, reliés veau fauve de l’époque,
dos à nerfs ornés, tranches rouges. (coins usés, page de titre du T.2
abimée et mouillure claire marginale). 150-180 €

3 cartes dépliantes et 34 portraits hors-texte. 

168. PPEERRDDOONNNNEETT  ((AAuugg..))..  TTrraaiittee  éélléémmeennttaaiirree  ddeess  CChheemmiinnss  ddee
FFeerr.. Paris, Langlois et Leclercq, 1855-56, 2 volumes in-8, III-554 et
II-584 pp. Table alphabétique des matières, avec 515 figures et 15
planches, reliés demi-basane bleue (reliure de l’époque). Edition ori-
ginale.
(JOINT) RREEBBEELL  eett  JJUUGGEE..  TTrraaiittéé  tthhééoorriiqquuee  eett  pprraattiiqquuee  ddee  llaa  lléé--
ggiissllaattiioonn  eett  ddee  llaa  jjuurriisspprruuddeennccee  ddeess  CChheemmiinnss  ddee  FFeerr. Paris, 1847, in-
8, relié demi-basane bleue de l’époque. 250-300 €

169 . PPEETTAAIINN.. Lot de tracts, publications, affiches, albums… 1940-
1944. 40-50 €

170. PPLLIINNEE..  HHiissttooiirree  nnaattuurreellllee de Pline traduite en françois, avec
le texte latin rétabli d’après les meilleures leçons manuscrites, ac-
compagnée de notes critiques… Paris, Veuve Dessaint, 1771-1782,
12 volumes in-4 reliés veau fauve marbré, dos à nerfs orné, tranches
rouges. 600-800 €
Bon exemplaire de cette somme de connaissance qui va de l’astro-
nomie à la gastronomie, en passant par la botanique, la faune…

171. [[PPLLUUCCHHEE]]  LLee  ssppeeccttaaccllee  ddee  llaa  NNaattuurree,, ou Entretiens sur les
particularités de l’histoire naturelle. Paris, 1749-1756, 8 tomes reliés
en 9 volumes in-12, veau fauve époque, dos à nerfs ornés. (quelques
coins émoussés, légère différence de décor au volume 4, mouillure
claire sur quelques feuillets du dernier volume). Très nombreuses
planches hors-texte.
(JOINT). [[PPLLUUCCHHEE]]  HHiissttooiirree  dduu  cciieell,, ou l’on recherche l’origine
de l’idolatrie et les méprises de la philosophie sur la formation des
corps céleste et de toute la nature. Paris, Estienne, 1757, 2 volumes
in-12 reliés veau fauve époque, dos à nerfs ornés. Ensemble 11 vo-
lumes 200-350 €

172. PPLLUUTTAARRQQUUEE..  LLeess  vviieess  ddeess  hhoommmmeess  iilllluussttrreess.. Traduites en
français et précédées de la vie de Plutarque par Ricard. Edition ornée
de douze gravures en taille-douce. Paris, Henri Plon, 1860, 4 vo-
lumes in-8, reliés demi-chagrin rouge, dos à nerfs ornés. Illustrées de
12 planches hors-texte. Bel exemplaire. 60-80 €

173. PPOOEE  ((EEddggaarr))..  LLee  SSccaarraabbééee  dd’’OOrr.. Traduction de Baudelaire.
Compositions originales de Bernard Naudin. Paris, Martin Kaelin,
1929, in-4, relié plein maroquin vert, tête dorée, dentelle dorée in-
térieure, couvertures et dos consevés. (dos passé, petite épidermures
sur les plats, quelques rares rousseurs claires). 250-350 €

Tirage à 321 exemplaires, celui-ci un des 40 sur vieux Japon à la
forme avec une suite des illustrations sur Arches.38 illustrations, dont
35 hors-texte, et suite des 38 planches sur Arches.

174. PPOONNTTEECCOOUULLAANNTT  ((GG..  ddee))..  TTrraaiittéé  éélléémmeennttaaiirree  ddee  pphhyyssiiqquuee
ccéélleessttee, ou Précis d’astronomie théorique et pratique. Paris, Carillan-
Goeury & Dalmont, 1840, 2 volumes in-12, 750 pp., 6 planches
dépliantes, reliés demi-basane. – (JOINT). COMTE (Auguste).
Traité philosophique d’astronomie populaire. Paris, Carillan-Goeury
& Dalmont, 1844, in-8, 486 pp., 1 planche dépliante, relié demi-ba-
sane verte. 60-80 €

175. [Porcelaine – Faience]. 3 volumes.
- DD’’AALLBBIISS..  TTrraaiittéé  ddee  llaa  ppoorrcceellaaiinnee  ddee  SSèèvvrreess. Dijon, 2003, in-4
broché. – DDIIVVIISS  &&  EERRNNOOUULLDD--GGAANNDDOOUUEETT.. LL’’aarrtt  ddee  llaa  ppoorrccee--
llaaiinnee  eenn  EEuurrooppee. Paris, Grund, 1989, in-4 reliure éditeur. – ROUF-
FET. La faiencerie de Samadet. Marrimpouey, 1973, in-4, reliure
éditeur. 20-40 €

176. PPRRAADDEELL  DDEE  LLAAMMAAZZEE  ((PPaauull  eett  MMaarrttiiaall))..  NNootteess  iinnttiimmeess
dd’’uunn  éémmiiggrréé..  LLeess  ccaammppaaggnneess  ddee  ll’’EEmmiiggrraattiioonn.. Paris, Emile-Paul,
1913, in-8, 372 pp., relié demi-maroquin bleu-nuit, dos à nerfs.
(JOINT) :
VVAAIISSSSIIEERREE  ((PPiieerrrree  ddee))..  LLeettttrreess  dd’’aarriissttooccrraatteess.. La Révolution ra-
contée par des correspondances privées, 1789-1794. Paris, Perrin,
1907, in-8, xxxviii-626 pp., planches hors-texte, relié demi-maro-
quin bleu-nuit, dos à nerfs. 40-60 €

177. PPRREEVVOOSSTT  ((AAbbbbéé))..
HHiissttooiirree  ddee  MM..  ddee  CClleevveellaanndd,
fils naturel de Cromwell, écrite
par lui-même. Traduite de l’an-
glais par l’abbé Prévost. Paris,
Mame, 1808, 6 volumes in-
12, cartonnage bleu-vert pale,
pièces de titre.
Bon exemplaire de ce roman
composé par l’Abbe Prévost

lui-même malgré ce qu’annonce le titre. (JOINT, Même maison
d’édition, dans une reliure identique) ::  LLee  ddooyyeenn  ddee  KKiilllleerriinnee. His-
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toire morale composée sur les Mémoires d’une illustre famille d’Ir-
lande et ornée de tout ce qui peut rendre une lecture utile et agréa-
ble. 1808, 4 volumes. Les deux collections sont ornés de gravures. Les
10 volumes 150-200 €

178. PPRREEVVOOSSTT  ((AAbbbbéé)).. [Mémoires et aventures d’un homme de
qualité]. HHiissttooiirree  dduu  cchheevvaalliieerr  ddeess  GGrriieeuuxx  eett  ddee  MMaannoonn  LLeessccaauutt..
Paris, 1927, in-4, illustré de 15 aquarelles, et 2 suites sous chemises,
en feuilles, chemise, étui. 200-250 €

Trée à 510 exemplaires numérotés, celui-ci un des 75 sur papier
Japon impérial ; illustré de 15 aquarelles de René Lelong, gravées sur
cuivre à a manière du XVIIIe siècle ; avec en supplément une suite en
couleurs avec remarques, une seconde suite en couleurs, et UN DES-
SIN ORIGINAL.

179. RRAABBEELLAAIISS..  ŒŒuuvvrreess..  IIlllluussttrraattiioonnss  ddee  GGuussttaavvee  DDoorréé.. Paris,
Garnier, 1873, 2 volumes in-folio, reliures éditeur. (reliures éclatées).

120-180 €

180. RRAABBEELLAAIISS..  LLeess  œœuuvvrreess  ddee  MM..
FFrraannççooiiss  RRaabbeellaaiiss,colligées et présentées
par Pierre d’Espezel. Paris, A l’enseigne
de la Cité desLivres, 1927, 4 volumes
petit in-8, reliés demi-maroquin brun à
coins, dos à nerfs, têtes dorés, couver-
tures et dos conservés. exemplaire non-
rogné. « rel. Exécutée pour la libr. Louis
Conard ». (quelques rousseurs).

90-140 €
Un des 30 exemplaires imprimés sur papier de Hollande.

181. RRAAYYNNAALL  ((GGuuiillllaauummee--TThhoommaass))..  HHiissttooiirree  pphhiilloossoopphhiiqquuee  eett
ppoolliittiiqquuee  ddeess  ééttaabblliisssseemmeennttss  eett  dduu  ccoommmmeerrccee  ddeess  eeuurrooppééeennss  ddaannss  lleess
DDeeuuxx--IInnddeess. Genève, 1781, 10 volumes in-12, xii-452, viii-516, viii-
471, viii-391, vii-352, viii-404, xii-471, vi-426, viii-362, iv-447 pp.,
12 frontispices, 22 tableaux dépliants, relié basane marbrée de
l’époque, dos à nerfs ornés, tranches marbrées. (quelques épidermures
sur les reliures) 200-300 €

182. LLeess  RRééccrrééaattiioonnss  ddee  llaa  TTooii--
lleettttee.. Histoires, Anecdotes , Avan-
tures amusantes & interessantes.
Paris, 1775, 2 volumes in-12, 2
ff.-431 et 421-[2] pp.reliés veau
fauve, dos lisses ornés. 50-100 €

183. [ALSACE] ; RReeccuueeiill  dd’’OOrr--
ddoonnnnaanncceess  dduu  RRooyy  eett  RRèègglleemmeennss
dduu  CCoonnsseeiill  SSoouuvveerraaiinn  dd’’AAllssaaccee
depuis sa création jusqu’à pré-
sent. Imprimé par ordre de Mon-
sieur le Premier Président [
Nicolas de Corberon]. Première
partie, 1657-1707 (et) Deuxième
partie, 1708-1737. Colmar,
Decker, 1738, 2 tomes reliés en
un volume in-folio, 16 ff., 1-456
pp. (1ère partie) ; 1 f. (titre 2nde
partie), pp. 457- 966, 9-27 pp.,
4 ff., relié veau époque, dos à
nerfs orné, encadrement à froid

sur les plats. (coiffe de tête endommagée, coins émoussés, infime
petit travail de vers sur quelques feuillets). 400-450 €

184. RROOLLLLIINN  ((ppuuiiss,,  TToommee  99  rreevvuuee  ppaarr  CCRREEVVIIEERR)),,  CCRREEVVIIEERR
[[  àà  ppaarrttiirr  dduu  ttoommee  1100]]..  HHiissttooiirree  rroommaaiinnee  ddeeppuuiiss  llaa  ffoonnddaattiioonn  ddee
RRoommee  jjuussqquu’’àà  llaa  bbaattaaiillllee  dd’’AAccttiiuumm,,  cc’’eesstt--àà--ddiirree  jjuussqquuàà  llaa  ffiinn  ddee  llaa
RRééppuubblliiqquuee. Paris, Veuve Estienne, 1738-1748, 16 volumes in-12,
reliés veau époque, dos à nerfs ornés, tranches rouges. Ornée de 13
cartes dépliantes, 1 portrait hors-texte et une planche dépliante (ba-
taille navale d’Ecnome). Quelques mouillures claires. 150-250 €

185. RROOUUJJOOUUXX  ((MM..  ddee))..
HHiissttooiirree  ddeess  rrooiiss  eett  ddeess  dduuccss
ddee  BBrreettaaggnnee.. Nouvelle édi-
tion. Paris, Dufey, 1839, 4
volumes in-8, reliés demi-
basane brune.

70-100 €

186. RROOUUSSSSEEAAUU  ((JJeeaann--JJaaccqquueess))..  EEmmiillee,,  oouu  ddee  ll’’éédduuccaattiioonn.. Ams-
terdam, chez Jean Neaulne, 1770, 4 tomes reliés en 2 volumes in-12,
iv-309, 232, 323, 299 pp., 5 planches hors-texte, basane blonde, dos
à nerfs orné. ( 3 coiffes émoussées, le quatrieme arrachée, reliures
usagées). 60-120 €

187. [Sahara]. GGAAUUTTIIEERR  ((EE..--FF..))..  LLee  ssaahhaarraa. P., Payot, 1928, il-
lustr. – LLEEHHUURREEAAUUXX..  AAuu  SSaahhaarraa  aavveecc  llee  ccoommmmaannddaanntt  CChhaarrlleett,,
11991111--11991133. P., Plon, 1932, planches hors-texte. – MMAAGGAALLII--BBOOIISS--
NNAARRDD  ..  LL’’aalleerrttee  aauu  ddéésseerrtt..  LLaa  vviiee  ssaahhaarriieennnnee  ppeennddaanntt  llaa  gguueerrrree
11991144--11991166. P., Perrin, 1916. ––  MMAAZZIIEERREESS  &&  GGOOUULLVVEENN..  LLeess
KKaassbbaa  dduu  HHaauutt--AAttllaass. « La Vie Marocaine Illustrée », s.d., planches
hors-texte et carte dépliante. – FFRRIISSOONN--RROOCCHHEE..  LL’’aappppeell  dduu  HHoogg--
ggaarr.. P., Flammarion, 1936, illustr. h.T. – OOSSSSEENNDDOOWWSSKKII..  SSoouuss
llee  ffoouueett  dduu  ssiimmoouunn.. P., Flammarion, 1928. – PPOOTTTTIIEERR..  LLaa  vvooccaa--
ttiioonn  ssaahhaarriieennnnee  dduu  PPèèrree  ddee  FFoouuccaauulldd. P., Plon, 1939, planches h.t.
– SSAAHHEEBB--EETTTTAABBAA..  LL’’iinniittiiaattiioonn  àà  ll’’aarraabbee. P., Maisonneuve, 1956.
Ensemble de 8 volumes brochés. 40-60 €

188. [Sahara]. LLeess  AAmmiiss  dduu  SSaahhaarraa.. Du n°12 (1934) au n°22 (1937),
11 volumes in-8, illustrations, brochés, couvertures illustrées et de
couleurs différentes. 50-100 €

189. SSAAIINNTT--EEVVRREEMMOONNDD..  ŒŒuuvvrreess de Monsieur de Saint-Evre-
mond publiées sur les manuscrits de l’auteur. Nouvelle édition re-
veue, corrigée & augmentée de la vie de l’auteur. Paris, Jacob Tonson,
1725, 7 volumes in-12, reliés veau brun, dos à nerfs ornés, tranches
rouges. (quelques coiffes et coins émoussés). Portrait-frontispice de
l’auteur. 150-200 €

190. SSAAIINNTT--FFOOIIXX..  EEssssaaiiss  hhiissttoorriiqquueess  ssuurr  PPaarriiss,, de Monsieur de
Saintfoix. Quatrième édition. Paris, Vve Duchesne, 1767, 5 tomes en
2 volumes in-12, portrait-frontispice, titre-[2]-278, 240, titre_iv-
264, 166, 168 et 84 pp. (Table des matières), reliés veau fauve mar-
bré, dos à nerfs ornés, tranches marbrées. 100-170 €

191. SSAAIINNTT--SSIIMMOONN..  MMéémmooiirreess.. Collationnés sur le manuscrit ori-
ginal par M. Chéruel. Paris, Hachette, 1856-1858, 20 volumes in-8
reliés demi-chagrin blond, dos à nerfs. Un portrait-frontispice. (Vi-
caire VII, p. 102-104). 150-220 €

192. SSAALLLLEENNTTIINN  ((ddee  ll’’OOiissee))..  LL’’IImmpprroovviissaatteeuurr  FFrraannççaaiiss.. Paris,
chez l’Editeur, Maison du Mémorial Forestier, impr. par Delance,
1804-1806, 21 volumes in-12, reliés demi-veau blond à coins, dos à
nerfs ornés de filets dorés, pièces de titre et de tomaison rouges et
vertes. (reliure postérieure). 180-250 €

193. SSAAUUSSSSUURREE  ((HH..  ddee))..  VVooyyaaggeess  ddaannss  lleess  AAllppeess précédés d’un
essai sur l’histoire naturelle des environs de Genève, Neuchatel,
Fauche-Borel, 1803-1796, 8 volumes in-8 et un atlas in-8 à l’ita-
lienne, relié demi-basane rouge du milieu du XIXe siècle.

700-900 €
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Les 4 premiers volumes sont de 1803, les 4 suivants de 1796.
L’atlas contient 22 planches gravées repliées. 

194. SSUULLLLYY..  MMéémmooiirreess  ddee  MMaaxxiimmiilliieenn  ddee  BBeetthhuunnee,,  dduucc  ddee  SSuullllyy..
Londres, 1747, 8 volumes in-12, reliés veau marbré époque, dos à
nerfs ornés, tranches rouges. 2 portraits-frontispices. (défauts d’usage
à la reliure, petit travail de vers marginale aux premiers feuillets du
dernier volume). 100-120 €

195. TThhéérrèèssee  dd’’AAvviillllaa  ((SSaaiinnttee))..  LLeettttrreess  ddee  SSaaiinnttee  TThhéérrèèssee.. Traduit
de l’espagnol en françois par M. CHAPPE DE LIGNY. Avec des re-
marques et notes théologiques, historiques, critiques. Paris, Jean-Bap-
tiste Garnier, 1753, 2 volumes in-4, xiv-364 et xl-452 pp., 1 f., reliés
veau fauve, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de tomaison rouges et
vertes, triple filet doré sur les plats, tranches dorées. Bel exemplaire.
100-150 €

196. TTHHOOUU  ((JJaaccqquueess--AAuugguussttee  ddee))..  HHiissttooiirree  UUnniivveerrsseellllee.. Avec la
suite par Nicolas Rigault; Les Mémoires de la Vie de l’Auteur, un
Recueil de Pièces concernant sa Personne & ses Ouvrages : y com-
prises les Notes & principales Variantes, Corrections & Restitutions,
qui se trouvent dans les manuscrits de la Bibliothèque du Roi de
France, de Mrs. Du Puy, Rigault, & de Sainte-Marthe. Le tout tra-
duit sur la nouvelle Edition Latine de Londres. Et augmenté de Re-
marques historiques & critiques de Casaubon, de Du Plessis Mornay,
G. Laurent, Ch. de l»Ecluse, Guy Patin, P. Bayle, J. Le Duchat, & au-
tres. A La Haye, chez Henri Scheurleer 1740, 11 volumes in-4, re-
liés veau époque, dos à nerfs ornés (quelques coiffes usées, fente de
8 à 10 cm. à un mors du tome 2). 400-600 €

T1. 1543-1551 avec un portrait-frontispice - T2. 1551-1560 -
T3. 1560-1567 - T4. 1567-1573 - T5. 1573-1580 - T6. 1580-1587
- T7. 1587-1591 - T8. 1591-1596 - T9. 1596-1605 - T10. 1605-
1610 - T11. contenant la table des matières. Illustrés d’un frontispice
et 2 planches hors-texte.

197. TTOOPPFFFFEERR  ((RRooddoollpphhee))..
LLeess  AAmmoouurrss  ddee  MMrr  VViieeuuxx--BBooiiss. Paris, Impr. E. Dufrénoy, s.d. (1922),
in-4 oblong (285 x 186 mm), faux-titre - 92 ff., toile rouge et or de
l’éditeur, tranches dorées. 
HHiissttooiirree  ddee  MMrr  CCrreeppiinn.. Paris, Imprimerie Dufrenoy, 1922. in-4
oblong (285 x 186 mm), faux-titre - 88 feuillets. Cartonnage rouge,
tire dore sur le 1er plat et le dos, tranches dorées. HHiissttooiirree  DDee  MMrr
JJaabboott.. [Impr. E. Dufrénoy, Paris] in-4 oblong (282 x 186 mm),
(2) ff. - 52 ff., (1) ff., toile rouge et or de l’éditeur, tranches dorées. 
HHiissttooiirree  dd’’AAllbbeerrtt  ppaarr  SSiimmoonn  ddee  NNaannttuuaa.. in-4 oblong (282 x 186
mm), (2) ff. - 40 ff., toile rouge et or de l’éditeur, tranches dorées. Les
4 volumes 380-420 €

198. LLee  TToouurr  dduu  MMoonnddee..  11886600--11889922,, 52 volumes in-4 reliés demi-
chagrin vert-lierre, dos à nerfs ornés, tranches dorées. Bel exemplaire.

1 200-1 500 €
Tête de collection, 1860-1873 reliés par année, 1874-1892 reliés

par semestre, Table 1860-1888 dans une même reliure. Bel exemplaire.

199. TTRREESSSSAANN  ((LLoouuiiss--
EElliissaabbeetthh  ddee  LLaa  VVeerrggnnee,,
CCoommttee  ddee))..  OOeeuuvvrreess  cchhooii--
ssiieess du Comte de Tressan.
Paris, Desray, Maradan, et
Panckoucke, 1787-1789. 10
vol. in-8, reliés veau époque,
dos à nerfs ornés, pièces de
titre et de tomaison. (petits

défauts d’usage). 150-250 €
Contient : Traduction libre d’Amadis de Gaule, Extrait de Ro-

land l’amoureux, Abrégé de la vie de l’Arioste, Roland furieux, Dis-
cours préliminaire sur les romans françois, Corps d’extraits de
romans de chevalerie (Tristan de Léonois, Artus de Bretagne, Cléo-
mades et Claremonde, Pierre de Provence, La fleur des batailles,
Huon de Bordeaux, Guérin de Monglave, Dom Ursino, Le petit
Jehan de Saintré, Gérard de Nevers, Histoire de Rigda & Regner de
Lodbrog), Recherches sur l’origine des romans, Zélie ou l’ingénue.
Sans les deux derniers volumes parus en 1791, contenant les œuvres
posthumes et la correspondance.

200. TTrriibboouulleett  ((LLee)).. Du 13
avril 1879, 2e année, du n°
15, au 52, décembre 1879 ;
et, du n° 1, 2 Janvier 1887
au n° 52, 25 décembre 1887
(10e année). 2 volumes in-4
reliés. 80-130 €

201. VVAARRIINN  ((AAmmééddééee));;NNUUSS  ((EEuu--
ggèènnee));;MMEERRAAYY  ((AAnnttoonnyy))..  LL’’EEmmppiirree
ddeess  LLéégguummeess.. Mémoires de Cucurbitus
1er, recueillis et mis en ordre par MM.
Eugène Nus et Antony Méray. Dessins
par Amédée Varin. Paris, G. de Gonet,
Martinon, 1851, grand in-8 de (4)-310
pp., demi-chagrin bleu-nuit, dos orné.
250-300 €
Premier tirage, avant le carton men-
tionné par Carteret. Frontispice et 24
planches gravés sur acier (sauf une gra-
vée sur bois un ministre de cucurbitus,
la seule dessinée par Corbay) et coloriés

à l»aquarelle. Chef-d»oeuvre d»illustration du livre français du XIXe
siècle dans le style de Grandville, les 24 gravures représentent des lé-
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gumes (carottes, radis, oignons, haricots, laitues) animés portant des
traits humains : le combat de l»asperge et de l»artichaut, ou la Carotte
parlementaire.

202. [[VVEELLOO]]..
- LLee  VVeellooccee--SSppoorrtt.. 1re année 1885, n° 1 à 45 (manque n° 13, 14, 20,
21 et 27), et années 1891, 1892 et 1893 incomplètes, plus quelques
n° de 1895 et 896 qui devient « Le Veloce-Sport & Bicyclette ».
- UUnniioonn  VVééllooccyyppééddiiqquuee  ddee  FFrraannccee.. Plus de 60 n° entre 1892 et 1902.
- LLee  SSuudd--OOuueesstt  SSppoorrttiiff.. 1892 (première année). N° 1 à 28 (manque
4 à 8, 15, 16, 22.) Joint un ensemble de n° de La Vie au Grand Air,
Le Sport Illustré… entre 1890 et 1904. 70-100 €

203. VVEERRNNEE  ((JJuulleess))..  RRoobbuurr  llee  CCoonnqquuéérraanntt.. 45 dessins par Benett.
(Duivi de) UUnn  bbiilllleett  ddee  llootteerriiee..  Paris, Hetzel, 1886, grand in-8, 220-
[2]-198-[2] pp., suivi de 12 pp. (catalogue) ; cartonnage rouge aux
deux éléphants, tranches dorées. (rousseurs). 100-150 €

204. VVEERRNNEE  ((JJuulleess))..  LL’’IInnvvaassiioonn  ddee  llaa  MMeerr. Illustrations de L. Ben-
nett. Douze grandes planches en chromolithographie. – LLee  PPhhaarree
dduu  BBoouutt  dduu  MMoonnddee.. Illustrations de Georges Roux. Paris, Collection
Hetzel, s.d., grand in-8, 236 et 204 pp., relié demi-chagrin rouge, dos
à nerfs orné, tranches dorées.
- MMiicchheell  SSttrrooggooffff..  SSuuiivvii  ddee  UUnn  ddrraammee  aauu  MMeexxiiqquuee.. Dessins de J.
Ferat. Paris, Hetzel, s.d., 368 pp., relié demi-chagrin rouge, dos à
nerfs orné, tranches dorées. Les 2 volumes 100-150 €

205. VVEERRNNEETT  ((CCaarrlleess  eett  HHoorraaccee)).. Ensemble de 3322  eessttaammppeess  rree--
pprréésseennttaanntt  ddeess  cchheevvaauuxx d’après Vernet.
- 1155  ppllaanncchheess  ddeess  DDeeuuxxiièèmmee  àà  cciinnqquuiièèmmee  ssuuiittee  ddee  CChheevvaauuxx d’après
CCaarrllee  eett  HHoorraaccee  VVeerrnneett,, gravées par Levacher (marges abimées,
mouillures sur quelques-unes) – 14 lithographies de formats divers
éditées par Engelmann pour la plupart- 3 lithographies éditées par
Dupin. 
- (JOINT) 44  ppllaanncchheess  aauu  vveerrnniiss  mmoouu d’après Seymour, Wright et
Morland. Ensemble de 36 planches. 250-350 €

206. [[VVIILLLLAARRSS]]..  MMéémmooiirreess  dduu  dduucc  ddee  VViillllaarrss,, Pair de France, Ma-
réchal général des armées de sa Majesté très chrétienne. La Haye, aux
dépens de la Compagnie, 1758, 3 volumes in-12, titre, 452 pp., titre,
380 pp., titre, 309-56 pp., reliés veau fauve marbré, dos à nerfs ornés,
tranches rouges. (ressaut d’un cahier au tome 3). 80-100 €

207. VVIIVVIIEENN  ((LL  ..))..  HHiissttooiirree  ddee  NNaappoollééoonn  eett  ddee  ll’’EEmmppiirree.. Paris,
Pourrat, 1844, 2 tomes en un volume grand in-8, frontispice, titre ti-
thographié, 1 f., xxxvi-317 pp., et, frontispice, 2ff., 264-xxx pp., 14
cartes hors-texte dont 12 dépliantes, relié demi-vasane havane, dos
lisse orné de fers romantiques. 80-100 €

208. VVOOLLNNEEYY  ((CC..--FF..))..  VVooyyaaggee  eenn  SSyyrriiee  eett  eenn  EEggyyppttee pendant les
années 1783, 1784 & 1785. Paris, Volland & Desenne, 1787, 2 vo-
lumes in-8, 383, 453-[3] pp., 2 cartes dépliantes et 3 planches dé-
pliantes, reliés veau marbré, dos lisses, pièces de titre et de tomaison,
triple filet dorés sur les plats, tranches dorées. (coins émoussés).

200-230 €

209. [[VVOOLLTTAAIIRREE]]..  LLee  ssiièèccllee  ddee  LLoouuiiss  XXIIVV publié par M. de FRAN-
CHEVILLE. Troisième édition. (Suivi de) PPrréécciiss  dduu  ssiièèccllee  ddee  LLoouuiiss
XXVV  sseerrvvaanntt  ddee  ssuuiittee  aauu  ssiièèccllee  ddee  LLoouuiiss  XXIIVV du même auteur. Genève,

1770, 6 tomes en 3 volumes in-12, titre, [6]-245 pp., titre, [2]-339
pp. ; titre, [2]-239 pp., titre, [2]-312 pp. ; titre, [2]-260-[4] pp.,
[4](fx-titre et titre)-219-[5], reliés veau marbré époque, dos à nerfs
ornés, tranches rouges. (coins usés). 100-150 €

210. [Voyages – Correspondances]. Lot comprenant de nnoommbbrreeuusseess
ccoorrrreessppoonnddaanncceess avec enveloppes timbrées (une centaine de lettres
manuscrites), dossier d’un vvooyyaaggee  eenn  HHoonnggrriiee,, prospectus, cartes,
brochures sur le MMaarroocc  eett  ll’’AAffrriiqquuee  dduu  NNoorrdd…… 100-200 €

211. WWAALLSSHH  ((VViiccoommttee  ddee))..
LLeettttrreess  VVeennddééeennnneess,,  oouu  ccoorrrreess--
ppoonnddaannccee  ddee  ttrrooiiss  aammiiss,,  eenn
11882233.. Deuxième édition revue,
corrigée, augmentée de plusieurs
lettres. Louvain, Valinthout et
Vandenzande, 1826, 2 volumes
in-8, demi-basane époque, dos
lisses ornés. 40-50 €

212. WWHHYYMMPPEERR  ((EEddoouuaarrdd))..  EEssccaallaaddeess  ddaannss  lleess  AAllppeess  ddee  11886600  àà
11886699. Deuxième édition. Paris, Hachette, 1875, grand in-8, iv-431
pp., illustrations et 5 cartes hors-texte, relié demi-chagrin rouge, dos
à nerfs orné, plats de percaline fanés. (quelques rousseurs claires).

80-100 €

PPEERRIIGGOORRDD

213. [Agriculture]. 7 brochures in-8.
- EE..  ddee  LLEENNTTIILLHHAACC  &&  LL..  GGUUIILLBBEERRTT..  RRaappppoorrtt  ssuurr  llaa  DDoouubbllee..
Périgueux, 1863, carte dépliante, 92 pp. – AA..  DDEESSCCOOUURRAADDEESS..
EEnnqquuèèttee  aaggrriiccoollee  eett  uussaaggeess  llooccaauuxx  dduu  ccaannttoonn  ddee  MMaarreeuuiill--ssuurr--BBeellllee..
Périgueux, 1864, 92 pp. – JJAACCQQUUIINNOOTT  DDEE  PPRREESSLLEE..  DDee  llaa  ccuull--
ttuurree  dduu  ttaabbaacc  àà  ffuummeerr.. Périgueux, 1873, 23 pp., dédicace. – LL..  ddee
SSAAIINNTT--FFUULLGGEENNTT..  DDee  ll’’iirrrriiggaattiioonn  ddaannss  llee  ddééppaarrtteemmeenntt  ddee  llaa
DDoorrddooggnnee.. Périgueux, 1873, 39 pp., dédicace – CCHHAASSSSEELLOOUUPP--
LLAAUUBBAATT..  OOeennoopphhiillee,,  rreemmèèddee  ccoonnttrree  ll’’ooiiddiiuumm.. Périgueux, 1882, 19
pp. – HHeennrrii  ddee  BBAAIILLLLEETT..//  DDuu  ggrraaiinnaaggee,,  oouu  ddee  llaa  rreepprroodduuccttiioonn  dduu
vveerr  àà  ssooiiee  ddee  ll’’aaiillaannttee. Bergerac, 1864, 19 pp. – SSttaattuuttss..  SSyynnddiiccaatt
AAggrriiccoollee  dduu  CCaannttoonn  ddee  VVeerrggtt. Tonneins, 1889, 7 pp. 50-100 €

214. [[AAllllooccuuttiioonnss--ddiissccoouurrss  bbiiooggrraapphhiiqquueess]].. 35 brochures.
- Allocutions prononcées aux mariages (1893-1908)
Montenon/Flaujac, Nervaux/Lespinasse-Langeac, Du chatelard/Pi-
chon, Dereix/Conrad, Gondinet/Malet, Montardy/Beauvais-Che-
nemoireau, Fayolle/Bonnault d’Houet, Louvart de
Pontlevoye/Fayolle. (9 brochures).
- Discours service funèbre (1859-1919) de Brecourt, Malafaye, de
Chasteigner, de Montcheuil, de Marsy, Lasserre de Monzie, Ville-
bois-Mareuil, Arlot de Saint-Saud, Verneuilh-Puyraseau, Cossé-Bris-
sac, Samuel Berger, Tamisey de Larroque, marquis de Beynac, baron
de Meslon, d’Abzac de Ladouze, Leon Palustre, Michel Hardy, Pierre
Magne, Abbé Dion, Mgr de Lostanges, Mgr Baudry, Arthur de
Veaux, Eloge de Mgr Baudry, Mgr George-Massonnais, Ange Petit,
de La Bigottière. (26 brochures). 70-100 €

215. [Architecture]. 4 volumes.
RREEPPEERRAANNTT..  LLee  PPéérriiggoorrdd  ddeess  cchhaatteeaauuxx  eett  ddeess  mmaannooiirrss. Paris, 1988,
in-4, reliure éditeur, jaquette. – SSEECCRREETT..  LLee  PPéérriiggoorrdd  eenn  330000
iimmaaggeess.. Périgueux, 1966, in-4 broché. – SSEECCRREETT..  VViieeiilllleess  mmaaiissoonnss
dduu  PPéérriiggoorrdd.. Illustrations de Chapelet. Périgueux, 1977, in-4, bro-
ché. - AAUUBBAARRBBIIEERR--BBIINNEETT--MMAANNDDOONN..  NNoouuvveeaauu  gguuiiddee  dduu  PPéé--
rriiggoorrdd--QQuueerrccyy. Rennes, 1987, in-8, reliure éditeur. 30-50 €

216. AAUUDDIIEERRNNEE  ((AAbbbbéé))..  LLee  PPéérriiggoorrdd  iilllluussttrréé, ou Guide monu-
mental… Périgueux, Dupont, 1851, in-8, frontispice, 675 pp., il-
lustrations dans le texte, relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné
de filets dorés et à froid. 80-120 €

203 204
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217. AAUUDDIIEERRNNEE  ((AAbbbbéé)).. 5 brochures in-8.
- HHiissttooiirree  ddee  llaa  pprriissee  ddee  PPéérriigguueeuuxx  ppaarr  lleess  hhuugguueennoottss  eenn  11557755  eett  ddee
llaa  rreepprriissee  ddee  cceettttee  vviillllee  ppaarr  lleess  ccaatthhoolliiqquueess  eenn  11558811. Sarlat, 1884, 86
pp. – NNoottiiccee  hhiissttoorriiqquuee  ssuurr  ll’’aabbbbaayyee  ddee  BBrraannttoommee,,  ssoonn  éégglliissee,,  eett  ssoonn
aannttiiqquuee  cclloocchheerr. Périgueux, 1842, 69 pp., sans couverture. – IInnddii--
ccaattiioonnss  ggéénnéérraalleess  ddeess  ggrrootttteess  dduu  ddééppaarrtteemmeenntt  ddee  llaa  DDoorrddooggnnee. Péri-
gueux, 1864, 10 pp. – UUnn  mmoott  ssuurr  LLaa  BBooééttiiee,,  ssaa  ffaammiillllee  eett  llaa
pprroonnoonncciiaattiioonn  ddee  ssoonn  nnoomm.. Sarlat, 1873, 27 pp. – DDee  ll’’oorriiggiinnee  eett  ddee
ll’’eennffaannccee  ddeess  aarrttss  eenn  PPéérriiggoorrdd,,  oouu  DDee  ll’’aaggee  ddee  llaa  ppiieerrrree  ddaannss  cceettttee
pprroovviinnccee.. Périgueux, 1863, 56 pp., 6 planche lithographiées hors-
texte. 60-100 €

218. [[AAUUGGIIEERRAASS]].. FFrraannççooiiss  AAuuggiiéérraass  oouu  llee  TThhééaattrree  ddeess  EEsspprriittss..
L’Ile Verte – LLeettttrreess  àà  PPaauull  PPllaacceett.. Fanlac, 2000. (mouillures), Dé-
dicace. 2 volumes 20-30 €

219. [Automobile]. LLee  PPnneeuu  PPéérrii……  ggoorr--
ddiieenn..  LLee  cciirrccuuiitt  ddeess  EEttooiilleess  11990066. Périgueux,
Automobile Club, 1907, in-4, 164 pp., 2 ff
; de musique, programme dépliant en cou-
leurs, illustrations dans et hors-texte, broché.
50-80 €

Un des 50 exemplaires sur papier vergé
(n°22) signé par René Berton (Herbey), F.
de La Tombelle et Pierre Gilles de La
Grange.

220. [Automobile]. LLee  PPnneeuu  PPéérrii……  ggoorrddiieenn..  LLee  cciirrccuuiitt  ddeess  EEttooiilleess
11990066. Périgueux, Automobile Club, 1907, in-4, 164 pp., 2 ff ; de
musique, programme dépliant en couleurs, illustrations dans et hors-
texte, broché. (Exemplaire du tirage ordinaire).
(JOINT). DDEEGGLLAANNEE..  LL’’aauuttoommoobbiillee  eenn  PPéérriiggoorrdd.. – (JOINT) AAuu--
ttoommoobbiillee  CClluubb  dduu  PPéérriiggoorrdd..  EEnn  CCaassttiillllee  eett  eenn  AAnnddaalloouussiiee,,  1111--2277
aavvrriill  11995511  ((ppaarr  JJeeaann  MMIICCHHOOUUDD)),, Périgueux, 1952, in-8, 75 pp.-
2 ff.-4 pl. de photos. (JOINT). EE..  BBUUFFFFEETTEEAAUU..  PPéérrééggrriinnaattiioonnss
AAuuttoommoobbiilleessqquueess..  EEnn  ppaayyss  dd’’AAllssaaccee  eett  ddee  LLoorrrraaiinnee..  SSccèènneess  ddee  llaa  vviiee
AAccééppééeennnnee  ((2244--3300  jjuuiinn  eett  11--44  jjuuiilllleett  11992288)).. Périgueux, 1928, in-
8, 72 pp., broché (très abimé). Ensemble de 4 ouvrages.

40-60 €

221. BBAATTAAIILLLLEE  ((GGeeoorrggeess))..  LLaassccaauuxx.. Skira, 1955, in-4 cartonnage.
30-50 €

222. BENOIT (Robert, Felibre majoral, Président du Bournat du
Périgord). CCoommééddiieess  eett  CCoonntteess.. Les Leches (Dordogne), La Diffu-
sion félibréenne, 1929. 3 volumes in-8 brochés. 25-40 €
1 et 2 : Comédies. 3 : Contes. Portrait et biographie de l’auteur en
tête du tome 1. Quelques piqures. 
(JOINT) : BBEENNOOIITT  ((RRoobbeerrtt)).. FFrraanncciillhhoo. Pouemo Perigourdi. Pre-
facio de René Lavaud. Perigueux, Joucla, 1910; in-12, broché. (et)
BBEENNOOIITT  ((RRoobbeerrtt)).. SSeerrvviillhhoottoo.. Périgueux, Joucla, 1901, in-12,
broché.
Envois autographes signés de l’auteur sur les 3 ouvrages.

223. [Bergerac]. LLAABBRROOUUEE  ((EEmmiillee))..  BBeerrggeerraacc  ssoouuss  lleess  aannggllaaiiss.
Essai historique sur la commune de Bergerac (1322-1450). Sauve-
terre, 1879, in-12, vi-72 pp., broché. Tiré à 325 exemplaires sur pa-
pier vergé. ––  JJoosseepphh  dduu  LLAACC..  BBeerrggeerraacc  eett  ssoonn  aarrrroonnddiisssseemmeenntt.
Périgueux, 1872, in-12, frontispice, 164 pp., broché. Ensemble 2
volumes. 50-90 €

224. BBEERRTTIINN  ((HHeennrrii--LLééoonnaarrdd  JJeeaann--BBaappttiissttee)).. [Controleur géné-
ral des finances, Ministre d’état, né à Périgueux en 1719, mort en
1792]. Notes manuscrites et transcription de correspondances ppaarr
GGeeoorrggeess  BBUUSSSSIIEERREE, pour la préparation d’un ouvrage sur Bertin.
Deux volumes in-4 reliés demi-parchemin, pièces de titre basane
noire, non-rognés. ( parchemin arraché en tête des dos).

500-800 €
L’un des Manuscrits est consacré à la vie officielle de Bertin, et

contient ses rapports au Roi sur l’état financier de la France, ssaa  ccoorr--
rreessppoonnddaannccee  aavveecc  lleess  mmaaggiissttrraattss,,  ggoouuvveerrnneeuurrss,,  ffeerrmmiieerrss--ggéénnéérraauuxx……

L’autre Manuscrits traite de Bertin, en tant que Périgourdin : sa nais-
sance, l’origine de sa famille, et contient de nnoommbbrreeuusseess  lleettttrreess  rreellaa--
ttiivveess  aauuxx  aaffffaaiirreess  ddee  ll’’EEttaatt,,  eett  ddeess  ddooccuummeennttss  ssppéécciiaauuxx  ssuurr  llee
PPéérriiggoorrdd.

225. BBIIAAUUSSSSAATT  &&  FFAANNLLAACC..  UUnnee  hhiissttooiirree  dd’’aammoouurr. Périgueux,
Fanlac, 1978, in-folio, 7 poèmes et 7 dessins hors-texte, en feuilles,
chemise. [Linfort/Le Périgord des peintres, p. 114-115]. 25-40 €

226. [Biographies Périgourdines]. 10 ouvrages brochés.
– GGOOUUSSTTAATT..  MMoonnssiieeuurr  HHiivveerrtt, curé. Notes biographiques. Berge-
rac, 1900, viii-156 pp. – CCoommttee  ddee  SSAAIINNTTEE--AAUULLAAIIRREE..  PPoorrttrraaiittss
ddee  ffaammiillllee. I : 1750-1810, II : 1750-1854. Périgueux, 1879-1893, 2
volumes. Premier volume dédicacé. Tiré à petit nombre. – PPEERR--
GGOOTT..  SSaaiinntt  VVaaaasstt cathéchiste du roi Clovis (…) originaire du Péri-
gord. Périgueux, 1884. - PPEERRGGOOTT..  SSaaiinntt  VVaaaasstt  ccaatthhéécchhiissttee  dduu  rrooii
CClloovviiss  ((……))  oorriiggiinnaaiirree  dduu  PPéérriiggoorrdd..  RRééppoonnssee  àà  MMrr..  LLee  cchhaannooiinnee  AArr--
bbeelllloott. Périgueux, 1885. – SSAAGGEETTTTEE..  SSaaiinnttee  MMaarrtthhee, sa vie, son
histoire et son culte. Périgueux, 1880, in-12, iii-555 pp. – PPEERR--
GGOOTT..  UUnnee  vviiee  ddee  ddiixx--sseepptt  aannss,,  oouu  RRoobbeerrtt  ddee  SSaaiinntt--EExxuuppéérryy. Péri-
gueux, 1894, in-12, portrait, 126 pp.- PPRRAADDIIEERR..  LLee  ccaappiittaaiinnee
MMaallaaffaayyee d’après sa correspondance (1815-1902). Brantome, 1903,
in-12, xxv-338 pp. – VVIILLLLEEFFRRAANNCCHHEE..  VViiee  ddee  DDoomm  MMaarriiee  AAuu--
gguussttiinn  ((MMaarrqquuiiss  ddee  LLaaddoouuzzee)),, premier abbé de la Trappe. Paris,
1886, in-8, xiii-275 pp. – LLAAFFOONN..  NNoottiiccee  ssuurr  AAuugguussttee--BBeerrnnaarrdd
PPeerrggoott. Périgueux, 1898, portrait, 16 pp., dédicace. 100-150 €

227. [Biographies Périgourdines]. 5 ouvrages brochés.
–DDEECCOOUUXX--LLAAGGOOUUTTTTEE..  PPiieerrrree  MMaaggnnee. Périgueux, 1906, in-8,
portrait, 75 pp., broché. – BBUUSSSSIIEERREE  &&  LLEEGGOOUUIISS..  LLee  ggéénnéérraall
MMiicchheell  BBeeaauuppuuyy (1755-1796). Paris et Périgueux, 1891, in-8, por-
trait, viii-246 pp., broché. – VVAALLLLAADDEESS  ((PP--BB  DDeess))..  MMaarrttiiaall  DDeell--
ppiitt député à l’Assemblée Nationale. Journal et correspondance. Paris,
Didot, (1896), in-8, portrait, vii-383 pp., broché (dos abimé). –
CCoommttee  DDee  MMEELLLLEETT..  LLeess  ddéélléégguuééss  ccaannttoonnaauuxx. S.d., 7 pp., broché.
- CCRREEDDOOTT  ((PP--JJ))..  PPiieerrrree  PPoonnttaarrdd évèque constitutionnel de la Dor-
dogne. Paris, 1893, in-8, iv-668 pp., broché. 80-120 €

228. BBOONNNNEELLLLEE  &&  MMEENNEERREETT..  SSeemm. Périgueux, Pierre Fanlac,,
1979; in-4, 187 pp., nombreuses illustrations en noir et en couleurs,
reliure éditeur, jaquette illustrée. 30-60 €
Monographie de l’illustrateur périgourdin de la Belle Epoque,
Georges Goursat.

229. BBOOSSRREEDDOONN  ((PPhh  ddee))..  SSiiggiillllooggrraapphhiiee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Deuxième
édition. Brive, Imprimerie Roche, 1891, in-4, vii-494-[2] pp., bro-
ché. (dos fendu) 200-250 €

Tiré à 60 exemplaires numérotés.

230. BBRROOUU  DDEE  LLAAUURRIIEERREE  ((PP..--PP..))..  TTrraaiitteemmeenntt  ddee  llaa  SSuueettttee.. Pé-
rigueux, Lavertujon, 1843, in-8, 47 pp., broché. (Reprint de 1887).
(JOINT). LLeettttrree  aauuttooggrraapphhee signée de P. de Laurière (fils du précé-
dant) au sujet d’un article sur la suette, et, réponse de Brouardel le
rédacteur-chef (enveloppe timbrée 1887 conservée).
Autre lettre du même, datée 10 juin 1906 pour la primeur de la dé-
couverte de la suette en 1841, alors que Brand ne la découvre qu’en
1861 (4 pp. in-12).

219
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(JOINT). PPAARRRROOTT  ..  HHiissttooiirree  ddee  ll’’ééppiiddéémmiiee  ddee  ssuueettttee  mmiilliiaaiirree.
Paris, Dupont, 1843, in-8, 300 pp., carte dépliante, broché (Couv.
défr.).
(JOINT). BBRROOUU  DDEE  LLAAUURRIIEERREE  ((PPaauulliinn))..  CCoonnttrriibbuuttiioonn  àà
ll’’ééttuuddee  eett  aauu  ttrraaiitteemmeenntt  ddee  llaa  cchhoorrééee.. P., 1880, in-4, broché. Joint let-
tre de l’imprimeur s’engageant à livrer les 110 exemplaires de la
Thèse. 250-300 €

231. BBRROOUU  DDEE  LLAAUURRIIEERREE  ((PPaauulliinn))..  CCoonnttrriibbuuttiioonn  àà  ll’’ééttuuddee  eett
aauu  ttrraaiitteemmeenntt  ddee  llaa  cchhoorrééee. P., 1880, in-4, broché.
(JOINT) BBrroouuiilllloonn  mmaannuussccrriitt  ddee  llaa  pprreemmiièèrree  vveerrssiioonn de cette Thèse.
4 pp. in-4. – (JOINT) Syndicat Médical de la Dordogne. Section de
Périgueux. Tarif Minimum d’Honoraires. 1920, livret in-16 de 10 ff.

60-80 €

232. BBRROOUU  DDEE  LLAAUURRIIEERREE  ((PPaauulliinn))..  CCoorrrreessppoonnddaanncceess  ddiivveerrsseess
en tant que Conseiller cantonal à Périgueux, 1888-1892. Une cen-
taines de lettres. 100-200 €

233. [Manuscrits-Documents] ((PP..  ddee  BBRROOUU  DDEE  LLAAUURRIIEERREE)).. AAff--
ffaaiirree  ddeess  eeaauuxx  dduu  TToouulloonn de Périgueux. 55  lleettttrreess  ddee  MMrr..  MMIIRRAABBEELL,
médecin de marine, fin juillet 1889, avec leurs enveloppes timbrées.
Pièces militaires et arrêts ministériels en tant que médecin-major Mi-
litaire, 1918 + quelques papiers militaires se rapportant à la période
1914-1918.
GGooddaarrdd..  IInnvveennttaaiirree  11888899 ou l’on retrouve la Bible illustrée par Gus-
tave Doré, et les volumes reliés sur la botanique décrits dans ce cata-
logue. Divers documents à ce sujet. 50-80 €

223344..  BBRRUUGGIIEERREE  ((HH..)).. QQuueellqquueess  ppaaggeess  ddee  ll’’AAnncciieenn  eett  NNoouuvveeaauuxx
PPéérriiggoorrdd et les Chatiments des persécuteurs de la période révolu-
tionnaire. Périgueux, Ronteix, 1897, in-8, 214 pp., broché (dos
cassé). 50-80 €

235. BBRRUUGGIIEERREE  ((AAbbbbéé  HH..))  eett  BBEERRTTHHEELLÉÉ  ((JJ..))..  EExxpplloorraattiioonn
CCaammppaannaaiirree  dduu  PPéérriiggoorrdd. Périgueux, Imp de la Dordogne, 1907,
in-8, broché. 50-60 €

236. CCaalleennddrriieerr((ss))  ddee  llaa  DDoorrddooggnnee.. 1878, 1880, 1882, 1883, 1884,
1888, 1889 et 1893. 8 volumes in-12, brochés. (couvertures pous-
siéreuses). 50-80 €

237. CCAARRDDEENNAALL  ((GG..  ddee))..  RReeccrruutteemmeenntt  ddee  ll’’AArrmmééee  eenn  PPéérriiggoorrdd
pendant la période révolutionnaire (1789-1800). Périgueux, Joucla,
1911, in-8, iv-531 pp., 3 planches, broché.
(JOINT). 22e Régiment de Mobiles de la Dordogne. Quelques let-
tres de l’Armée de la Loire. Périgueux, Dupont, 1874, in-8, 124 pp.,
broché. – (JOINT). Louis YVERT. Historique du 50e Régiment
d’Infanterie de 1651 à 1894. (Le perigord 19 aout – 13 septembre
1895) 8 coupures quart de page) de journal. 40-60 €

238..  [[CCaarrttee  dd’’EEttaatt--MMaajjoorr]].. 5 cartes couvrant la Dordogne. Tirage
1910. 10-20 €

239. LLee  CChhoonniiqquueeuurr  dduu
PPéérriiggoorrdd  eett  dduu  LLiimmoouu--
ssiinn, Revue historique,
artistique et religieuse.
Première (à Quatrième)
Année. Périgueux, Au-
guste Boucharie, 1853-
1856, 4 tomes reliés en
2 volumes in-4, 280
pp., 12 gravures hors-
texte, 288 pp., 11 gra-
vures hors-texte, 288 et
284 pp., reliés demi-ba-
sane rouge, dos lisses
ornés.

500-700 €

240. [Contes & Légendes]. 4 volumes.
SSEECCOONNDDAATT..  CCoonntteess  eett  llééggeennddeess  dduu  PPéérriiggoorrdd. Fanlac, 1979, in-8,
rel. Edit. – BBAALLOOUUTT  ((MMiicchheell))..  CChhaannttss  eett  ddaannsseess  ppooppuullaaiirreess  eenn  PPéé--
rriiggoorrdd. Fanlac, 1976, in-8 broché. – MMAANNDDIINN..  CCoonntteess  eett  hhiissttooiirreess
ffaannttaassttiiqquueess  PPéérriiggoorrdd--LLiimmoouussiinn. Fanlac, 1966, reliure éditeur, ja-
quette. – CChh..  DDee  LLAARRYY..  LLee  rroosséé  ddee  SSiiggoouullèèss. Quinze historiettes pé-
rigourdines. Pilote 24, 1997, in-8, 38 pp., broché (couverture défr.).

30-50 €

241. DDEESS  MMOOUULLIINNSS  ((CChhaarrlleess)).. 18 brochures dont 4 dédicacées.

- CCAASSTTEELLNNAAUU  DD’’EESSSSEENNAAUULLTT. CChhaarrlleess  DDeess  MMoouulliinnss. 1876 –
Soc. Linnéenne de Bordeaux. Discours d’ouverture. 1862 – Soc.
D’Horticulture de la Gironde. Rapport sur le livre du Fraisier. 1866
– Note sur la lettre de M. Alph de Rochebrune relative aux plantes
importées. 1865 - RROOCCHHEEBBRRUUNNEE.. Réponse à une lettre de M.
Ch. Des Moulins au sujet d’un mémoire sur quelques plantes…
1865 – Quelques réflexions sur la doctrine scientifique dite darwi-
nisme. 1869 – Description des œuvres d’art qui décorent les édifices
de la ville de Bordeaux. 1865 – Sagondignac. 1863 – Encore un mot
sur la question de l’abus du tabac. 1862 – Les savants voyageurs à
Bordeaux. 1857 – Eclaircissement sur une question d’orthographe.
1861 – Documents relatifs à la faculté germinative conservée par
quelques graines antiques. 1846 – Comparaison des départements de
la Gironde et de la Dordogne sous le rapport de leur végétation spon-
tanée… 1859 – Lettre à Monsieur François Crépin. 1868 – Du pro-
vincialisme et des inconséquents. 1864 – Discours d’ouverture de la
28e session du Congrés Scientifique… 1862 – Mémoire sur l’état
moral des populations de la France. 1863 – La patine des silex tra-
vaillés de main d’homme. 1864. 100-150 €

242. DDEECCOOUUSS  LLAAPPEEYYRRIIEERREE  ((NN..)).. 7 brochures in-8. (cf. Rou-
mejoux I-177/178).
- Discours sur Cujas. Paris, 1848. – L’état de la question sociale en
1871. Paris, 1871. – Le suffrage universel et les abstentions. Paris,
1871. – De l’institution du jour de l’an. (Périgueux, 1871). – Les
neutres et les insociables. Paris, 1871. – De l’initiative des femmes de
Strasbourg. (Périgueux 1872). – Conférence d’actualité. Périgueux,
1873. 70-100 €

243. DDEESSSSAALLLLEESS  ((LLééoonn))..  PPéérriigguueeuuxx  eett  lleess  ddeeuuxx  ddeerrnniieerrss  CCoommtteess
ddee  PPéérriiggoorrdd ou histoire des querelles de cette ville avec Archambaud
V et Archambaud VI. Paris, P. Dupont, 1847, in-8, broché.

50-60 €

244. DDUUPPUUYY  ((JJeeaann))..  LL’’eessttaatt  ddee  ll’’EEgglliissee  dduu  PPéérriiggoorrdd depuis le Chris-
tianisme. A périgueux 1629. Annoté par l’abbé AUDIERNE et re-
produit par le procédé litho-typographique Auguste Dupont, 1842.
2 tomes en un volume in-4, 3 ff., 2 pp., [6]-274 pp., 1 f. blanc, 2 ff.,
242-xxx pp., 1 f., relié demi-veau rouge cerise, dos à nerfs richement
orné. 300-400 €

245. EENNTTRRAAYYGGUUEESS,,  NNoottrree--DDaammee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Etude sur la
Sainte Vierge en Périgord; son culte et ses pèlerinages, histoire et tra-
ditions. Périgueux, 1928, in-8, xv-333 pp., 8 planches, broché.
Rare 30-40 €

246. EESSCCAANNDDEE  ((JJeeaann--JJoosseepphh))..  HHiissttooiirree  dduu  PPéérriiggoorrdd.. 2e édition.
Bordeaux, Delmas , Picard et Feret ,1957, in-8, broché. 50-80 €

Livre I : Depuis les temps préhistoriques jusqu’au XVIe siècle.
Livre II : Depuis le XVIe siècle jusqu’a la disparition de la vieille pro-
vince.

247. FFAANNLLAACC  ((PPiieerrrree)).. Ensemble de 5 volumes et 2 feuillets ma-
nuscrits.
- FFeerrvveeuurr  dduu  PPéérriiggoorrdd. Illustrations de Roger Chapelet. Périgueux,
1979, petit in-4, 96 pp., frontispice et 14 aquarelles en couleurs hors-
texte, reliure éditeur skivertex rouge. Exemplaire numéroté sur vélin
pur chiffon sèché à l’air. Envoi autographe signé de l’auteur. – LLeett--
ttrree  ddaattééee  ddee  11997788,, un feuillet in-4 + uunnee  cchhaannssoonn  aauuttooggrraapphhee sur un
feuillet. – AAmmoouurr  dduu  PPéérriiggoorrdd. Périgueux, 1986, 152 pp., 40
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planches de photographies, reliure éditeur. – PPéérriiggoorrdd,,  TTeerrrree  ddee  ppooéé--
ssiiee.. Périgueux, 1973, cartonnage éditeur. (Réimpression de l’édition
de 1971. dos abimé). Envoi autographe signé de l’auteur. – CCoouulleeuurrss
dduu  tteemmppss. Paris, Seghers, 1972, in-8 broché. Plusieurs passages bif-
fés à l’encre et corrections (page 22) de la main de Pierre Fanlac. –
LLeess  cchhooiixx  dd’’uunnee  vviiee. Perigueux, 1993, in-8 broché. 80-120 €

248. FAYARD. (FOND D’ARCHIVES).
FFoonndd  ddeess  aarrcchhiivveess  FFaayyaarrdd,,  sseeiiggnneeuurrss  ddeess  CCoommbbeess,,  ……
*SSeeiiggnneeuurriiee  ddeess  CCoommbbeess.. Ensemble d’une quarantaine de documents
entre 1550 et 1730, dont de nombreux concernant le moulin.. (in-
ventaires, testament, donations, transactions, denombrements…) sur
papiers et parchemins.
*CChhââtteeaauu  ddee  NNaarrbboonnnnee,, paroisse Saint-Just en Périgord. Claude
SOUCHET DE NARBONNE, Alexis FAYARD, Jean-Baptiste
BERTIN. Important dossier réunissant les pièces des procès menés
par la fille de C. Souchet, puis Alexis Fayard, ensuite sa veuve Char-
lotte de Meller, leurs héritiers, 1756 à 1829. Claude Souchet de Nar-
bonne laisse ses biens en hypothèque à son cousin-germain Alexis de
Fayard des Combes. Quatre ans plutard, C. Souchet rachète ses biens
à A. de Fayard car il a vendu son château de Narbonne à Jean-Bap-
tiste Bertin. Au décès des Souchet, de nombreuses malversations ap-
paraissent et la fille de Souchet de Narbonne assigne en justice de
Fayard afin de reprendre l’héritage dont elle s’estime lésée et porte
l’affaire au Chatelet. Les procès (ou le procès) continuent dans dif-
férentes juridictions, dont Nontron en 1800 et Périgueux en 1826-
1829 terminant cette affaire devenue le règlement de la succession
Alexis de Fayard par les petit- enfants de celui-ci, les GRAND DE
TINTHEILHAC. Comprend inventaires, comptes, reconnaissances,
quittances, Observations de Mr. De BERTIN, les grosses du Parc
civil du Chatelet à Paris, mémoires, pièces justificatives… Plus de
deux-cents documents représentant des centaines de feuillets et ca-
hiers.
* DDoommaaiinnee  ddee  llaa  CCiiggaallee et procès avec les Lafargues (An 7 (1799) à
1810) Une trentaine de documents.
* Ensemble de plusieurs centaines de documents comprenant plus de
deux mille feuillets sur papiers et parchemins : Lettres patentes du roi
-très mauvais état- de 1598 avec sceau de cire, lettre patente du roi
du 15 juillet 1579 signé « Henri » et pièces de confirmation de La
Chambre des Comptes et des Trésoriers royaux à Bordeaux, Achats
et ventes de domaines, hommages (1564), DOSSIER SEPT-FONTS
comprenant Livre de Vie 1487, Livre des ventes du Prieuré et 1562,
Ventes de terrains jusqu’en 1778, Livres des copies des appartenances
à la seigneurie de SEPT-FONTS. Deux documents en latin (1363 et
1395) AVEC LEURS TRANSCRIPTION EN 1770, Copie 18e des
contrats de mariages et testaments des Fayard entre 1325 et 1439.
Documents et dossiers concernant Bertrand de Fayard (dont contrat
de mariage en 1573). Fulmination du bref du Pape pour dispense
du mariage de Jean Geoffroy de Fayard et Marthe de Sainte-Aulaire
en 1642. Mariage de Guillaume Fayard, 1667, et preuves de No-
blesse des Fayard la même année, Testament d’ANNE FEYDIT DE
COMMAGNAC, 1600. Contrat de mariage de François de Mont-
ferrant le 12 mai 1562, Nicolas de Fayolle et Marie de Solminiac…
prouvant les filiations jusqu’à la fin du XVIIIe siècle. Mariage de Jean
Labadie en 1671. Testament de Mme La Cottet du Laux en
1696.correspondances, copie contrat de mariage Claude de Souchet
et Marie de Campniac, procès, inventaires, comptes de fermages et
de métayages, mémoires, affaires avec l’abbé Périgot, transactions
telle que la vente du fief et seigneurie du Breuil par Michel Souchet,
seigneur de La Barde, en 1728, compte de Jaurias en 1766. Procès
gagné par Du Cluzel en 1768. Comptes des avocats. Diplomes Croix
de saint-Louis, Légion d’Honneur, Ordre de Charles III (Espagne).
Certioficat de mariages, diplomes de bachelier, de doctorats, etc de
Laurent Laborie (1816-1823)… 4 000-5 000 €

249. [[FFAAYYAARRDD  ––  SSeeiiggnneeuurriiee  ddeess  CCoommbbeess]].. (Manuscrit) LLIIVVRREE
TTEERRRRIIEERR  ddee  llaa  tteerrrree  ddeess  CCoommbbeess  eenn  ll’’aannnnééee  11776666.. Fort volumes in-
folio, 31 ff., 7 ff. blancs, 330 ff. rédigés d’une belle écriture, très lisi-
ble, relié vélin époque. (quelques défauts d’usage à la reliure)

350-450 €

250. [[FFAAYYAARRDD..  ((CCAANNOONNSS))]].. (documents manuscrits). FFoorrggeess  ddeess
CCoommbbiiéé,,  eett  dd’’EEttoouuaarrss.. Etats des canons founis (calibres, prix, quan-
tités), Négociations des contrats de ventes de canons. Prix des trans-
ports vers Angoulème, Ribérac, Rochefort. Correspondances avec les
créanciers, et problèmes de transports (canons non livrés, couts mo-
difiés, état des transports). Mémoires sur le nombre de canons four-
nis, contestations. 50 pièces sur papiers (plusieurs documents
abimés). Joint un contrat concernant forge de (…) du 22 novembre
1569 ( ?), grand parchemin, endommagé. 250-350 €

251. [[FFAAYYAARRDD]].. Ensemble de ddeessssiinnss (une cinquantaine) dont plu-
sieurs signés « Mlle de Fayard » ou « Odile de Fayard » et datés 1827.
(ensemble homogène). 50-100 €

252. FFAAYYOOLLLLEE  ((CCoommttee  ppuuiiss  MMaarrqquuiiss  ddee)) . 14 brochures, DEDI-
CACE SUR CHACUNE.
- Le château de La Martinie en Périgord. 1900. – Fouilles de la Tour
de Vésone. 1895. – Peintures murales de l’Hotel Gamanson. 1884
– Tables de communion carolingienne du Musée de Périgueux.
1893.- Lettres de rémission par Charles VIII à Arnaud de Fayolle
(1450). 1890. – Notes sur l’église de St Médard de Dronne. Un
bronze gaulois trouvé à Tocane. 1888. – Etudes sur quelques églises
périgourdines. 1897. – Coup d’œil sur l’Exposition rétrospective de
Madrid. 1893. – Le Trésor de l’église de Saint-Nectaire en Auvergne.
1898. – Armoire du XIIe siècle et tombeau de Saint Etienne à Oba-
sine. 1893. – Note sur un dessin de Barthélémy Prieur sculpteur au
XVIe siècle. 1888. – Les beaux-arts à l’Exposition Nationale de Pé-
rigueux en 1896. 1897. – Le chapelet de Madame de Montespan et
le Reliquaire de Saint Mommole à Saint-Benoit sur Loire. 1895. –
L’Exposition Rétrospective de Bordeaux en 1895. 1896.

120-200 €

253. FFAAYYOOLLLLEE  ((AAnnggeell))..  ..--  OOrriiggiinnee  ddeess  vviilllleess  ddee  RRiibbéérraacc,,  SSaaiinntt--AAss--
ttiieerr,,  GGrriiggnnoollss,,  MMaarreeuuiill,,  AAuubbeerroocchhee,,  AAuubbeetteerrrree,,  MMoonnttaaggrriieerr,,  MMoonn--
ttaauutt,,  MMoonnttiiggnnaacc,,  CCaassttiilllloonn//DDoorrddooggnnee.. Riberac, Descroix, 1881,
in-8, 24 pp., broché. 40-50 €

Tiré à petit nombre (Roumejoux I-297). Envoi autographe signé
de l’auteur.

254. FFAAYYOOLLLLEE  ((GGéérraarrdd))..  HHiissttooiirree  dduu  PPéérriiggoorrdd.. Périgueux, Fanlac,
1988, 2 volumes in-8, reliure éditeur. Ex-dono 40-50 €

255. FFOOUURRGGEEAAUUDD--LLAAGGRREEZZEE..  LLaa  ppeettiittee  pprreessssee  eenn  pprroovviinnccee.. Ri-
bérac, 1869, in-12, ii-244 pp., broché. (Joint) RROOUUXX..  LLee  qquuaattrriièèmmee
cceenntteennaaiirree  ddee  ll’’iinnttrroodduuccttiioonn  ddee  ll’’iimmpprriimmeerriiee en Périgord. Périgueux,
1898, in-8, 39 pp., une planche, broché. Les 2 ouvrages 30-50 €

256. FFRRAANNCCEESS  ((JJ..))..  MMoonnooggrraapphhiiee  ddee  llaa  ccoommmmuunnee  ddee  BBeeaauussssaacc
par J. Francès, instituteur. Décembre 1899, cahier in-8 de 80 pp.
d’une très belle écriture, illustré de 12 photographies contre-collées
et protégées par des serpentes, Lettre datée du 17 juin 1900, 2 pages
in-8, adressée à A. de Roumejoux. 50-60 €

225577..  FFRROOIIDDEEFFOONNDD  DDEE  BBOOUULLAAZZAACC  ((AAllffrreedd  ddee)).. AArrmmoorriiaall
ddee  llaa  nnoobblleessssee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Périgueux, 1891, 2 volumes in-8, 540 et
464 pp., 2 frontispices, blasons dans le texte, brochés. Exemplaire
manié) 160-240 €
Important répertoire pour les familles du Périgord donnant pour
chacune d’elles, une notice détaillée avec description des armoiries,
des listes et doc. hist., listes d’assemblées de noblesse, bans et arrières-
bans, fiefs…
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258. [[GGéénnééaallooggiieess]]..  77  oouuvvrraaggeess..
- Baron Roger de LA BATUT. Généalogie historique de la maison de
La Borie, de Campagne, de La Batut, du Pourteil, de Prats et de
Saint-Sulpice, en Périgord et en Agenais. Paris, 1886, in-8, 70 pp.,
planches hors-texte, broché (couv. défr.). - Généalogie de la maison
de Chasteigner. Poitiers, 1893, 28 pp., broché. – Généalogie de la
maison de Vaucocour de 1081 à 1847. Périgueux, Bounet, (1863),
in-8, 35 pp., broché. – Généalogie de la famille Du Saillant du Luc,
branche cadette de la maison Lasteyrie en Bas-Limousin. Montmery,
1875, 19 pp., broché. – Notice généalogique de la maison de Bour-
deille. Paris, 1892, in-8, 28 pp., broché. Dédicace signée du Mar-
quis de Bourdeille. – BOURDEILLE (Marquis de). Maison de
Bourdeille en Périgord. Filiation complète établie sur titres depuis
1044 jusqu’en 1893. Troyes, 1893, in-8, 73 pp., broché. Dédicace de
l’auteur. – Jehan de NASTRINGUES. Généalogies Périgourdines.
Notice historique, généalogique & héraldique sur la maison Filhol de
Mezieres. Bergerac, 1893, petit in-8, frontipice, 42 pp., broché. -
Généalogie de la maison de Livron. 1239 à 1892. Périgueux, 1892,
in-8, 31-10 pp., broché. 100-150 €

259. [[GGEENNEEAALLOOGGIIEESS  ((FFaaiirree--ppaarrttss))]].. Lot de plusieurs milliers de
faire-parts de mariages et décès, principalement de familles du Périgord
et du sud-ouest, entre 1832 et 1930. En 5 cartons 50 x 40 x 60 cm.

100-200 €

260. GGOOUURRGGUUEESS  ((VVttee  ddee))..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  ttooppooggrraapphhiiqquuee  dduu  DDéé--
ppaarrtteemmeenntt  ddee  llaa  DDoorrddooggnnee.. Paris, Imprimerie Nationale, 1873, in-
4, lxxxviii-389 pp., relié demi-chagrin vert, dos à nerfs orné. 

180-250 €

261. GGOOUURRGGUUEESS  ((VVttee  ddee))..  LLee  SSaaiinntt  SSuuaaiirree. Suivi d’un essai sur
les pelerinages à Jérusalem avant les croisades par Martial Delpit. Pé-
rigueux, Bounet, 1868, in-8, 288 pp., 1 planche, relié demi-basane
verte, dos lisse orné.
(JOINT). CCAARRLLEESS  ((RR..PP..))..  HHiissttooiirree  dduu  SSaaiinntt  SSuuaaiirree de Cadouin en
Périgord. Toulouse, (1879), in-16, vi-136 pp., broché. (JOINT).
MMAATTHHEETT  ((AAbbbbéé))..  OOsstteennssiioonn  dduu  SSaaiinntt  SSuuaaiirree à Cadouin 17 sep-
tembre 1901. Périgueux, 1901, in-8, 13 pp., broché. 70-100 €

262..  HHAAUUSSEERR  ((OO..))..  LLee  PPéérriiggoorrdd  PPrrééhhiissttoorriiqquuee. Guide pour les ex-
cursions dans les Vallées de la Vézère et de la Dordogne (…) avec un
plan d’ensemble, 14 plans et coupes spéciaux… Le Bugue, Réjou,
1911, grand in-8, 20-[3] pp., 7 planches dépliantes en couleurs, bro-
ché. (Joint). FFEEAAUUXX  ((MMaauurriiccee))..  OObbsseerrvvaattiioonnss  ssuurr  llee  pprrééhhiissttoorriiqquuee,
origine et antiquité de l’homme. Périgueux, 1902, in-8, 7 pp., bro-
ché. Dédicace. 50-100 €

263. HHUUEETT  ((PPaauull))..  FFeerrrraanndd  ddee  MMaauuvveezziinn  eenn  PPéérriiggoorrdd.. Paris, 1895,
grand in-8, 128 pp., 3 planches hors-texte, broché. 130-180 €

Tiré à 125 exemplaires, tous sur papier vergé.

264. HHUUEETT  ((PP..))  &&  AA..  ddee  SSAAIINNTT--SSAAUUDD..  GGéénnééaallooggiiee  ddee  llaa  mmaaii--
ssoonn  ddee  LLaa  FFaayyee  eenn  PPéérriiggoorrdd. Bergerac, Castanet pour les auteurs,
1900, in-4, frontispice, titre, 306 pp., 6 planches hors-texte, 3 ta-
bleaux à double pages, broché.. 250-300 €

Tiré à 150 exemplaires numérotés et signés.

265. HHUUEETT  ((PP..))..  AAllaammiiggeeoonn  eenn  PPéérriiggoorrdd.. Paris, 1891, grand in-8,
broché, une planches dépliante. Tiré à 125 exemplaires sur papier
vergé. Envoi autographe signé de l’auteur.
(JOINT). NNoottiiccee  ssuurr  llaa  ffaammiillllee  ddee  MMaalleett. Périgueux, 1887, petit in-
4, broché, arbre généalogique dépliant. Ensemble de 2 volumes.

100-200 €

266. LLAAGGRRAANNGGEE--CCHHAANNCCEELL..  ŒŒuuvvrreess  cchhooiissiieess. Paris, Didot,
1810, in-12, 202 pp., 1 f., relié demi-basane rouge, dos lisse orné.

30-50 €

267. [Langue d’Oc – Perigourdin]. 6 brochures.
- JJAARRDDRRYY..  PPuuss  dd’’eeiinnuueeii  eett  qquu’’eeii  ppeerr  rriirree.. Poesies patoise compre-
nant la vie (…) de Champalimaud. Nontron, 1886, in-12, 200 pp.

– SSAAUUVVEERROOCCHHEE  ((LLééoonnccee))..  PPooééssiieess  ffrraannççaaiisseess  eenn  bbaass  ppaattooiiss  ppéérrii--
ggoouurrddiinn Extrait et préface de Paul Galy. Périgueux, 1890, in-8, 49 pp.
Dédicace. – JJAASSMMIINN..  LLoouu  ppooeettoo  ddeell  ppuuppllee  aa  mmoouussssuu  RReennaann. Agen,
1864, in-8, 16 pp. - MMeess  ttrraavvaauuxx, poème biographique en deux
chants. Bar-le-Duc, 1864, in-12, 15 pp., Exemplaire corrigé de la
main de l’auteur. – RROOUUQQUUEETT..  UUnn  rraammeelleett  ddee  ccaammppaanneettooss. Ca-
hors, 1887, n-8, 20 pp. 6 pp. manuscrites de l’auteur dédicacées à
Roumejoux. – RROOUUQQUUEETT..  CCaammppaannuulleess  eett  ppaaqquueerreetttteess. Cahors,
1887, in-8, 24 pp., 2 pages manuscrites de l’auteur dédicacées à Rou-
mejoux. 75-100 €

268. LLAA  TTOOMMBBEELLLLEE  ((FF..  ddee)).. [[PPaarrttiittiioonnss  MMuussiiccaalleess]].. Sonneries
des champs. Petite marche. Livre d’image (4 exemplaires). Etoiles fi-
lantes. Tableaux musicaux. 8 partitions grands formats, brochés (dé-
fauts d’usage). (JOINT) Piano revue, Première année, n° 5, Mai
1914, consacré à Ferd. De La Tombelle. 20-40 €

269. LLAA  TTOOMMBBEELLLLEE  ((HHeennrryy))..  GGeennss  ddee  pplluummee  eett  dd’’ééppééee  dduu  PPéérrii--
ggoorrdd. Périgueux, Fontas, 1946, petit in-8, 193 pp., 14 planches, bro-
ché, étui. Edition originale, un des 310 exemplaires numérotés sur
vélin blanc.
(JOINT). LLAA  TTOOMMBBEELLLLEE  ((HHeennrryy))..  AAiilleess  eett  AAiigglleess.. Paris, Mau-
rice Bauche, 1912, in-12 carré, 80 pp., broché. 40-50 €

270. LLAAVVEERRGGNNEE  ((GGéérraauudd))..  HHiissttooiirree  ddee  PPéérriigguueeuuxx.. Périgueux,
1945, in-8, 161 pp., broché. Edition originale. Avec reproductions
en hors-texte d’eaux-fortes. (Exemplaire fané) 30-40 €

271. MMAALLEEVVIILLLLEE  ((LLuucciieenn  ddee))..  LLee  PPéérriiggoorrdd. Paris, Fanlac, 1974,
in-folio, 4 ff. et 23 planches, en feuillets, chemise illustrée. Tiré à 650
exemplaires numérotés (n° 415). [Linfort/Le Périgord des peintres,
p. 37]. 60-80 €

272. AARRCCHHIIVVEESS  EEYYMMEERRIICC  DDEE  MMEERREEDDIIEEUU.. Eymerice de Me-
redieu, seigneur d’Ambois, des fiefs de Boulazac et Borie-Bru, Maire
de Périgueux en 1743 ne put jouir des attributs de sa charge, . Ses dé-
mêlés avec les consuls et procureurs de Périgueux débutèrent dès sa
prise de fonction. Le refus des consuls de la ville alla jusqu’à la de-
tention du maire en 1749. Les choses s’envenimèrent jusqu’en 1756
ou un arrêt du roi condamne les consuls et destitue le Procureur-
Syndic. Ensemble des requètes, procès-verbaux, copie d’arrêts du Par-
lement, mémoires…. de 1743 à 1757. Important dossier d’une
centaine de liasses.
Joint : Livre Journal de M. Emeryc de Meredieu, chanoine, 1775. Un
cahier relié en parchemin. – extrait du livre des délibérations de l’ho-
pital St louis de Périgueux du 10 septembre 1776, un cahier relié en
parchemin. Seuls les premiers feuillets sont utilisés.
Joint : Copie du contrat de vente de Boulazac, 1707
Divers contrats et projets d’actes 1705-1707.
DE MEREDIEU. Procès entre le père et son fils en 1853-1855. – 10
actes de ventes et échanges entre 1853 et 1875. – 
Château de la Gauderie. Projet de restauration1862, Devis estima-
tif, Situation des travaux en 1869, et 1875.
Une liasse de comptes, adressés à Meredieu en tant que maire de
Notre-Dame de Sanilhac. (mauvais état).
Une centaine de correspondances et quittances entre 1882 et 1929.

800-1 000 €

273. MMOONNTTEEGGUUTT  ((HHeennrrii  ddee))..  IInnvveennttaaiirree  ddeess  bbiijjoouuxx  ddee  JJeeaannnnee
ddee  BBoouurrddeeiillllee, Dame de Sainte-Aulaire et de Lanmary, 1595. Péri-
gueux, Dupont, 1881, in-8, frontispice, 93 pp., 1 planche hors-texte,
broché. 80-100 €

Tiré à 100 exemplaires sur papier vergé, numérotés et signés par
l’auteur. Planche représentant le château de Lanmary d’après Ver-
neilh.

274. MMOONNTTEEGGUUTT  ((HHeennrrii  ddee))..  IInnvveennttaaiirreess  dduu  cchhââtteeaauu  ddee  MMoonntt--
rrééaall  eenn  PPéérriiggoorrdd (1569-1792). Paris, Pedone Lauriel, 1892, in-8,
frontispice, 130 pp., 4 planches et 3 vignettes, broché. 80-100 €

Tiré à 100 exemplaires sur papier vergé, numérotés et signés par
l’auteur.



22

275. [Nontron]. 4 brochures - RRIIBBAAUULLTT  DDEE  LLAAUUGGAARRDDIIEERREE..
RReecchheerrcchheess  hhiissttoorriiqquueess  ssuurr  llaa  mmuunniicciippaalliittéé  ddee  NNoonnttrroonn.. Périgueux,
1878, in-8, 44 pp., broché. – BBaarroonn  ddee  VVEERRNNEEUUIILLHH..  EExxccuurrssiioonn
aarrcchhééoollooggiiqquuee  eenn  NNoonnttrroonnnnaaiiss.. Périgueux, 1873, in-8, 35 pp., bro-
ché. – JJ..  ddee  VVEERRNNEEUUIILLHH..  NNootteess  hhiissttoorriiqquueess  eett  aarrcchhééoollooggiiqquueess  ssuurr
llee  NNoonnttrroonnnnaaiiss.. Périgueux, 1866, in-8, 31 pp., broché. – VVIILLLLEE--
PPEELLEETT..  RRééppaarraattiioonn  ddee  ddoommmmaaggeess  ccaauussééss  ppaarr  llee  ssiièèggee  ddee  NNoonnttrroonn
eenn  11448877. Paris, 1899, in-8, 8 pp. sans couverture. 50-80 €

276. PPEENNAAUUDD  ((GGuuyy))..  HHiissttooiirree  ddee  PPéérriigguueeuuxx. Périgueux, Fanlac,
1983, in-8, reliure éditeur. Envoi autographe signé de l’auteur.

30-40 €

277. PPEERRGGOOTT  ((AA..--BB..))..  LLeess  oorriiggiinneess  cchhrrééttiieennnneess  ddeess  hhooppiittaauuxx,,  hhooss--
ppiicceess  eett  bbuurreeaauuxx  ddee  bbiieennffaaiissaannccee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Périgueux, Cassard,
1882, in-8, xv-502 pp., broché.
(JOINT). Du même : LLaa  vviiee  ddee  SSaaiinntt--FFrroonntt. Périgueux, 1861, in-
8, xvi-504 pp., une planche hors-texte, broché (couverture défrai-
chie). (JOINT) du même. LLaa  vviiee  ddee  SSaaiinntt  SSaacceerrddooss évèque de
Limoges et patron de l’ancien diocèse de Sarlat. Périgueux, 1865, in-
8, iv-203 pp., broché. (couverture défraichie, rousseurs). Ensemble
de 3 volumes. 60-80 €

278. [Perigord]. CCoonnggrrèèss  sscciieennttiiffiiqquuee  ddee  FFrraannccee..  PPEERRIIGGUUEEUUXX. Pé-
rigueux, Cassard, 1878, 2 volumes in-8, xiv-30 pp., 1 planche, 2
cartes dépliantes, 7 lithographies ; 550 pp., brochés (un dos cassé).

40-60 €

279. [[PPeerriiggoorrdd  ((LLoott  ssuurr  llee))]].. Un carton d’une centaine de petites
brochures, fascicules, documents imprimés divers (Journaux, distri-
butions des prix, lou Bournat, guides touristiques…) monogra-
phies… 70-100 €

280. [Périgord au passé]. 3 volumes.
AALLBBEE..  PPéérriiggoorrdd  ddee  mmaa  jjeeuunneessssee. Fanlac, 1977, petit in-4 broché. –
RROOCCAALL..  LLee  VViieeuuxx  PPéérriiggoorrdd.. Fanlac, broché. Première réédition en
fac-similé tirée à 1000 exemplaires. – SSEECCRREETT..  LLee  PPéérriiggoorrdd  rroo--
mmaannttiiqquuee. Fanlac, 1985, reliure éditeur. 30-50 €

281. [[PPéérriiggoorrdd]]..  CCAARRTTEESS  PPOOSSTTAALLEESS. Lot d’ une centaine de
cartes postales sur le Périgord, 1902 à environ 1920, la moitié tim-
brées et affranchies.

JOINT 3 panoramas (Périgueux). 150-250 €

282. PPéérriigguueeuuxx  QQuuii  PPaassssee.. 1898. Album in-folio, 40 + 12 pp. illus-
trées par GGiiggnnoouuxx, en noir et en couleurs. (JOINT) LLaa  CCrraavvaacchhee.
Journal satirique 1898. 8 pp. in-folio illustrée. (JOINT). LLee  ffoouueett
PPéérriiggoouurrddiinn. Journal intermittent. N°1, 1re année. 2 juin 1898. 4 pp.
in-4. 70-100 €

283. (PERIGUEUX). RReeccuueeiill  ssoommmmaaiirree  ddeess  TTiittrreess  qquuii  ééttaabblliisssseenntt
ll’’aannttiiqquuiittéé,,  &&  ll’’aauutthheennttiicciittéé  ddeess  iimmmmuunniittééss  ddoonntt  jjoouuiisssseenntt  lleess  CCii--
ttooyyeennss,,  BBoouurrggeeooiiss  &&  HHaabbiittaannttss  ddee  PPéérriigguueeuuxx. (Périgueux), 1770, in-
12, 184 pp., broché (mouillures). 150-250 €

284. (PERIGUEUX).
FFRROOIIDDEEFFOONNDD  DDEE  BBOOUULLAAZZAACC..  LLiissttee  cchhrroonnoollooggiiqquuee  ddeess
mmaaiirreess de la ville et de la cité de Périgueux depuis 1200 jusqu’à nos
jours. Périgueux, 1873, frontispice, 111 pp.
DDEESSSSAALLLLEESS  ((LLééoonn))..  PPéérriigguueeuuxx  eett  lleess  ddeeuuxx  ddeerrnniieerrss  ccoommtteess  ddee  PPéé--
rriiggoorrdd, ou Histoire des querelles e cette ville. Paris, 1847, 349-144
pp., couverture défraichie. Ensemble de 2 volumes in-8, brochés.

100-120 €

285. (PERIGUEUX). Ensemble de 5 brochures.
--  LLEEYYMMAARRIIEE  ((EEddoouuaarrdd))..  DDee  llaa  TTrraavveerrssee  ddee  PPéérriigguueeuuxx. L’ancien
Périgueux et le nouveau Périgueux. 1857, in-8, 23 pp., broché. –
LLEEYYMMAARRIIEE  ((MMmmee  VVvvee))..  OObbsseerrvvaattiioonnss  eett  rrééccllaammaattiioonnss  rreellaattiivveess  àà
uunn  pprroojjeett  ddee  rruuee  àà  oouuvvrriirr  ddaannss  llaa  vviillllee  ddee  PPéérriigguueeuuxx entre la route
de Bordeaux et la rue de la Cité en traversant le jardin de M. Pradier
et le jardin de Mme Vve Leymarie, présentées à la mairie de Péri-

gueux. 1857, in-4, 16 pp., broché. – MMAARRTTYY..  RRaappppoorrtt  pprréésseennttéé  aauu
CCoonnsseeiill  GGéénnéérraall  ssuurr  llee  pprroojjeett  ddee  ttrraammwwaayy  ddee  PPéérriigguueeuuxx  àà  VVeerrggtt avec
prolongement éventuel sur Bergerac. 1890, in-8, 10-[1] pp., broché.
– GGUUIILLLLIIEERR..  RRééppoonnssee  dduu  mmaaiirree  ddee  PPéérriigguueeuuxx  àà  MM..  llee  PPrreeffeett  ddee  llaa
DDoorrddooggnnee. 1898, in-8, 40 pp., broché. – PPéérriigguueeuuxx  ppiittttoorreessqquuee  eett
sseess  eennvviirroonnss. Guide illustré. (1895), in-16, 126 pp., illustrations et
plan dépliant, broché, couverture illustrée en couleurs. 50-80 €

286. (PERIGUEUX). Ensemble de 5 ouvrages.
- PPEECCOOUUDD..  PPéérriigguueeuuxx. Souvenirs historiques, biographiques et ar-
chéologiques. Lille, 1890, grand in-8, 397 pp., q.q. ill., broché (cou-
verture défraichie). – LLEEYYMMAARRIIEE  ((EEddoouuaarrdd))..  DDee  llaa  TTrraavveerrssee  ddee
PPéérriigguueeuuxx.. L’ancien Périgueux et le nouveau Périgueux. Périgueux,
1857, in-12, 23 pp., br. – CCAARRRREE  ((GG..))..  LLee  rrééggiimmee  mmuunniicciippaall  àà
PPéérriigguueeuuxx  aauuxx  ddeeuuxx  pprreemmiieerrss  ssiièècclleess  ddee  ll’’eemmppiirree  rroommaaiinn.. Périgueux,
1876, in-12, iii-131 pp., broché. – EESSPPEERRAANNDDIIEEUU..  IInnssccrriippttiioonnss
aannttiiqquueess.. Périgueux, 1893, in-8, 118 pp., 11 planches, broché. –
RROOUUMMEEJJOOUUXX..  FFoouuiilllleess  ddee  llaa  ttoouurr  ddee  VVééssoonnee (Avril 1894). 8 pp.,
br. (Joint La Plume de Périgueux, 1 mai – L’Avenir de la Dordogne
4-5 mai – Journal de la Dordogne 7 mai). 50-100 €

287. (PERIGUEUX). Ensemble de 4 ouvrages.
- PPEENNAAUUDD..  LLee  GGrraanndd  LLiivvrree  ddee  PPéérriigguueeuuxx. Fanlac, 2003. Dédi-
cace. – TTEESSTTUUTT  &&  CCOORRRREEAA..  PPéérriigguueeuuxx  àà  fflleeuurr  dd’’aammee.. 2000 –
VViillllee  ddee  PPéérriigguueeuuxx..  RRèègglleemmeenntt  eett  ttaarriiffss  ddeess  ccoonncceessssiioonnss  dd’’eeaauu.. 1897,
in-12 broché. – BBAALLOOUUTT  &&  CCOORRRREEAA..  RRaaccoonnttee--mmooii  PPéérriigguueeuuxx.
2004, in-12 à l’italienne, broché 30-50 €

288. (PERIGUEUX). CCoonnggrrééss  aarrcchhééoollooggiiqquuee  ddee  FFrraannccee. Paris, A.
Picard et S.G.I, 1928, in 8 broché. 20-25 €

Congrés tenu à Périgueux en 1927- Etudes sur Périgueux, Tré-
molat, Monpazier, Beaumont, Cadouin, Agonac, Hautefort, Bour-
deilles, Sarlat, Domme … Interventions du Marquis de Fayolle, de
G. Lavergne, de J. Banchereau, de M. Deshoulières, de Paul Vitry …
très nomb. ill. et cartes.

289. PPOOMMMMAARREEDDEE  ((PPiieerrrree))..  LLaa  ssééppaarraattiioonn  ddee  ll’’EEgglliissee  eett  ddee
ll’’EEttaatt. Périgueux, Fanlac, 1976, fort volume in-8, broché.

30-40 €

290. PPOOMMMMAARREEDDEE  ((PPiieerrrree))..  PPeerriigguueeuuxx  oouubblliiéé. 1980. – BBeerrggeerraacc
oouubblliiéé. 1982. – TTooccaannee  eett  SSaaiinntt--AApprree  oouubblliiééss. Tome 1. 1987. Péri-
gueux, Fanlac, 3 volumes in-8, brochés (couvertures légèrement sa-
lies). 30-50 €

291. PPOOMMMMAARREEDDEE  ((PPiieerrrree))..  LLee  PPéérriiggoorrdd  ddeess  éégglliisseess  eett  ddeess  cchhaa--
ppeelllleess  oouubblliiééeess. Photographies de Jacques Brachet. Périgueux, Pilote
24, 2002-2007; 3 volumes in-4, 270 pp., reliures de l’éditeur, ja-
quettes illustrées. 50-100 €

Envois autographes signés de l’auteur de l’auteur sur chaque vo-
lume. Tome 1 à 3, complet.

292. [Préhistoire]. MMaauurriiccee  FFEEAAUUXX..  MMuussééee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Catalogue
de la Série A : Collections préhistoriques. Périgueux, Joucla, 1905,
in-8, 247 pp. (6664 pièces), broché. – PPIIGGEEAARRDD  DDEE  GGUURRBBEERRTT..
SSuurr  lleess  ccrriissttaalllliissaattiioonnss  ddee  llaa  ggrroottttee  dduu  GGrraanndd  RRoocc. 2e édition. Berge-
rac, 1933, grand in-8, 20 pp., broché. – MMAAUURRYY..  LLaa  ggrroottttee  dduu
GGrraanndd  RRoocc  àà  LLaauuggeerriiee  BBaassssee.. Les Eyzies. Nouvelle édition de 1939,
in-8, 31 pp., broché. – MMAAUURRYY..  LLaauuggeerriiee  BBaassssee.. Les fouilles de
M.J.A. Le Bel. Le Mans, 1922, grand in-8, 24 pp., broché. – LLee
GGoouuffffrree  ddee  PPaaddiirraacc ; par un Touriste. Mussidan, 1899, in-8, 9 pp.,
broché. – LLeettttrree  aauuttooggrraapphhee  signé (illisible) du propriétaire d’un ter-
rain près des Eyzies suite à l’article interdisant à Hauser, la vente du
« poisson ». Ensemble 1 volume, 4 fascicules et une lettre 40-80 €

293. RRAACCHHIILLDDEE..  LLaa  ffeemmmmee  dduu  119999ee  RRééggiimmeenntt. Périgueux, Du-
pont, 881, in-12, 35 pp., 7 planches hors-texte, broché, couverture
illustrée. (déchirure sans manque à la couverture). Edition originale.

70-100 €
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294. RRIIVVIIEERREE  ((EEmmiillee))..  LLaa  ggrroottttee  ddee  llaa  MMoouutthhee (Dordogne). 1897,
[26] pp. - LLaa  ggrroottttee  ddee  llaa  MMoouutthhee (Dordogne). 2e et 3e notes. 1897,
16 pp. – NNoouuvveelllleess  rreecchheerrcchheess  àà  CCrroo--MMaaggnnoonn (Dordogne). 1897, 8
pp. – LLee  ddoollmmeenn  ddeess  CCllootteess (Dordogne). 1898, 3 pp. Ensemble de 4
brochures in-8, publiées à Paris, brochés. (Joint). MMAASSSSEENNAATT  &&
GGIIRROODD..  NNoouuvveelllleess  ffoouuiilllleess  pprrééhhiissttoorriiqquueess  ddaannss  llaa  vvaallllééee  ddee  llaa  VVéé--
zzèèrree. Paris, 1893, in-8, 11 pp., broché. – LLAAFFOONN  ((GGaabbrriieell))..  DDéé--
ccoouuvveerrttee  ddeess  tteerrrreess  kkaaoolliinniiqquueess  ddee  TTaayyaacc--LLeess--EEyyzziieess. Périgueux,
1896, in-8, 12 pp., broché. – GGAALLYY  ((DDoocctt  EE..))..  CCaattaalloogguuee  dduu  MMuussééee
AArrcchhééoollooggiiqquuee  dduu  ddééppaarrtteemmeenntt  ddee  llaa  DDoorrddooggnnee.. Périgueux, 1862,
in-8, xvi-130 pp., planches hors-texte, broché. Ensemble un volume
et 6 brochures. 70-100 €

295. RROOCCAALL  ((GGeeoorrggeess))..  11884488  eenn  DDoorrddooggnnee - Edition Occitania,
1933, 2 volumes in-8 carré, 255 - 314 pp., broché. 50-80 €
Edition originale tirée à 520 exemplaires sur Vélin Navarre. 

229966..  RROOUUMMEEJJOOUUXX.. EEssssaaii  ddee  bbiibblliiooggrraapphhiiee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Péri-
gueux, 1882, in-8, broché. 30-40 €

297. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee)).. 2277  bbrroocchhuurreess. Nombreuses
planches hors-texte.
- Les numéros 62 & 63 du Musée de Périgueux. 1879 – L’église de
Sainte-Marie de Sarlat. 1884 – Deux représentations de Mercure.
1886 – Notre-Dame-de-Saux et Montpezat. 1885 – Les rues de Ca-
hors. 1886 - Saint-Pierre-es-liens à Périgueux. 1889 – La Rolphie
commune de Coulounieix. 1890 – Le château du Claud. S.d. – Ex-
cursions archéologiques de la Société Historique. De la 4e (1891) à
la 13e (1901), 10 fascicules – Voyage archéologique de Dax à Saint-
Sébastien. 1892 – Symeyrols. 1893 – L’église de Sergeac. 1893 –
Fouilles de la Tour de Vésone. 1894 – L’ornementation aux époques
mérovingienne et carolingienne. 1894 – L’autel et la crypte de Saint-
Astier. 1895 - Notes sur les Dalvy imprimeurs-libraires (1898) –
Congrès archéologique d’Agen. 1901 – Miremont-Mauzens. 1902.

150-200 €

298. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee))..  1133 bbrroocchhuurreess. Nombreuses
planches hors-texte.
Miremont-Mauzens. 1902 – L’autel de la crypte de Saint-Astier.
1895 – Le quatrième centenaire de l’introduction de l’imprimerie
en Périgord. 1898 - L’ornementation aux époques mérovingienne et
carolingienne. 1894 - Saint-Pierre-es-liens à Périgueux. 1889 -
L’église de Sainte-Marie de Sarlat. 1884- Excursions archéologiques
de la Société Historique. De la 6e (1893) à la 11e (1899), 6 fascicules
- Excursion archéologique de la Société Historique : Savignac-Lé-
drier, Ségur, Arnac, Lubersac. 1902. - L’église de Sergeac. 1893.

80-120 €

299. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee))..  99 bbrroocchhuurreess. Nombreuses
planches hors-texte.
- Essai sur les guerres de religion en Périgord (1551-1598). 1903,
225 pp. - L’église de Sainte-Marie de Sarlat. 1884 – L’église de Ser-
geac. 1893 – L’autel et la crypte de Saint-Astier. 1895 - Miremont-
Mauzens. 1902 – Symeyrols. 1893 – Le château du Claud. S.d. –
Voyage archéologique de Dax à Saint-Sébastien. 1892 – Deux re-
présentations de Mercure. 1886. 60-90 €

300. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee)).. 4 ouvrages in-8 brochés.
EEssssaaii  ddee  bbiibblliiooggrraapphhiiee  dduu  PPéérriiggoorrdd. Périgueux, 1882, in-8, 291 pp.
- NNootteess  ssuurr  lleess  DDaallvvyy  iimmpprriimmeeuurrss--lliibbrraaiirreess (1898) – CCoonnggrrèèss  aarr--
cchhééoollooggiiqquuee  dd’’AAggeenn. 1901, 8 pp. - LLee  qquuaattrriièèmmee  cceenntteennaaiirree  ddee  ll’’iinn--
ttrroodduuccttiioonn  ddee  ll’’iimmpprriimmeerriiee  eenn  PPéérriiggoorrdd. 1898, 39 pp. 40-60 €

301. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee)).. RReeccuueeiill  ddee  bbrroocchhuurreess,,  nnootteess,,
ddeessssiinnss  eett  pphhoottooggrraapphhiieess, sous reliure mobile.
- Les numéros 62 & 63 du Musée de Périgueux. 1879 – Notre-
Dame-de-Saux et Montpezat. 1885 – Peintures murales du XIVe siè-
cle à la cathédrale de Cahors. 1875. – Fouilles d’un tumulus à
Chalagnac. 1868. – Daniel dans la fosse aux lions. 1885. - - Saint-
Pierre-es-liens à Périgueux. 1889 - L’église de Sainte-Marie de Sarlat.
1884- Deux représentations de Mercure. 1886 – La Rolphie com-

mune de Coulounieix. 1890 – Congrès de la Société Française d’Ar-
chéologie à Brive en 1890. – Le château des Combes (par Verneilh
et Roumejoux). 1891. - La Société Historique et archéologique en
Sarladais. 4e excursion. 66  DDEESSSSIINNSS  OORRIIGGIINNAAUUXX  aauu  ffoorrmmaatt  dduu
vvoolluummee.. – Les rues de Cahors. 1886. 1177  DDEESSSSIINNSS  OORRIIGGIINNAAUUXX
aauu  ffoorrmmaatt  dduu  vvoolluummee et 2 gravures. - Voyage archéologique de Dax
à Saint-Sébastien. 1892 99  DDEESSSSIINNSS  OORRIIGGIINNAAUUXX  eett  66  PPHHOOTTOO--
GGRRAAPPHHIIEESS. – Cinquième Excursion archéologique de la Société
Historique. 1892. 77  DDEESSSSIINNSS  OORRIIGGIINNAAUUXX  aauu  ffoorrmmaatt  dduu  vvoolluummee
et 1 illustration. - Symeyrols. 1893 – Sixième Excursion archéolo-
gique de la Société Historique. 1893. Septième Excursion archéolo-
gique de la Société Historique. 1894. 66  DDEESSSSIINNSS  OORRIIGGIINNAAUUXX  eett
44  PPHHOOTTOOGGRRAAPPHHIIEESS.. - Miremont-Mauzens. 1902. Soit 45 dessins
originaux de A. de Roumejoux, et 10 photographies prise par lui

300-400 €

302. RROOUUXX  ((AAbbbbéé  JJ..))..  LLaa  BBaassiilliiqquuee  SSaaiinntt  FFrroonntt  ddee  PPéérriigguueeuuxx. Pé-
rigueux, chez l’auteur et Cassard, 1920, in 4, broché. 70-80 €

Bel exemplaire. Illustré de photos et de plans.

303. [Saint-Amand-de-Coly]. MMaannuussccrriittss  ddee  AA..  ddee  RRoouummeejjoouuxx,,  eett  44
bbrroocchhuurreess.
-(Manuscrits) AA..  ddee  RROOUUMMEEJJOOUUXX. St Amand de Coly, Abbaye
de l’ordre de St Augustin. 4 pp dans un cahier de 8 ff. in-4 – Second
manuscrit : Eglise. 13 pages in-8 – Troisième manuscrit : St Amand
de Coly. Notes et recherches sur plus de 150 ff. in-8 – (brochures).
RROOUUMMEEJJOOUUXX. Cinquième excursion de la société Historique et
Archéologique du Périgord, 1e et 2 Juin 1892, 16 pp., nombreuses
notes manuscrites – AAbbbbéé  CCAARRRRIIEERR. Ouverture du tombeau de
W. Guillaume, Abbé de St-Amand de Coly (1124-1130). 1889, 6
pp., 2 vignettes. Envoi autographe signé de l’auteur. – AAbbbbéé  CCAARR--
RRIIEERR. Inscription tumulaire (XIIe siècle) église de Saint-Amand-de-
Coly. 1881, 8 pp., 1 fig. – GGAALLYY.. L’église de Saint-Amand-de-Coly,
le monastère et ses fortifications. 1865, 15 pp. 150-200 €

304. SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee))..  GGéénnééaallooggiieess  PPéérriiggoouurrddiinneess. (Re-
cherches sur le Périgord et ses familles III). Bergerac, Castanet pour
l’auteur, 1898, in-4, vi-307 pp., broché. 250-300 €

Tiré à 95 exemplares numérotés.

305..  SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee)).. 6 brochures.
- RReecchheerrcchheess  ssuurr  llee  PPéérriiggoorrdd  eett  sseess  ffaammiilllleess.1 : Miscellanées. 2 : Index
des noms périgourdins cités dans les Inventaires-Sommaires (…) au-
tographiés par.1895-1896, 2 brochures.- LLiivvrree--jjoouurrnnaall  ddee  PPiieerrrree  ddee
BBeessssoott, 1609-1652. 1893.(publié par Sain-Saud, Huet et Tamisey de
Laroque) Tiré à 270 exemplaires. NNoommiinnaattiioonn  dd’’uunn  lliieeuutteennaanntt  ddee
LLoouuvveetteerriiee  aauu  XXVVIIIIIIee ssiièèccllee. 1891. Dédicace. - CClluubb  aallppiinn  dduu  SSuudd
OOuueesstt. 1876. - DDooccuummeennttss  iinnééddiittss  ccoonncceerrnnaanntt  llaa  GGuuyyeennnnee.. (1e série).
1895. Dédicace. 60-100 €

306. SAINT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee))..  DDeesscceennddaanncceess  dd’’AArrlloott  eett  ddee
FFaayyoollllee. Bergerac, 1934, in-4, portrait, broché. « Imprimé pour la
famille ». Très rare. 200-250 €

307. SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee))  &&  PPaauull  HHUUEETT..  LLaa  ffaammiillllee  eett  lleess
oorriiggiinneess  dduu  vvéénnéérraabbllee  AAllaaiinn  ddee  SSoollmmiinniihhaacc..  GGéénnééaallooggiiee (et) EEttuuddee
ccrriittiiqquuee,,  hhiissttoorriiqquuee  eett  aarrcchhééoollooggiiqquuee  ppaarr  llee  MMaarrqquuiiss  ddee  FFAAYYOOLLLLEE.
Paris, Daragon, 1905, in-8, vi-250 pp., 4 planches hors-texte, bro-
ché. (quelques rousseurs sur les premiers feuillets). 70-120 €

308. SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee))..  AArrmmoorriiaall  ddeess  PPrrééllaattss  ffrraannççaaiiss  dduu
XXIIXXee ssiièèccllee. Paris, Daragon, 1906, grand in-8, 413 pp., blasons dans
le texte, broché. 70-120 €

309. SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((AA..  ddee)),,  BBOOIISSSSEERRIIEE  DDEE  MMAASSMMOONNTTEETT,,
RR..  ddee  MMAANNTTHHEE..  GGéénnééaallooggiiee  ddee  BBiiddeerraann,, Périgord-Agenais-
Quercy-Poitou. Bergerac, Imprimerie du Sud-Ouest, 1896, in-8,
238-[2] pp., broché. Imprimé à petit nombre sur beau papier.

70-120 €
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310. SSEECCRREETT  ((JJeeaann))..  LLee  PPeerriiggoorrdd..  CChhaatteeaauuxx,,  mmaannooiirrss  eett  ggeennttiill--
hhoommmmiièèrreess.. Paris, Tallandier, 1966; in-4, 491 pp., nombreuses illus-
trations photographiques, reliure éditeur, jaquette. 50-100 €
Nombreuses photos noir et blanc en hors-texte de Bernard Biraben,
Rodolphe Germain, Jacques Lagrange. Cartes en hors-texte de Ber-
nard Picot. Cartes in-texte de Claude Rebelo dos Anjos. Contient :
- Nontronnais - Riberacois - Le coeur du Perigord - Sarladais - Le
Bergeracois.

311. SSHHAAPP..  ((BBuulllleettiinnss))..  TTêêttee  ddee  ccoolllleeccttiioonn  ::  11887744--11990066, 33 vo-
lumes in-8, + Volume « Table 1874-1893 ». En tout 34 volumes in-
8 reliés demi-veau blond, dos à nerfs ornés, pièces de titre et de
tomaison rouge et verte. Très bel exemplaire. 1 500-2 000 €

312. TTAAIILLLLEEFFEERR  ((WWllggrriinn  ddee)).. AAnnttiiqquuiittééss  ddee  VVééssoonnee, cité gauloise,
remplacée par la ville acuelle de Périgueux (…) Précédée d’un Essai
sur les gaulois. Périgueux, Dupont, 1821-1826, 2 volumes in-4, 454
pp., 12 planches (I à XI bis) et feuillet gravé « A son Altesse Royale,
Monsieur … » ; 2 ff., 688 pp. (bien complet du f. 680 bis et 680
ter), 13 planches (XII-XXIV), reliés demi-veau fauve, dos à nerfs
ornés de filets dorés et à froid, pièces de titre et de tomaison basane
rouge. 700-800 €

313. TTAARRDDEE  ((JJeeaann))..  LLeess  cchhrroonniiqquueess  ddee  JJeeaann  TTaarrddee. Annotées par
le vicomte Gaston de Gérard précédées d’une introduction par Ga-
briel Tarde. Paris, Oudin & Picard, 1887, in-4, xliv-432 pp., carte du
diocèse de Sarlat hors-texte, broché. (débroché, manque le dos).

100-150 €
Tres rare. Mériterait d’être relié.

314. LLee  TTrriibbuunnaall  CCrriimmiinneell  eett  RRéévvoolluuttiioonnnnaaiirree  ssoouuss  llaa  TTeerrrreeuurr. Do-
cuments authentiques classés et mis en ordre par les Commis-Gref-
fiers du tribunal civil de Périgueux. Périgueux, Cassard, 1880-1881;
2 volumes grand in-8, 576 et 576 pp., demi-basane brune.

150-200 €

315..  VVIIGGIIEE  ((AA..))..  CChhaatteelllleenniiee  ddee  BBeellvvèèss. Son histoire, ses coutumes.
Périgueux, 1902, in-8, 356 pp., un grand plan dépliant en couleurs, bro-
ché, non coupé. (Joint du même) CCoouuttuummeess  iinnééddiitteess  ddee  BBeellvvèèss (Dor-
dogne). S.d., petit in-8, 32 pp., broché. Les 2 ouvrages. 60-80 €

AAUUVVEERRGGNNEE

316. DDEERRIIBBIIEERR--DDUU--CCHHAATTEELLEETT  ((MM..))..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  HHiissttoo--
rriiqquuee  eett  ssttaattiissttiiqquuee  dduu  CCaannttaall. Aurillac, Impr. Picut, 1852-1857, 5
volumes in-8. 24 tableaux dépliants, reliés demi-basane fauve, dos
lisses ornés de filets dorés. (rousseurs). 350-400 €

317. RRAANNQQUUEETT  ((  HH..  CChhaarrddoonn  dduu)). EEgglliissee  ddee  CChhaammaalliièèrreess  pprrèèss
CClleerrmmoonntt--FFeerrrraanndd. Caen, 1896, 35 pp., illustr. ––  LL’’éégglliissee  ddee  SSaaiinntt--
NNeeccttaaiirree. Caen, 1898, 36 pp., planches h.t. – LL’’éégglliissee  ddee  MMoonnppeennssiieerr..
S.d., 10 pp. – CCoouurrss  dd’’aarrtt  rroommaann  aauuvveerrggnnaatt. Année 1898-1899.
Clermont-Ferrand, 1900, in-8, 51 pp.. Ensemble de 4 brochures in-
8, toutes dédicacées par l’auteur.
(Joint). CCHHAAIIXX.. HHiissttooiirree  ddee  NNoottrree--DDaammee  dduu  PPoorrtt depuis les ori-
gines jusqu’à nos jours. Clermont-Ferrand, 1866, in-12, 352 pp.,
broché (couverture épidermée). – PPLLIICCQQUUEE..  UUnn  ttaalliissmmaann  ggaalllloo--
rroommaaiinn.. Clermont-Ferrand, 1885, in-8, 12 pp., broché. – LLAANNOOYYEE
((FF..  ddee))..//  VVooyyaaggee  ddaannss  llee  CCaannttaall.. Extrait du Tour du Monde, 1866,
in-4, relié demi-toile époque, titre de la couverture de livraison sur
le premier plat. (rousseurs). L’ensemble des 7 publications

40-50 €

318..  TTHHIIOOLLLLIIEERR..((FFéélliixx  &&  NNooeell))..
SSccuullppttuurreess  ffoorréézziieennnneess  ddee  llaa  RReennaaiissssaannccee. 1892. – LLaa  vviieerrggee  dduu  ppii--
lliieerr  àà  SSaaiinntt--GGaallmmiieerr. 1890. Tirée à 60 exemplaires, dédicace – LLeess
mmoottiiffss  dd’’oorrnneemmeennttaattiioonn  ddeess  ffaaiieenncceess  eett  rrooccaaiilllleess  ddee  LLaa  BBaassttiiee  eett  ll’’œœuu--
vvrree  dd’’AAuugguussttiinn  VVéénniittiieenn. 1890. Tirée à 60 exemplaires. Dédicace. –
LL’’aanncciieenn  cclloocchheerr  ddee  llaa  ccaatthhééddrraallee  ddee  VVaalleennccee. 1902. – LL’’éégglliissee  ddee
CChhaammaalliièèrreess--ssuurr--LLooiirree. 1901. Dédicace.-
(JOINT). BBaarroonn  ddee  RROOSSTTAAIINNGG..  MMeeddiioollaannoo  eett  AAqquuiiss  SSeeggeettee  ddee  llaa
ttaabbllee  ddiittee  ddee  PPeeuuttiinnggeerr. Attribution au Forez de ces deux étapes de
voies romaines des Segusiaves. 1885. – JAMOT. Le château de Vi-
verols (Puy-de-Dome). 1901.- Ensemble de 7 brochures.

50-70 €

319. [Cartes Postales]. LLoott  ddee  2244  ccaarrtteess  ppoossttaalleess  ssuurr  ll’’AAuuvveerrggnnee,
1903-1909, timbrées et affranchies. 20-40 €

RREEGGIIOONNAALLIISSMMEE  SSUUDD--OOUUEESSTT

320. [[AAggeennaaiiss--QQuueerrccyy]]..  88  bbrroocchhuurreess
- MMAAGGEENN. Un essai d’organisation démocratique dans la ville
d’Agen en 1481. 1877. Dédicace. – MMAAGGEENN  &&  TTHHOOLLIINN. Ma-
dame la comtesse de Raymond. 1886. Dédicace. – PPEERRIIEE. Lettre sur
Uxellodunum. 1863. Dédicace. – RROOUUMMEEJJOOUUXX. Congrès ar-
chéologique d’Agen. 1901. – PPAARRDDIIAACC. Notice historique sur l’ab-
baye et l’église de Moissac. 1864. – VVIIAALLLLEETT.. Aperçu sur les
ambons ou les jurés. 1863. – MMAAGGNNEE.. Notice archéologique sur
l’église-cathédrale de Rodez. 1842. – PPOOUULLBBRRIIEERREE. Castelnau de
Bretenoux. 1874. 40-60 €

321. [Aquitaine]. CCoolllleeccttiioonn
ddeess  pprroocceess--vveerrbbaauuxx ddeess  ssééaanncceess
ddee  ll’’AAsssseemmbbllééee  PPrroovviinncciiaallee  ddee
HHaauuttee--  GGuuiieennnnee tenues à Ville-
franche, es années
1779,1780,1782,1784 et 1786
. Paris, Chez Crapart, 1787, 6
tomes reliés en 2 volumes in-4,
viii-252, 304, [4]-284, [2]-394,
[2]-150 pp., demi-veau brun de
l’époque, dos à nerfs. (reliure
fanée, coiffes usées, épidermures
sur les plats). 200-300 €

311

312

321
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322. BBEERRGGOOUUGGNNOOUUXX  ((FFéélliixx))..  LLeess  tteemmppss  pprrééhhiissttoorriiqquueess  eenn
QQuueerrccyy. Paris & Toulouse, 1887, in-4, 49 pp., 30 planches lithogra-
phiées hors-texte avec feuillet de légende en regard, broché. (couver-
ture défraichie). 250-300 €

323. CCOOMMBBAARRIIEEUU..  IInnvveennttaaiirree  ssoommmmaaiirree  ddeess  AArrcchhiivveess  ddééppaarrttee--
mmeennttaalleess  aannttéérriieeuurreess  àà  llaa  RRéévvoolluuttiioonn..  LLoott. Série A-B, B-C, D à H.-
Cahors, 1883-1900, 3 volumes in-4 reliés demi-basane bleue. (forte
épidermures sur la marge de plusieurs feuillets). 100-150 €

324. DDEELLPPOONN  ((JJaaccqquueess--AAnnttooiinnee))..  SSttaattiissttiiqquuee  dduu  DDeeppaarrtteemmeenntt
dduu  LLoott - Paris : Bachelier, Achille Desauges / Cahors, G. Richard,
1831, 2 volumes in-4, xix-555 et [2]-495 pp., une grande carte dé-
pliante, reliés demi-basane havane, dos à nerfs ornés. (Rousseurs,
tache brune sur les premiers et derniers feuillets du tome 1, accroc au
dos du tome 2). 200-300 €

325. EESSQQUUIIEEUU  ((LL..))..  EEssssaaii  dd’’uunn  aarrmmoorriiaall  qquueerrccyynnooiiss.. (Suivi de)
Supplément. (Suivi de) Planches. Paris & Cahors, Champion &
Girma, 1902-1907, 3 tomes en un volume in-4, titre-282 pp. et titre-
100 pp. et titre, 35 et 6 planches, relié demi-chagrin rouge, dos à
nerfs orné. (petit accroc sur un mors). 200-300 €

Tiré à 200 exemplaires numérotés et signés par l’auteur, sur pa-
pier vergé.

326. FFOONNTTEENNIILLLLEESS  ((PPaauull  ddee))..  MMéémmooiirreess  ssuurr  LLeess  PPeeiinnttuurreess  mmuu--
rraalleess  dduu  XXIIVVee ssiièèccllee  àà  llaa  ccaatthhééddrraallee  ddee  CCaahhoorrss. Cahors, Laytou, 1884,
in-4, 16 pp., 1 f., 14 photographies montées sur papier fort et on-
glets, broché. 150-250 €

Tiré à part imprimé à 100 exemplaires dont 20 ornés de photo-
graphies. Nvoi autographe signé de l’auteur.

327. GGAAUUJJAALL  ((BBaarroonn  ddee))..  EEttuuddeess  hhiissttoorriiqquueess  ssuurr  llee  RRoouueerrgguuee..
Paris, Paul Dupont, 1858, 4 volumes in-8, 550, 610, 478 et 590 pp.,
1 plan, 5 cartes et 3 planches hors-texte, reliés demi-basane verte de
l’époque. (rousseurs). 200-300 €

328. IIlllluussttrraattiioonn  dduu  MMiiddii  ((LL’’)).. Journal hebdomadaire. Du n° 43, 2e

année, 3 janvier 1864, au n° 142, 3e année, 26 novembre 1865. Tou-
louse, 1864-1865, in-folio, 426-376 pp., illustrations sur bois, relié
demi-veau rouge. 100-120 €

329. LLAACCRROOIIXX  ((GGuuiillllaauummee  ddee))..  HHiissttooiirree  ddeess  éévvèèqquueess  ddee  CCaahhoorrss.
Traduite pour la première fois du latin par L. Ayma. Cahors, Plan-
tade, 1878, 2 volumes in-8, 503 et 452 pp., demi-veau havane, dos
à nerfs ornés, pièces de titre bas. rouge et verte. 100-150 €

330..  LLAAUUZZUUNN  ((PPhhiilliippppee)).. 8 brochures.
--  LLee  cchhââtteeaauu  ddee  BBoonnaagguuiill  eenn  AAggeennaaiiss. Description et histoire. 1897,
150 pp., 2 pl., 1 carte dépl – LLee  cchhââtteeaauu  ddee  LLaa  GGrraannggee--MMoonnrreeppooss.
1901 – LLee  sscceeaauu  ddee  llaa  vviillllee  ddee  CCoonnddoomm  aauu  XXIIIIIIee ssiièèccllee. 1883 – EExx--
ccuurrssiioonn  ddee  llaa  SSoocciiééttéé  FFrraannççaaiissee  dd’’AArrcchhééoollooggiiee  ddaannss  llee  ddééppaarrtteemmeenntt
dduu  GGeerrss. 1882 – GGuuiiddee  dduu  ccoonnggrrèèss  dd’’AAggeenn  eett  dd’’AAuucchh en 1901. 1901
- LLeettttrreess  iinnééddiitteess  ddee  MMaarrgguueerriittee  ddee  VVaallooiiss (1580). 1881 – IInnvveennttaaiirree
ggéénnéérraall  ddeess  ppiilleess  ggaalllloo--rroommaaiinneess  dduu  ssuudd--oouueesstt  ddee  llaa  FFrraannccee. 1898 –
UUnn  bbaalllleett  aaggeennaaiiss  aauu  ccoommmmeenncceemmeenntt  dduu  XXVVIIIIee ssiièèccllee..  1879, tiré à
250 exemplaires numérotés. 50-100 €

331. LLEE  BBRREETT  ((HH..))..  HHiissttooiirree  ddee  MMoonnttaauubbaann. Nouvelle édition.
Montauban, Rethoré, 1841, 2 volumes in-8, xxxxiv-451 et 432-[14]
pp., demi-basane, dos lisses ornés de fers romantiques.

150-180 €

332. LLIIMMAAYYAACC  ((LLééooppoolldd))..  EEttuuddee  ssuurr  llee  MMooyyeenn--AAggee..  HHiissttooiirree
dd’’uunnee  ccoommmmuunnee  eett  dd’’uunnee  bbaarroonnnniiee  dduu  QQuueerrccyy  ((CCaasstteellnnaauu  ddee  MMoonn--
ttrraattiieerr)).. Cahors, Girma, 1885, fort volume in-8, xliii-654 pp., 4
planches hors-texte, relié demi-veau brun, dos orné. (papier bruni).
80-100 €

333. [[LLOOTT]]..  BBuulllleettiinn  ddee  llaa  SSoocciiééttéé  ddeess  EEttuuddeess  lliittttéérraaiirreess,,  sscciieennttii--
ffiiqquueess  eett  aarrttiissttiiqquueess  dduu  LLoott. 1873-1902. 91 fascicules in-8, planches
hors-texte. Comprend : 1873, premier fascicule (Tome premier) –
Procès verbaux des séances depuis sa fondation jusqu’au 31 dec. 1877
(4 fasc.) - 1875, premier-sixième fascicules (Tome second – 5 fasc.)
– 1881 (tome septième) à 1901 (tome vingt-sixième) 80 fasc. – 1902,
premier fascicule. 21 années complètes et 2 années incomplètes.

180-250 €

334. NNOOGGUUIIEERR  ((LLoouuiiss))..  LLeess  VViiccoommtteess  ddee  BBéézziieerrss.. Précis histo-
rique et archéologique. Extinction de l’albigéisme. Béziers, 1894, in-
8, 323 pp., pl. h.t., broché.
(Joint). Xavier de CARDAILLAC. Le cloitre de Saint-Sever de ustan.
Etude sur l’habillement et l’armement en Bigorre au quinzième siè-
cle. Toulouse, 1891, 98 pp., figures, broché. – Ernest RUPIN. Du-
rand, abbé de Moissac et évèque de Toulouse, 1047-1071. Paris,
1892, in-4, 7 pp., sans couverture. 80-130 €

335. [Pyrénées]. EEaauuxx  ddeess  PPyyrréénnééeess..  VVuueess  ddeessssiinnééeess d’après nature et
lithographiées par MMOONNTTHHEEIILLIIEERR  &&  TTIIRRPPEENNNNEE, Figures par
V. ADAM. Esquisses de mœurs par Ad. De LA VILLETTE. Paris-
Bagnères-London, s.d., in-folio, titre, p. 17 à 25, 10 planches (n°11
à 20), relié demi-toile verte. (5e livraison). 180-250 €

336. [[PPyyrréénnééeess]]..  88  bbrroocchhuurreess..
- SSAACCAAZZEE  ((JJ..))..  HHiissttooiirree  aanncciieennnnee  ddee  LLuucchhoonn. Saint-Gaudens,
1887, in-8, 54 pp., illustrations. Dédicace – ((PPAASSQQUUIIEERR))..  CCoonntteess
ppooppuullaaiirreess  ddee  BBéélleessttaa  ((AArriièèggee))  eenn  ddiiaalleeccttee  llooccaall.. Foix, 1891, 26 pp.
– PPAASSQQUUIIEERR  ((FF..))..  CCoouuttuummeess  ddee  MMaarraannggeess  eenn  CCaattaallooggnnee  11118833--
11225500--11333355. Foix, 1890, 10 pp. – PPAASSQQUUIIEERR  ((FF..))..  CCoouuttuummeess  mmuu--
nniicciippaalleess  ddee  FFooiixx  ssoouuss  GGaassttoonn  PPhhooeebbuuss. Toulouse, 1891, 46 pp. – LLee
3377ee CCoonnggrrèèss  ddeess  SSoocciiééttééss  SSaavvaanntteess. Toulouse, Revue des Pyrénées,
3e-4e fasc., 1899, [219]-512 pp., pl. h.t. – PPAASSQQUUIIEERR  ((FF..))..  CCoonnssttii--
ttuuttiioonn  ddee  FFiieeffss  ppaarr  llee  CCoommttee  ddee  FFooiixx  RRooggeerr--BBeerrnnaarrdd  IIIIII  eenn  11226677  eett
11228844. Foix, 1890, 11 pp. – JJuuaann  IITTUURRRRAALLDDEE  yy  SSUUIITT..  MMeemmoorriiaa
ssoobbrree  llaass  rruuiinnaass  ddeell  PPaallaacccciioo  RReeaall  ddee  OOlliittee. Pamplona, 1870, 60 pp.
– OOLLOORRIIZZ  ((HHeerrmmiilliioo))..  RReessuummeenn  hhiissttoorriiccoo  ddeess  aannttiigguuoo  RReeiinnoo  ddee
NNaavvaarrrraa.. Pamplona, 1887, 163-[3] pp., Dedicace. 50-70 €

337. [[QQuueerrccyy]]..  1100  oouuvvrraaggeess  bbrroocchhééss..
- CCOOMMBBAARRIIEEUU.. Dictionnaire des communes du Lot. 1881, carte
dépliante. – LLAAPPEEYYRREE.. Les insurrections du Lot en 1790. 1892,
tiré à 530 exemplaires. – MMOOMMMMEEJJAA.. Les sarcophages chrétiens
antiques du Quercy. 1895, dédicace, planches dépliantes. – KKAA--
DDUURRCCKK.. Notice sur quelques objets anciens figurant à l’Exposition
des beaux-arts de Cahors en 1881. 1882, dédicace. – FFOONNTTEE--
NNIILLLLEESS.. Recherches sur deux tombeaux antiques en marbre blanc
par PL Besombes de Saint-Geniès. 1879. – MMAARRTTIINN.. Un obituaire
d’une chapelle de Cahors. – FFOOUURRAASSTTIIEE.. Charte des privilèges de
Capdenac (1291). 1901 – FFOOUURRAASSTTIIEE.. Quelques explications sur
les ères principales, le comput ecclésiastique et la fixation des fêtes
mobiles. 1900. – Syndicat d’Initiative de Mende et des Gorges du
Tarn. – LLAAYYRRAALL.. Notre Dame de Roc-Amadour. 1898.

100-150 €

338. [[QQuueerrccyy]]..  1111  bbrroocchhuurreess.
- PPaauull  ddee  FFOONNTTEENNIILLLLEESS. Le budget de la ville de Cahors en
1684. 1885, dédicace, tiré à 60 exemplaires numérotés. – Descrip-
tion sommaire du château et de la chapelle de Bioule. 1889, dédicace.
– Recoeuil de plusieurs receptes. A Caors ce 8e Fevrier 1699. 1883.
– Fouilles de la caserne d’infanterie de Cahors. Rapport. 1876. Dé-
dicace, planches hors-texte. – Le tombeau de Saint Pierre de Vérone,
martyr à l’église Saint-Eustache de Milan. 1885. Dédicace. – Le pont
de Valentré à Cahors. 1877. Planches dont une dépliante. – KKAA--
DDUURRCCKK ((PP..  ddee  FFoonntteenniilllleess)) Epigraphie des Cadurci. 1877. - KKAA--
DDUURRCCKK.. Notice sur quelques objets anciens figurant à l’Exposition
des beaux-arts de Cahors en 1881. 1882. - Recherches sur deux tom-
beaux antiques en marbre blanc par PL Besombes de Saint-Geniès.
1879. – Notes pour servir à un armorial des évèques de Cahors.
1882. – Trois évèques à Cahors en 1368. 1882. 80-100 €
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339. RRIIVVIIEERREESS  ((BBaarroonn  ddeess))..  2255  bbrroocchhuurreess dont 17 dédicacées.
- Procès-verbal de la visite de l’église métropolitaine et du chapitre
d’Alby en 1698 et 1699. 1877, 1 planche. – Travaux récents à la ca-
thédrale d’Albi. 1901. – Rapport sur la visite à l’intérieur de la ca-
thédrale d’Albi. 1863. – Epigraphie albigeoise ou recueil des
inscriptions de l’arrondissement d’Albi. 1869. - Epigraphie albigeoise
ou Recueil des inscriptions de l’arrondissement d’Albi. 1871. – Dé-
couverte à Albi en 1897 d’un tombeau d’évèque du XIIe siècle.1898.
– Inventaire des armes et munitions de la ville d’Albi, en 1595. 1897.
– Un procès à Narbonne au dix-huitième siècle. 1892. – Inventaire
de l’église Saint-Affric à Albi en 1381. 1892. – Quatre inventaires
d’églises de Castres (1517, 1621) et d’Albi (1579, 1590). S.d., in-4.
– L’albigeois au commencement du XVIIIe siècle d’après un voyage
littéraire de deux religieux bénédictins. 1901. – Inventaire de Céley-
ran. 1891, in-4. – Un livre consulaire de la ville d’Albi. 1889, in-4.
– Quelques inscriptions toulousaines inédites. 1887, in-4. – Pages
extraites d’une exploration en Bas-Languedoc. 1868. – Inventaire du
mobilier de Jean-Sébastien de Barral, évèque de Castres. 1898. – Mé-
moires de Mathieu Blouyn sur les troubles de Gaillac au XVIe siècle.
1877. – Inscriptions roussillonnaises. 1891. – Les plaques de foyer.
1893. – Du vandalisme dans le mobilier religieux du Midi de la
France. 1888. – Le couvent des Frères Prècheurs de Montauban.
1899. – De Saint-Antonin à Varen. 1879. – L’église et le château
d’Assier (Lot). Souvenirs de voyage. 1869. – Quelques jours en Es-
pagne. 1888. – Inscriptions et devises horaires. 1881. – Etudes cam-
panaires. 1891. – Une Macédoine de Cloches. 1900.

80-120 €

340. RROOSSSSIIGGNNOOLL  ((EElliiee))..  77  bbrroocchhuurreess.
- Etude sur l’histoire des institutions seigneurales et communales de
l’arrondissement de Gaillac (Tarn). Toulouse, 1866, 155 pp. – Des
droits de justice et d’appel au moyen-age. Toulouse, 1868, 24 pp. –
Rapport de l’excursion du congrès à Cordes et à Monestiés. Albi,
1863, 23 pp. – Aperçu des monuments de l’arrondissement de Gail-
lac. Albi, 1863, 16 pp. – Une charte d’Aliénor duchesse d’Aquui-
taine de l’an 1172. Auch, 1864, 4 pp. – A quelle classe faut-t-il
attribuer l’établissement du consulat dans le midi de la France ? s.d.,
8 pp. – Les notaires en Albigeois d’après les titres du XIIe au XVe siè-
cle. S.d., 20 pp. – La tour de Palmata à Gaillac. Toulouse, 1864, in-
4, 11 pp., 2 planches. – Des médailles gauloises, romaines et du
moyen-age trouvées à Montans. 5 pp. 40-60 €

341. RROOUUMMEEJJOOUUXX  ((AAnnaattoollee  ddee))..  66 bbrroocchhuurreess. Nombreuses
planches hors-texte.
Les rues de Cahors. 1886 – Congrès archéologique d’Agen 11-18
juin 1901 – Liste des membres du Congrès archéologique, 68e ses-
sion, Agen-Auch, 1901 – Essai sur les guerres de religion en Péri-
gord (1551-1598). 1903 – Congrès de la Société Française
d’Archéologie à Brive en 1890 - Excursion archéologique de la So-
ciété Historique : Savignac-Lédrier, Ségur, Arnac, Lubersac. 1902.
60-80 €

342. SSAAIINNTT--SSAAUUDD  ((CCoommttee  ddee))..  PPyyrréénnééeess--EEssppaaggnnee..  EEnnsseemmbbllee  ddee
1122  bbrroocchhuurreess dont 7 dédicacées.
- Notice sur Santa-Maria-de-Narranco et San-Miguel-de-Lillo. 1883
– Un mois d’excursion dans les Pyrénées espagnoles. II Catalogne.
1887 - Ariège, Andorre et Catalogne. 1887 – Dans la Haute-Cata-
logne. 1888 – De Saint-Lizier d’Ustou à Gavarnie par le versant es-
pagnol. 1889 – Le Moncayo (Aragon et Castille). 1891 – Aux rives
des Nougueras. 1892 – Contribution à la carte des Pyrénées espa-
gnoles. 5 cartes dépliantes. 1892 – Aux pics d’Europe. Pyrénées Can-
tabriques par LABROUCHE & SAINT-SAUD. Illustrations. 1894
- Pics d’Europe. Pyrénées Cantabriques. 1894 – Les picos de Europa.
Etude orographique. Partie cartographique et calculs. 1894 –
D’Oviedo à Santander. 1895 – Pyrénées asturiennes et pics d’Eu-
rope. 1895. 150-200 €

343. TTAAIILLLLEEBBOOIISS  ((EEmmiillee))..  1122  bbrroocchhuurreess  ddééddiiccaaccééeess..  ((NNuummiissmmaa--
ttiiqquuee)).. Nombreuses planches.
- Recherches sur la numismatique de la novempopulanie. 1889. –
Description de 37 monnaies romaines en argent provenant de la

trouvaille de Donzacq (Landes). 1881. – La monnaie de Morlane au
nom de Centuple à propos de la découverte de 707 deniers et oboles
faite à Pessan (Gers). 1883. – Découverte d’une cachette de 5395
deniers et oboles morlans au nom de centuple à Gondrin (Gers).
1886. – Le trésor de Lahas (Gers). 1888. – La fontaine d’or. Dé-
couverte à Pontenx-les-Forges (Landes). 1886. – Quelques sigles fi-
gulins trouvés chez les Ausci. 1882. – Les monogrammes du château
de Candale à Doazit (Landes). 1886. – Le temple de Mars Lelhun-
nus à Aire-sur-Adour. 1885. – Inscriptions antiques du Musée de
tarbes . 1886. – Les objets d’art ibériens. 1892. – Quelques mots sur
le nom de Nèhe que porte la Fontaine chaude de Dax. 1887.

50-90 €

344. TTOOUULLOOUUSSEE--LLAAUUTTRREECC  ((CCttee  RR..  ddee))..  2244 bbrroocchhuurreess, la plu-
part imprimées à Toulouse, dont 17 dédicacées à A. de Roumejoux..
- Jeux Floraux. Remerciement de Mr le Cte de Toulouse-Lautrec.
1865 – Manteneço d’Aquitanio. 1881. – Eloge de Clémence Isaure.
1875. – Réponse au remerciement de M. Mistral . 1877. – Eloge de
M. de Rocquemaurel. 1879. – Eloge de M. de Voisins-Lavernière.
1866. – apport sur l’état moral des populations de la France. 1865.
– Eloge de M. le Marquis de Villeneuve-Arifat. 1880. - Rapport sur
le concours des ouvrages. 1869. – Rapport sur le prix du Conseil
GénéraL 1876. – Semonce. 1874. – Réponse au remerciement de
M. le Cte de Sambucy-Luzençon. 1868. – Rapport sur l’Exposition
départementale de peinture, d’objet d’art et d’antiquités. 1863. –
Souvenirs archéologiques du comté de Fezensac. 1861. – Peintures
murales du XIVe siècle dans l’église de Notre-Dame-du-Bourg à Ra-
bastens-d’Albigeois. 1860, 4 planches. – Coutellerie de la Renais-
sance. 863. – L’abbaye de Fontfroide. 1869. – Un romancier
espagnol contemporain. Pérez Galdos. 1883. – A propos d’un livre
canadien. 1888. – Jeux Floraux. Rapport sur le concours. 1883. – Ré-
pose au remerciement de M. l’Abbé Léonce Couture. 1883. – Eloge
de M. Emile Vaïsse-Cibiel. 1886. – Une fête dans les Landes. 1864.
– Résidences historiques de l’Albigeois. 1865, in-4. 

130-200 €

RRÉÉGGIIOONNAALLIISSMMEE--  AARRCCHHÉÉOOLLOOGGIIEE

345..  [[AArrcchhééoollooggiiee]]  ((  2288  bbrroocchhuurreess  ddee  11885588  àà  11990077))..
-MAYEUX. Façades de la cathédrale de Chartres, POTTIER. Les
encensoirs, Mommeja. Mosaiques du moyen-age, Cte de MELLET.
Peinture chrétienne, Cte de MARSY. L’abbé Lebeuf et la Norman-
die, Cte de Marsy. L’arrondissement de La Palisse et ses chateaux,
CAZALIS de FONDOUCE. Visites dans les Musées de Cpen-
hague…, MORREN. Les catacombes de Rome, Malte-Brun. La
carte archéologique. MALINOWSKI & BERGOUNIOUX. L’ar-
chéologie départementale… 60-100 €

346. BBAARRBBIIEERR  DDEE  MMOONNTTAAUULLTT  ((MMggrr  XX..))..  LLee  TTrrééssoorr  lliittuurrggiiqquuee
ddee  CChheevveess  eenn  AAnnggoouummooiiss. Deuxième édition. Angoulème, Constan-
tin, 1897, grand in-4, 117 pp., 1 f., 12 planches photographiques
hors-texte, broché. 150-180 €

347. BBOOSSRREEDDOONN  ((PPhh..  DDee))  &&  JJ..  MMAALLLLAATT..  SSiiggiillooggrraapphhiiee  ddee
ll’’AAnnggoouummooiiss. Périgueux, Dupont, 1891, in-4, vii-216 pp., 1 f., bro-
ché. 250-350 €

Ouvrage tiré à 30 exemplaires numérotés.

348. BBOOSSRREEDDOONN  ((PPhh..  DDee..))  eett  EErrnneesstt  RRUUPPIINN..  SSiiggiillllooggrraapphhiiee
dduu  BBaass--LLiimmoouussiinn. Nouveaux suppléments. Brive, mprimerie Roche,
196, in-4, ii-419 pp., 1 f., broché. 250-350 €

Ouvrage tiré à 50 exemplaires numérotés.

349. BBOOSSRREEDDOONN  ((PPhhiilliippppee  ddee))..  SSiiggiillllooggrraapphhiiee  ddee  ll’’aanncciieennnnee  AAuu--
vveerrggnnee (XIIe-XVIe siècles). Brive, Imprimerie Roche, 1895, in-4, xiii-
668 pp., planches dépliantes (arbres généalogiques), broché.
[JOINT] Planches. Un volume in-4 cartonné, 15 planches.

300-400 €
Ouvrage tiré à 50 exemplaires numérotés.
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350. [Cartes (Lot de)]. CCaarrtteess  rroouuttiièèrreess  FFrraannccee  //  EEuurrooppee,, début 20e

siècle. Et une carte d’Afrique avec les nouvelles frontières (vers 1920).
(JOINT uunn  eennsseemmbbllee  ddee  GGuuiiddeess) . JRO STRASSENATLAS fur auto
und kraftfaher. Mitteleuropa. Munchen, s.d. (vers 1930), in-12, 50
cartes à double page, 160 plan de ville, relié toile verte imprimée. –
SCHRAEDER. Atlas de poche. 1897, petit in-8, 68 cartes, carton-
nage éditeur (déboité). 20-30 €

351..  ((PPhhoottooggrraapphhiieess..  ––  HHUUGGNNEETT))..  AAnnttiiqquuiittééss  rroommaaiinneess,,  MMoo--
nnuummeennttss  ddee  NNiimmeess. Vers 1880, Album grand in-4 de 9 photogra-
phies grand format encollées sur cartons et montées sur onglets, relié
plein chagrin havane, dos à nerfs, double encadrement à froid sur les
plats, titre doré sur le premier plat. 90-120 €

352. LLAAUURRIIEERREE  ((JJuulleess  ddee)).. 16 brochures.
- Promenade archéologique dans le Val d’Aran. Caen, 1887, 122 pp.,
planches. Dédicace. – Les monuments de Riz. Tours, s.d., 32 pp. –
Congrès de Senlis. Compte-Rendu. Tours, 1877, 23 p. – Notices ar-
chéologiques. Angoulème, 1871, 31 pp., planche dépliante. – Note
sur la mosaique tumulaire de l’évèque Frumauld. Tours, 1880, 12
pp. – Le tombeau du pape Clément V à Uzeste. Paris, 1888, 22 pp.,
dédicace. – Nouvelle inscription chrétienne à l’église de Valcabrère.
1887, 4 pp. – Ca et là en Corse et Sardaigne. 1887, 14 pp., dédicace.
– Une inscription enigmatique à l’église Saint-Pierre-es-Liens à
Rome. Tours, 1880, 31 pp., planche. Dédicace. – Quelques inscrip-
tions du département des Basses-Alpes. Tours, 1878, 16 pp. – Les
ambons de la Cathédrale de Cagliari. Caen, 1893, 27 pp., planches.
Dédicace. – Note sur l’église Saint-Yves-des-bretons à Rome. Tours,
1879, 15 pp., planches. Dédicace. – La colonne dite de Henry IV à
Rome. Tours, 1883, 34 pp., 2 planches. Dédicace. – La mosaique
romaine de Girone (Espagne). Caen, 1887, 23 pp., 2 planches. –
Deux inscriptions de 1515 à Zivido, près de Marignan (Italie). Caen,
1888, 16 pp. – Un casque de gladiateur. Pars, 1879, 12 pp. Dédicace.

90-120 €

353. [Limousin-Corrèze]. 8 ouvrages.
- DDUUCCOOUURRTTIIEEUUXX  &&  BBOOUUDDEERRYY..  UUnnee  iimmpprriimmeerriiee  eett  uunnee  llii--
bbrraaiirriiee  àà  LLiimmooggeess vers la fin du XVIe siècle. 1898. Dédicace. –
PPOOUULLBBRRIIEERREE..  LLeess  éégglliisseess  ddee  SSaaiinntt--AAnnggeell  eett  MMeeyymmaacc. 1880. –
PPOOUULLBBRRIIEERREE..  LL’’éégglliissee  ddee  BBeeaauulliieeuu (diocèse de Tulle). 1873. –
PPEERRAATTHHOONN..  NNoottiiccee  ssuurr  lleess  mmaannuuffaaccttuurreess  ddee  ttaappiisssseerriieess  dd’’AAuubbuuss--
ssoonn,,  de Felletin & de Bellegarde. 1862. Dédicace. – CCoonnggrrèèss  ddee  llaa  SSoo--
cciiééttéé  FFrraannççaaiissee  dd’’AArrcchhééoollooggiiee  àà  BBrriivvee en 1890. - DDEE
LLOONNGGUUEEMMAARR..  LLiimmooggeess  eett  llee  CCoonnggrrèèss  SScciieennttiiffiiqquuee en 1869. –
RReellaattiioonn  ccoommppllèèttee  dduu  PPrreemmiieerr  ((eett  DDeeuuxxiièèmmee))  PPrrooccèèss  ddee  MMmmee  LLaaff--
ffaarrggee. Tulle, 1840. 2 volumes brochés. 60-100 €

354. [Paris]. - HHIILLLLAAIIRREETT..  DDiiccttiioonnnnaaiirree  hhiissttoorriiqquuee  ddeess  rruueess  ddee
PPaarriiss. P., Editions de minuit, 1985, 2 volumes in-4, reliure éditeur,
jaquette, étui. - RRAAMMIINN  ((HHeennrrii))..  NNoottrree  ttrrèèss  vviieeuuxx  PPaarriiss. P., Libr. de
Paris, s.d., in-4, 279 pp., illustrations, broché. - PPllaann  ddee  PPaarriiss  11889911,
39 pp., plan dépliant entoilé, cartonnage percaline verte imprimée.
30-40 €

355. [Paris]. - DDUUBBYY  ((GGeeoorrggeess))..  LL’’HHiissttooiirree  ddee  PPaarriiss  ppaarr  llaa  ppeeiinn--
ttuurree. P., Belfond, 1988, in-4, reliure éditeur, jaquette, étui. - LLaa  NNoouu--
vveellllee  AAtthhèènneess,,  HHaauutt  lliieeuu  dduu  RRoommaannttiissmmee. Collection Paris et son
Patrimoine, 2001, in-4, 293 pp., illustrations, rel. Editeur. - PPOONNTT
((FFrraannççooiiss))..  FFiigguurreess  ddee  MMoonnttmmaarrttrree.. 2006, in-8 carré. - BBOOLLLLOONN
((PPaattrriiccee))..  PPiiggaallllee, le roman noir de Paris. Hoebeke, 2004, petit in-
4, illustrations. 30-40 €

356. [Paris]. - LLOOYYEERR  ((FFrraannççooiiss))..  PPaarriiss  XXIIXXee ssiièèccllee.. L’immeuble et
la rue. 1987, in-4, 478 pp., illustrations, reliure éditeur, jaquette. -
PPIITTRROOUU  ((PPiieerrrree))  eett  BBeerrnnaarrdd  TTAARRDDIIEENN..  LLee  CChheemmiinn  ddee  ffeerr  ddee
PPeettiittee  CCeeiinnttuurree  ddee  PPaarriiss,, 1851-1981. Périgueux, Fanlac, in-8 à l’ita-
lienne, cartonnage éditeur. - 22  ppllaannss  ddee  PPaarriiss  dduu  XXIIXXee rreepplliiééss, cou-
verture cartonnée rouge. (L’un des 2 est d’avant 1889 : 9 lignes de m
étro et pas de Tour Eiffel). L’ensemble 30-40 €

357. RREEGGNNAAUULLTT  DDEE  BBEEAAUUCCAARROONN.. SSoouuvveenniirrss  aanneeccddoottiiqquueess
eett  hhiissttoorriiqquueess  dd’’aanncciieennnneess  ffaammiilllleess  cchhaammppeennooiisseess  eett  bboouurrgguuiiggnnoonnnneess..
1175 – 1906, par un de leurs descendants. Paris, Plon-Nourrit, 1906,
in-8, 619 pp., relié demi-chagrin rouge, dos à nerfs. Important index
des noms cités. 30-60 €

358. [Normandie]. RREEGGNNIIEERR  ((LLoouuiiss)).. 12 brochures, dont 5 dé-
dicacées.
- A travers la Normandie. I. Mortain. II. A Falaise et dans la vallée
d’Auge. 1891-1892, 2 brochures. – Les églises d’Avranches. 1891. –
L’architecture religieuse aux XIe et XIIe siècles dans les anciens dio-
cèses d’Amiens et de Boulogne. 1896. – Œuvres d’art des églises du
canton de Beaumesnil. 1892. – Une église romane de l’avranchin,
Saint-Loup. 1891. – La cathédrale de Sées. 1890. – Statistique mo-
numentale du canton de Chaumont-en-Vexin. 1899, 7 planches. –
Les origines de l’architecture gothique. 1895. – Une visite à l’an-
cienne Abbaye du Trésor (diocèse de Rouen). 1897, 5 planches. –
Pont-Audemer et Quillebeuf. Notes archéologiques. 1899, 7
planches. – Bibliographie historique du département de l’Eure. 1891.

60-100 €

359. RRUUPPIINN  ((EErrnneesstt))..  LL’’œœuuvvrree  ddee  LLiimmooggeess.. Ouvrage orné de 500
gravures dont un grand nombre tirés hors-texte. Aris, Picard, 1890,
2 volumes In-4, frontispice en chromolitho, 3 ff., 617 pp., 49
planches hors-texte, broché. (rousseurs). 150-200 €

Tiré à 200 exemplaires. L’un des meilleurs ouvrages sur l’émail-
lerie limousine.

360. RRUUPPIINN  ((EErrnneesstt)).. [[CCoorrrrèèzzee]].. 8 brochures.
- Notice historique sur les évèques de Tulle et reproduction de leurs
armoiries. 1880. – Acte de vandalisme dans la Corrèze. Démolition
de l’église d’Ayen. 1894. – Chasse en cuivre doré et repoussé conser-
vée dans l’église de Moissat-Bas. 1883. – Chef de Saint Martin en ar-
gent doré et émaillé quatorzième siècle Eglise de Soudeilles (Corrèze).
1882. – Colombe eucharistique en cuivre doré et émaillé de aguenne
(Corrèze). 1884. – Tympan de l’église de Martel (Lot). 1882. – Pince
et fer à hostie au Musée de Brive. 1901, in-4. – Peintures murales de
l’église de Tauriac (Lot), XVIe siècle. 1895, in-4. - 60-70 €

361. SSAAIINNTT--VVEENNAANNTT  ((JJ..  ddee)).. 7 brochures.
- Anciennes forteresses à Vievy-le-Rayé (Loir & Cher). 1889 – L’in-
dustrie du silex en Touraine dans les temps préhistoriques. 1891 –
Tumulus à Bouzais près Saint-Amand-Montrond. 1891 – Fonds de
cabanes néolithiques. 1893 – Tumulus néolithiques avec incinéra-
tions près Uzès. 1894 – Anciens vases à bec. Etude de géographie cé-
ramique. 1899 – Stations avec ateliers de l’époque de la pierre polie
à la bastide d’Engras. 1894. 40-60 €

362. TTOOUUCCHHAARRDD--LLAAFFOOSSSSEE  ((GG..))..  LLaa  LLooiirree  hhiissttoorriiqquuee,, pitto-
resque et biographique. Paris, Delahays, 1856, 5 volumes grand in-
8, reliés demi-basane rouge cerise. Illustrés de 62 gravures sur acier
et de 3 cartes dépliantes, et environ 300 illustrations dans le texte. Pe-
tite mouillure claire marginale au tome 3. 300-350 €

EENN  FFIINN  DDEE  VVEENNTTEE,,  
TTRRÈÈSS  NNOOMMBBRREEUUXX  CCAARRTTOONNSS  

NNOONN  IINNVVEENNTTOORRIIÉÉSS  
NNII  CCOOLLLLAATTIIOONNNNÉÉSS..
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CCOONNDDIITTIIOONNSS  DDEE  VVEENNTTEE
La vente se fera au comptant.
Les acquéreurs paieront, en sus de l’adjudication 16 % H.T, soit 16,88 % TTC. A défaut de paiement en espèces, par chèque ou par virement, le retrait des objets pourra être différé
jusqu’à l’encaissement. Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’acquéreur.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et la S.V.V. PERIGORD ENCHERES-PERIGORD ESTIMATIONS décline toute responsabilité quant aux dom-
mages que l’objet pourrait encourir, et ce dès l’adjudication prononcée. Le magasinage n’engage pas la responsabilité de la S.V.V. à quelque titre que ce soit. Les frais de magasinage
sont à la charge de l’acquéreur.
Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les
indications portées au catalogue engagent la responsabilité de la S.V.V. compte-tenu des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-verbal de la vente.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions sont données à titre indicatif ; les photographies ne sont pas contractuelles.

OORRDDRREESS  DD’’AACCHHAATT  --  EENNCCHHÈÈRREESS  PPAARR  TTÉÉLLÉÉPPHHOONNEE
Les ordres d’achat et les demandes d’enchères par téléphone doivent nous parvenir par écrit. Afin d’éviter les abus, tout enchérisseur par téléphone sera réputé acquéreur à l’estimation
basse. Il convient de nous fournir un relevé d’identité bancaire ou vos coordonnées de cartes bancaires (numéro de carte, date de validité et cryptogramme) Les ordres d’achat et les de-
mandes de téléphone étant de simples facilités ne peuvent engager, en cas d’inexécution, ou de mauvaise exécution la responsabilité de la S.V.V. à quelque titre que ce soit.
Les frais d’envoi sont à la charge de l’adjudicataire, il conviendra de joindre un chèque en blanc à l’ordre de LA POSTE au règlement du bordereau.

Nom et prénom / Name and first name :

Adresse / Address :

Téléphone(s) / Phone :

DDaattee  :: SSiiggnnaattuurree  oobblliiggaattooiirree//  RReeqquuiirreedd  ssiiggnnaattuurree  ::

Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La société PPÉÉRRIIGGOORRDD  EENNCCHHÈÈRREESS--PPÉÉRRIIGGOORRDD  EESSTTIIMMAATTIIOONNSS n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.
The bid form are very easy tu use for the customer’s. Perigord Enchères-Périgord Estimations Compagny isn’t responsable to have missed to the accomplishment an order by error or for any other cause.

*Les limites ne comprenant pas les frais légaux / These limits do not include fees and taxes

APRES AVOIR PRIS CONNAISSANCE DES CONDITIONS DE VENTE, JE DECLARE LES ACCEPTER ET VOUS PRIE POUR MON COMPTE PERSONNEL D’ENCHERIR AUX LIMITES INDIQUEES
EN EUROS, LES LOTS QUE J’AI DESIGNES.
I HAVE RED THE TERMES OF SALE, I GRANT YOU PERMISSION TO PURCHASE ON MY BEHALF THE FOLLOWINGS ITEMS WITHIN THE LIMITS INDICATED IN EUROS.

OORRDDRREE  DD’’AACCHHAATT

BBIIBBLLIIOOTTHHÈÈQQUUEE DDEE PPAATTRRIICCKK DDEE BBRROOUU DDEE LLAAUURRIIÈÈRREE --  11RREE PPAARRTTIIEE

Lot n°
DESCRIPTION DU LOT

LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS*

TOP LIMITS OF BID EURO*

Samedi 26 février 2011 - 14 heures

PPÉÉRRIIGGOORRDD  EENNCCHHÈÈRREESS  --  PPÉÉRRIIGGOORRDD  EESSTTIIMMAATTIIOONNSS
Maison de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques

OORRDDRREE  DD’’AACCHHAATT  //  ABSENTEE BID FORM
EENNCCHHÈÈRREE  PPAARR  TTÉÉLLÉÉPPHHOONNEE  //  TELEPHONE BID FORM
FFaaxxeerr  àà  :: / Please fax to : 0055  5533  0077  4455  3322

ccoonnttaacctt@@eeyyeess--ssttuuddiioo..ccoomm


